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Mpeaucnoene

JAHHAS KENTA PACCUNTAHA HA BCEX JKEJA0IMNX YAYULOINTL CBOH
SHAHHA 110 a.nreﬁpe H COCTARJEHA B [IOJAHOM COOTBETCTBHH CO OIKOJIEL-
Holl mporpaMMoi.

ITocoGue cogepsrnt 22 caMoCTOATENBHBIE PAGOTH U 8 KOHTPOAE-
HBX pabor. COOPHUK HECKOJIBKO OTAHYAETCA OT OGRIYHEX ANAAK-
THYECKHX MATEPHAJCB TE€M, UTO CAMOCTOATEABHBIE p&ﬁOTH B HEM
NpABEIEHBI B BOCPMH BAPDHAHTAX, YEeTHIPEX ypoaneﬁ CIORHOCTH.
Yem MH pyxoBoAcTEOBaNHCH! He cekpeT, 4TC B mocleJHHe TOZHL
OYeHb CYUIECTBEHHO BO3DPOCHAA CJAQHCHOCTh BCTYIHTENLHEIX 9K3a-
MeHOB B BY3ul, OZHOBPeMeHHO OTMEYAETCA MPOIMECe YIPOUIeHMA
coflepKaHUA MKOJBERX YUeOHWKOB MaTeMaraKki. Mu mosnaraem,
49TO ViKe B CpeAHMX Kaaccax — B 10-M m 11-M Ha 3T0 MOXKeT IPocTo
He XBATUTL BPEMeHH — HeoOXOAMMO MOKA3KIBATh YUeHUKAM Goree
comepXKaTeJbLHEe 3aAaUn.

Kaxopa :xe cTPYKTYPA HAMMKX AWAAKTAYECKNX MaTepHasoB?

I yporens cnosxHocTd (Bapraut 1 — BapmasT 2) — 3T0 MUHUMYM
TOTO, 4TO ZOJIXKeH SHATEH YUeHHNK, — Baaa.

II yposens cnoxuocta (Bapuanr 3 — Bapuanr 4) — «rBepias
YeTBepKAas».

I11 yporer:s caoxuocTu (Bapuanr 5 — Bapmanr 6) — «Ha
OATEPKYS. :

IV ypoeeus caoxBaocTH (BapuanT 7 — Bapnanr 8) — a4 rex, Kro
BCEPhE3 YBICUEH MATEMATHKOH.

EcaH nNogXogATE K NCIONBI0OBAHHIO KHUTH GOPMATEHO, TO DEKO-
MEHAYETCS CAenylolee:

I unu 11 yposers — ana 6azoBoil IIKOIEL
I1 wau 111 ypoBen: — ana rumHA3HI;
11X wam IV ypoBeHs — JIJI MMOEER HJIM MATEMATHUYCCKHX IIKOJ.

CJIG.I[YGT HMETh B BHAY, 9TO BCe CAMOCTOATENbHEIE H KOHTDOMB-
HBle pafoTH COCTABJIEHE H30LITOTHO. YUHTEII0 HY B KOEM caytae He
CcXeAyeT CHHTATh, 9T0 00'beM paboT A0oKeH GBITE HMEHHO TAKHM —
MEI IHIIE XOTEIH IPEeJOCTABKHTS EMY BOSMOKHOCTE BEIGOPA.

Bce KOHTPOJIBbHEIE COCTABJEHE! E YETHIPEX PABHOICHHEIX BapH-
aHTax.

Boofie, CTPYKTYpa KHMrH NOJHOCTHIO NOBTOPAET “3ajadu K
ypokaM reoMerpun” B.I'. 31Ba, a 3HAMHT, MOXeT GHITh HCIOAL30BAHA
KAK 3afladHUK.

HapseeMca, UTo HALIA KHUTA HOMOYKET YUNTEIAM U JeTAM YCIEITHO
BAHUMATHECA MATEMATHKOMH.

Baadumup Noavdun



PexomeHaauumn

BecpMa yAAUHEIM AOIMONHCHHEM K AHAAKTHYeCKHM MaTepH-
anam aaa 7-11 xraccos ABMAIOTCA KHUPH cepuH «MaTeMaTHKA.
nextHBERE KYpen» A, X. Ilaxmeiicrepa.

Ilo cymecTBY 9TO SHIXHKJIONEAHA PA3JAYHEIX METOLOB pPellleEus
3844, KOTOPBIE YAINE BCEr0 BCTPEYAIOTCH HeIIOCPeACTEEHHO B ITKOJAL-
HOM Kypce, -

BTo npekpacHEIe CAMOYUHTEIH, KOTOPEE TIOIROIAT YUSHHRAM
# abuTypHenTaM 6Ges3 peneTHTopa MOATOTOBHTHCA K SK3aMEHAM.
EcrecTBeRHAA JOrHKA HOCTPOEHHNS MATEpPHANA ¢OT ONPOCTOTO
K CJIOKHOMY? IIOZBOJIHT YYHTEO HCIOAR30BAT 9TH KHHIM C YICHH-
KAMH DASTHTHOrO YPOBHA NOATOTOBKH. JenaTensuo, yrobsl pabora
€ MaTepruafaMH 2ToM cePHHE KHHT GBJIA TOCTOAHHON 1 JIaHOMEpPHOI,
TOT/la OHa gacT Haufoasmuii agdexT.

Knauru cepun:

Jpofn.

Kopan.

Ypasuenus.

JApo6EO-panHOHAABHBIC HEPABCHCTEA.

CHeTeMEI YPABHEHMNIE.

HppanmoEanaLHEbIe yPABHEHHA H HePaBeHCTBA.

Muo:xecTea. Oyaxnmuu. Hocaneporarennmoctn, IIporpecenn
Jlorapmudgymel.

TpuronoMeTpus.

IlocTpoenne rpaduxor GyRKIMii 3JIeMeATADHLIMH MeTOTZAMH.
YpaBHeHENA-H HePABEHCTRA ¢ IApAMETPAMM,

Sagaun ¢ napaMeTpaMH Ha JK3aMeHax,

BreaeHHe E MATEMATEISCKHH BHATHS,

KoMnjexcHBe IHCIA.

Kom6unaropuka. CraTcTHEA. BepoaTHOCTD.
TeoMeTpHYeCKHE 3ATTATH HA IKIAMEHAX,

B.T. 3use



CaMocTOATeABLHBIE
paboTH

1. Yucnosuie u anrebpanieckue BblpaXeHus

Bapuant 1
1. Hakinure 3spaverua anrebpanyecKoro BHIpaKEHAA
4da+c¢
opra=-2nc=3.
c—a

2. Yuennx Kyoua m xapapgameii mo 2 py6. n n rerpaneit
oo 3 py6. Croapko cToAaT BCce HOKyOKu?

3. SanumuuTe YTPOEHEYIO CYMMYy wuced ¢ M b M HaliTH ee

3payerne npu g =08 u b= -3

4. 3aopuWHTE TPH DOCHEOOBATEALHHIX YMCNA, KPATHHX 3,
€CNH MEHELImee U3 Hux 3k + 3.

5. 3amummTe TPEX3IHAYHOE YUCJIO B BUJE CYMMH Pa3pai-
HHX CJaraeMhulxX, y KOTOPHX Eudpa COTeH pPaBHA @, OU-
¢pa aecatkos — 3, a nudpa equaun — b,
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BapuanT 2
1. HaiguTe 3pavenue anrefpanvdeckoro BHPaXeHAA
da—c¢
opu a =3 uc¢= -4
atc

2. Omma cTOpOHA GDPAMOYrOJLHEMKA PABHA 4 CM, a Ipyrag
Ha 2 ¢cM Menpme. Hafigure nmomans 8TOr0 OpAMOYTOJIb-
HUKA.

3. 3amumuTe: K yTpoeHHOMY uMcay ¢ mpubasute b. Haif-

AWTe 3HAYEHUE BTOH CYMMH OpH a = —15, b= -26.

4. 3amnmuTe TPM DOCJEIOBATEILHHIX YNCJIA, KPATHHIX 4,
ecym Donpimee u3 Hux pasao 4k + 4.

5. 3anmuure ofmuii BEA BATYPAJBLHOLO YHCAA, KOTOPOE
IIDH OEJIEHWH HA 7 NA€T B OCTaTKe 5.

Bapuaur 3
1. Haltaure 3aayeane anredOpandyecKoro BLEIPAKeHUSA
3a — 2ab+ 5b aOu G = g b—g
Bab — 1 PRa=s:2=5%

2. Opun pepmep 3acedn ApoBoiH MUEHNNEH G ra, 4 BTOPOH B
1,5 paza Gonpme. CKOABKO ra 3eMJM 3aCeAny nmernnei
oba ¢epMepa BMecTe?

3. 3aonmnte PpopMynoii yacTHOE OT AENEHMA YABOECHHON

CYMMBI HHCEN CH d 5a ux pPa3BOCTE K Ha#lTH ee 3HAYEHHE

npnc=3,7nd=l§.

4, JoraxuTe, YTO CyMMa TPEX ODOCJEXOBATEIbHEIX Y€THHX

qUCeNa OeaIuTcsa Ha 6.

5. Haftrnre abconTayK BeIWYHHY YUCAOBOrO 3HAYEHUSA
BHIpaXeHMs m —n+p —quopu m = —34, n = —22,
p=-14,4=0,9.



1. Yucnossie v anrebpanueckne BupaneHun 7

BapwanT 4

1.

Haiinure 3aavenne aarefpanuecKoro BHPAKEHNA
15a + 8ab + 2b
3.,5a — 1,56
B xpamuanine depMeps OpUBE3IH CBERIAY: OLWH OPUBE3
a T, a BTOpoii B xBa pasa MeHblle, ueM neppuiil, CroAbKo
BCETO CBEKJHl IpuBe3M hepMepr?

npu a =2, b=0,4.

3anunmire GopMy Ty YACTHOTO OT JENEHUA PA3HOCTH M-
cell p ¥ ¢ HA YIABOEHHYIO CYMMY 3THMX uuces. Haiimnre

3
3HaYUEHNE DSTOrO BRIpaKeHHA opu p =42 u g = 21.

Joraxnre, uTo MpousseNeHNE ABYX MOCJ]EAOBATENLHBIX
YeTHLIX MHUCEN NeJUTCA Ha 8.

Hafimure abCcoMoTHy0 BeNUUYMAY YMCIOBOrO 3HAUYEHHA
2 6
BHIpa2keRua —a+b—c—dopma = _45’ b= —3—7—, c =27,
3
= —13=-.
d 37

BapuanT 5

1.

2.

Haitnure 3Hauenue anreSpandyecKoro BHPaXKeHUA
=23 opua=9%Huc=_.
ac—2c+a—2,3 2
OmuE MacTep 3a MKTLE KOCTIOMOB NOoAyuna a py6., a
BTODOIt B ABa pa3a MeEbme. CROABKO AEHET TNONYYHJIN
06a MacTepa BMecCTe 3a BRINIOJHEHAYIO paboTy?

3amumrTe B BuAe GOPMYJIH YACTHOE OT HEJICHUA CYMMEI
9HCcesd @ M b Ha YTPOeHEY Pa3sHOCThb MX, YBEJIHUEHHYIO
HA YTPOEHHYI) DA3HOCTh YMCEN M M 7.

HokaxnTe, 4T0 CyMMa ABYX NOCACAOBATENBHEIX Heyer-
HEIX YMCeJN ASNHTCA HA, 4.

Uucno x npu geneun B3 10 gaetr B 0CTaTKe 3, & YHUCIO
y npu nexernn Ha 10 AaeT B octaTke 2. JlokakuTe, 4TO
CYMMa & + Y NeJUTCA HAOEJNO HA J.
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BapuauT 6

1. HalinguTe yncaeHEnoe 3HaAUEHNE BHPAKEHHA
3a—b
1

2a + 2,5b — ﬁab

2. lapoxox mes IO TEYEHEHMIO PeKM 9 U CO CKOPOCTBIO
a ¥M /4, & npoTus — 6 u co ¢ckopocThio b kM 4. CKONBKO
BCET0 KHJIOMETPOB Opome] HapoXoa?

2
npna:ﬁg,b=2.

3. 3anumuTe B Buae GopMynHl 4ACTHOE OT OEJICHUA yABO-
€HHOi CYMMB YHCEJ M K 1 Ha HX PA3HOCTh, YBEAUNUCHYIO
HA YTPOEHHOE IPOM3BEAeHHE Yuces ¢ U d.

4. Hokaxure, YT0 €CJIM ABA YHCJIA HPU JeJA¢HUM HA G UME-
0T OAMBAKOBHIA 0CTATOK, TO MX PA3BOCTL AEAHTCA BA G.

5. B mBysEaumOoM umcae cymMMma nudp papsa 8, uncao ge-
caTkoB B 3 pasa Gonbuwe umcaa exwann. Haliaure aTo

9HCIO.
Bapuant 7
1. HaiiauTe uncnoBoe 3gaueEne BEIPAKEHEUA
1 3 2
(—3,2) - (pk - Ek) —5(p—k) mpup= ~5 k= -1§.

2. ApromoBuas meJs O mocce M U CO CKOPOCTHIO & KM/4
¥ 00 PPYETOBOH Aopore n 4 co ckopocThio b kM/u. 3a
KaKo€ BpeMA HPOEIeT BECh PTOT RYTH MOTOMUKI, Aejad
B cpenHeM v KM/u?

3. 3anumure PopMyny YACTHOrO OT JeJIeHUS CYMMBl 4M-
Cel G ¥ b Ha yABOEHEYIO Pa3HOCTL MX, YBEJIMYEERYIO HA
yUYeTBEePEHHYIO DA3HOCTL umMce ¢ U d.

4. Halinure Bce Takue OeNple YUCAA T H Y, YTO
(c+ 1) y—2)=2.

5. JlokaKute, UTO YUCJIO ab — ba menwrca ma 9.



2. CeoicTea apupmeTUUECKUX AeACTSHIA, Npasuna packpuTua ckobox 9

BapuvaxT 8

1. HailimuTe YKMCAOBOE 3HAUCHNE BhIpAXKCHMS

(—4,2) - (2x + %y) +24(y—xz) mpuz= 4%, y = —1-1-.

3

2. PaccTosame Mex Iy AByMH OPUCTAHAMM 8 KM. CKONBKO
BPEMEHH HY:KHO TELIOXO0AY, YUTOGH npofTH 0 peKe Ty A3
u 06paTHO, €ClM CKOPOCTH TEMJIOXOHA B CTOAYEH BOAE
v KM/4, 8 CKOPOCTb TEUCENA PEKU m KM/ u?

3. 3anunmre ¢opMyIoli CyMMy YACTHOLO OT HeJleHNd
YTPOEHHOH CyMMHE uicea T U § HA HX PA3HOCTh U yABO-
€HHOE IMPOMN3BeIeHMe Yuces a u b.

4, Haligure BCce TaKue OENbIE YHCHA T H Y, YITO
(y+D(zy—1)=3.

5. Ilokawnre, 9T0 umMcao ab + ba nenurcs Ha 11.

2. (CpoiicTea apudmeTnyecknx ReACTBUNA,
NPasvna pacKpuiTUs CKobok

BapmanT 1

1. Bumonpure aelicTeuA

(_1%) - (=25)- (+§) (3634 (-165) (+4%) .

2. Halinure 3na4ycHHEe BHPamKeHHA
(222 — 3z — 6) — (522> — 3z +4) mpuaz=22.

3. Pemure ypasmenne (7z + 1) — (6z +3) = 5.
3 3
(152Z - 1485) 0,3
0,2
5. Ha CKONLKO IPONEETOB YBEJIWYNTCA MACIIALL IMPAMO-
YTOJILEMKA, €CJIN JJNEY IPAMOYTOXLEAKA YBEIHYUTH HA
20%, a mupnry ®a 10%?

4. Haiinure 105% oT
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BapuanTt 2

1. Bunoasure neficreua

1 2 3
CORCOREERCHE
6 1 1
2y (-2} (-3>).
+(-4)- () (=)
2. Haitnure 35a4€HENEe BRIPAYKEHUA
(822 -4z +3) — (522 + 22 +3) mpmz = —4,4.

3. Penmre ypaerenne (6z + 2) — (5z — 4) = 6.
4. Halianre 4,2% ot

4 2 5
77324
3l+4375 '19§.
12 ! Y9

5. Ha ckoapko mpomenTor yseguumrca 06beM KyOa, ecanm
ARy Kaxazoro pebpa ky6a yseauuntt Ea 20%7

BapuanT 3

1. Bunonanure neiicrsna

((+4) : (+%) +(—20) : (—1%))-(+%)+(—3,5)—(—5).

2. HaiiguTe 35ayeAne BHPaKeHNA

374 1 3
Z(§$—4) —8(2zx+§) npﬂa:——-S.

3. Peumare ypasrenue (2 + 3) — (z — (3z +4)) = 5.

4, Ha#tnure umcno, 36%% KOTOPOr0 COCTABJIAIOT
7 5 2
85— —83—]:2-
( 30 18) 3
0,04 )
5. Ha CKOJMLXO NPOOERTOB YBEANYNTCA NN0MAAL KBa IPATa.,
ecHu AIHMAY Kasmolt cTopoBL yBenuunts Ha 20%7




2. CeoficTea apnpmeruueckux néﬁcnun, npasnna PackpuTha cKoGoK 11

BapuanT 4
1. Bunonsunte geitcrena

TR () o
+ (+6g) —(+2,3).

2. Hailinure 3mauernme BHPaKCHAA

4 (5 1 5
g(zm—ﬁ)—6(2gx+g) opm T = —3.

3. Pemmre ypapmenue {2z —3) — (z — (32 —4)) =6.

1
4. HaiignTe uncio, GZ% KOTOPOTO COCTABIAIOT

30 18
0,2
5. Hexoropsiif Topap caavaia noaopo:xai va 10%, a norom
nopemenen 13, 10%. Ha CKOZIbKO NPONEETOB M3MEHEMNIACEH
HEeRa, TOTO TOBAPA?

(971 - 95-5—) : 2% + 0,373

BapuanTt 5
1. Bumonewnre geficTBud

) come () (3)-

3 ,
2. Haliaure 3HAUCHNE BHPAKEHUA
(n? —5m) — (4n? - 7) — (Im - 3n%) mpum =14

3. Peumnre ypapEeHu€ IOgy — ((4y + 5) — (7 - 6y)) = 155.

5
7 17 1
4. Haitmare 3,6% ot (61—2 - 3%) © 2,0 — 4§ : 0,65.

5. B xpysxke uncao Mampuukos cocrasngeT 80% ot uucaa
meBouer. CKOMBKO NIPONEHTOB COCTABAAET YHMCIO ACBO-
YeK OT YNCIA MAJLYMKOB B ®TOM KpysKKe?
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BapwaunT 6

1. Bunonaure meiicTsua
2

(=2,15) - (—4,2) + (-2%) : (+14) - (—25) +
+ (—1,69) : (—0,13).
2, HalimnTe 3Eay€HNe BREIPAKECHUA
(Tm — 2n?) — (dm — 8) + (5n°> = 3m) mpun=13.
3. Pemmnre ypasmenue 2(12x — 0,035) = 0,6 - 2(z + 0,075).

1
4. Haiiaure unucno, 335% KOTOPOT'CO COCTABIAIOT

1 1
((95 — 3,68) : 25) (1 (2,1 —2,09)).

5. JlaHH ABa KYCKa € Pa3NUYHEIM COAEPKAHMEM OJIOBA.
Mepeuii, maccoit 300 r, comepxur 20% onosa. Bro-
poii, maccoit 200 r, coaepxut 40% onosa. Cronbko npo-
NeHTOB 0N0Ba GyHeT cOOepKATh CHAAB, NONXYJYCHHRIH 13
®TUX KYCKOB?

Bapuwanr 7

1. BrmoananTte neficTaua

1 61 1 7 ,11
(8,6- 1= (5E - 4ﬁ)) (E : 215 + 1,34) .

2. Yupocture iz — (6x — (7Tx — (8 — 9))).
3. Penmre ypaBueane (7~ 10z}~ (8 — 8z) + (10z + 6) = —8.

4. Tleppoe umcno cocrasager 80% or Tpernero, a BTO-
poe — 30% ot Tpernero uncaa. Halaure atm uncia,
ecln UX cpelHee apu¢merudeckoe pasao 21,21.

5. IUMerwyTca ABa KyCKa CIJIaBa ON0OBa M CBHHNA. llepbmif,
maccoit 300 r, comepaxur 60% onosa. Bropoii comepxur
40% onopa. CKOJBLKO TPAMMOB OT BTOPOrO KyCKa HaIo
AOOABHTL K HEpPBOMY, YTODH HOJAYYHUTE COJNAB C COOEp-
aanueM onosa H6%?



3. YpaBrenua ¢ 0lHUM HEM3BECTHLIM 13

BapuanT 8
1. Bunonanre meiicteus

1 32 7 1 7
(17g .0,125 — (2143 - 166)) (Zﬁ tdgs + 2,64) -

2. Yopocture 3a — (2a — (5a — (4a — 7))).
. Pemmre ypasrernune (5— 12z) — (6 — 6z) + (122 + 3) = —2.
4. Tepsoe uncno cocrasnzer 70% or BTOpPOro, a TPeTLE

yucno — 50% ot sroporo. Hailimure oTu uncia, ecnu
MX cpelHee apudMeTHUecKoe paBHO 44,88,

o

5. Kycok conasa menu K muEKa Maccoi 36 xr cozepxuT
45% memn. CKONBKO KHAOrpaMMoOB MeAn HY:KHO Aoba-
BAThL K 3TOMY KYCKY, YTOOH DOJNy4YeHHHIH HOBHIH CIVIAB
conepxan 60% memu?

3. YpapHeHua C OA4HMM HEU3BECTHLIM

BapuauT 1
1. PemuTe ypaBHEECHUA:
1
a) §a:=25, B) 122 — 25 =Tz +5,

6) 4z - 2,1 = 0,3, I‘) 3(1:"2) -5= 2(3I+ 1) - 1.
2. Ilpu xaxoM 3EAUCHUHM M 3HAUCHHE BHpaXeAnd 3m +4 Ha
13 Sonnme 3naveHUA BHpaxkeHua m + 37

3. Haitmure umcio, xoTopoe npm yBeXWdeHHM ero Ha 17
yBesnumnBaerca B 10 pas.

4. Pemmre ypasrernue (27 — 5)}{z + 10) = 0.

Bapuant 2
1. Penmnre ypapaerusa:
a) %ﬂ: = 15, B) 1 — 0,042 = 0,5 + 0,06z,

6) 3z -2,1=06, r)2(y—5)+3y=4(2y+8).
2. [Ipu xakoM 3HAUEHUM 11 CYMMa BHpaskeau#H 3n+4 u 8n+7
Ha 15 MeHbLINE 3HAYEHUA BHPAXKCHHA 5 — In?
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3. Haftaure umcno, koTopoe Npy yBeAUUEHUM ero Ha 15
YBEINYHUBaEeTCA B D pas.

4. Pemure ypasaenne (3z + 10)(z — 20) = 0.

Bapuanr 3
1. Pemure ypaBeenns:

a) 4,5z + 1,25 = 37%,

3 1
6) y—0,3—zy+2(]§,

B) 5(4,5¢ — 1) = 5,7 - 0,5(z — 20),
r) 20+ 7 _ -3
3 2
2. Ilpu xakoM 3HAYEHMM G 3HAYCHHE BHIpAXeHHA 2¢ — 3 B
ABa pa3a Gosbime 3HAYCHUA BHIPAXKEHUR ¢ — 57

=4dx.

3. Haliaute Tpu mociemoBaTeabHHX SHCAA, CYMMa KOTO-
pHX paBEa 9.

4. Pemure ypasHerue |z — 2| = 3.

Bapunaut 4

1. PemuTte ypasaenus:

a) 2,2y — 52 = 8,55,

3 1
5) $*0,3= ZZL‘+20-2—,

B) 3(1,92 + 2,4) = 5(0,42x — 0,96),
r) 3z+11 2x+7
2 3
2. Ilpu Kaxkux 3HAYEHNAX 17 3HAUCHUE BHpaXeHANs 3 —m B
TPH Pa35 MeHbIle 3HAYeHMA BHpaxkerus 2m + 37

= 4z,

3. Hailimure Tpu mocneA0BATENBHEHX YETHHX YUCAE, CYMMa
KOTOpHX pabHa (.

4. Pemure ypasreane |z + 3| = 5.
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Bapuaut 5

1.

9.

Pemnre ypapaenus:

a) {04z —2) — (1%3: + 1) = 2,8 — 4z,

6) m+1_2m=5-—3x_(m+m—3)_

4 2 8
T = 2 ABNAETCA PeIIeHNeM YPAaBHEHUA
ax — (5—3) = a(z — 3) + 52.
Haiiante a.

Mpu KakOM 3Bauenuu kK 3HAYEHEWE BHIpaeHMA 1 — 2k

B TpH pa3a Goapne YABOCHHOT'O 3HAYCHHA BHPA&/KEHHAA
2k + 47

[Ipu xakux ssavennax ¢ u b ypasgerue (a —2)z =b+1
HE UMeeT KODHeH?

Pemmre ypaseerne |z — 4| = |1 — 3z|.

Bapuaunr 6

1.

Pemnre ypaBaenns:
a} 1,2 -4z — 3(2x2 +0,7) = —24,

5) 2x_1_33—4=m+1_(1_:r+2).

2 3 2

. £ =3 apnaerca peumieHEM YDABHEHHUA

§—2—(a:c—1)=a(:c—2)+3a:.

Halaute a.

IIpu xakoM 3HAUEHHH M 3HAYEHNME BHIpaxenua 4 + Im

B IBA pPa3a MEBblI€ yTPOCHHOIO 3HAYEHHMA BHIPAKEHUSA
m—37

IIpu raxux 3EaueHnax a u b aroBoe uKcio ABIACTCA pe-
merneM ypaBHerud (a + 3)r = b— 17

Pemmre ypasmenne |z + 5| = |2 — 4z|.
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Bapuant 7
1. Pemure ypaBEerus:
a) 49z — ((5z — 6) — (11 — 8z)) = 32,

6) %(:c2 +2z—35) - i(a:2 —z+3)= L(a:z +4z — 15).

12
2. Pemure ypaBHeHENEe OTROCUTENLHO OYKBH T
z—b x+b
=20 o
a b

3. IIpm Kaknx 3HayeHNAX M MMET 00MmMue KOPEN YpaBHE-
aud b +1=0u2x —m=07

4. (a—1)(b+2)x=(a+ 1)b+2).
[Ipu xaxux 3EaYeHUAX ¢ ¥ b ypapHEHUE:

&) He UMeeT pemenuit?
6) umeer GeckomeuEO MEOTO pemerwii?

5. Pemnre ypasmenue 3|z + 2| — 3z = 2|z + 2] — 4.

Bapuant 8
1. PemmTe ypaBEEHUA:
a) 39z — ((6:1: -5)~-(12~- 7:1:)) = 42,

1
6) —(3:2+2a:—7)—-%(:1:2+:r:—2)=%(22:—7-—:z:2).

4
2. Pemnre ypasHeHNe OTHOCHATENLHO GYKBH ¥
yt+m — y—m 49
n

3. Ilpn xkakux zEauesNAxX X uMmeloT o6muit kopeHEL ypapHe-
mafe—2=0uldz-%k=07

4. (m+1)n-2)z=(m—-1)(n—-2).
Ilpm Kakux 3HauEHNAX 7 U 1 yPABHCHNE:

a) He MMeeT pelneHua’
6) uMeeT BeCKOmEUHO MHOrO pemenuii?

5. Pemmre ypasmenne 4|z — 2| + 2z = 3|z — 2| + L.
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4. - PeleHve 334au ¢ NOMOWLIO YpaBHEHUHA

Bapuant 1

L.

3.

Tpu Opuragm caecapeit usrorosuam 1085 neraneis.
Cronbko AeTanedl M3rOTOBHNA K&KIaA OpuUraia oTAENb-
HO, €CAHN H3BECTHO, YTO BTOpas OpHUrana H3aroToBuna ne-
Taneit B 2 pa3a Goabme, yeM mepBas, & TpeTba — Ha 70
Jertaneii MeBblle, yeM BTOPaA?

Paccrossue mexay aByMa OPHCTAHAMM TEOAOXOX OpO-
x0a4T 33 2 94 30 Mmua. Ecam cxopocTh TEOAOX00A YMEHD-
IHTH HA 6 KM/4, TO HA BTO e PACCTOSHME TENJOXOJ
norpaTtaT 3 u 15 Mus. Haligure cropocTh Tenaoxona.

061em npoMumaernol TpoaAyEnun yReanuuacas 10 pas.
Ha ckoabko DpONeHETOB IPORM30mMI0 yBeAnwdenune?

Bapuant 2

L.

Maomam Tpex ydacTkoB pasHa 833 ra. [Inomaan Bro-
poro yyacTra cocrasnsger (,4 na0manu NepBOro y4uacT-
Ka, & OIJ0maAb TPETLEro Y9acTka Ha 17 ra foanme mio-
mamy mepporo. Kakopa nnomams KaXIOro y4acTKa?
Tennoxoa apomen PacCTOSHAEC MEXAY HyEKTamu 4 u B
no TedeHEnio 3a 4 u 30 mun, a u3 B u A npoTHUB TeuyeHns
oH mpomen 33 6 u 18 mun. KakoBa ckopocTh Tenaoxo-
A3 B CTOAYEH BOJE, €C/M CKOPOCTE TEUEHHUA PEKH PaBHA
2,4 xm/u?

3apox unyckaer 300 usgenmii 8 roa. Ha cxonbko nsne-
aunii B rof yBeJIMUHTCH BHIOYCK NPOAYKIHAM, €CIAU ITPOKU3-
BOAMTENLHOCTh TPY A3 yBenuuurs Ba 20%7

Bapuaut 3

1.

B ommom capae Omuno 2400 xr Topda, a BO BTOpDOM
1 800 xr; n3 mepBore capana exeuaeBao 6pamm no 140 kr,
a u3 Broporo mo 90 kr. Yepes ckxoasko amedi Bo BTO-
POM capae OCTaEeTCA TOpda B 15 pa3a Ooabme, ueM B
gepBoM?
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2.

W3 nyekTa A €0 CkOpOCTBIO 60 KM/4 BHExaNa rpy3oBan
mammnaa. Yepes 2 4 penen 3a DepBoif MAMUHON BHEXA-
1A Nerxkopad MamuHaa co ckopocThio 80 kM/u. Yepes
CKOJLKO YACOB M HAa KAKOM DACCTOAHNM 0T A JNerkoBad
MAMEA AOI'OBUT FPY30BYIOT

Iex puinycxaer 200 us neanit 8 roa. Ha croabko nanenanit
YBEJIMUNUTCA BHIOYCK OPOLYKOMH B TOJ, €CIH OPOH3BO.IH-
TeNLHOCTL TPyAa moBHCHTCA HA 45%7

BapuanT 4

1.

Yuamumca EeobxoauMmo pasaaTh TeTrpaid. Hcau ka-
KAOMY YUaIlEMYCA JABATH IO 4 TeTrpalu, TO OCTAHETCA
12 TeTpageit, ecau xe AaBaTh 00 5, TO TeTpaueH HE XBa-
THT 7 ydyamumca. Cxoasro Bmno Terpameit M CKOJIBLKO
yuamuxca?

OT npuctasm B ropod OTOPaBHIACH JIOOKA CO CKOPO-
cTbio 12 ¥kM/u, a yepes moavUACa HOCJIE HEE B TOM Ke
HAIPDABJEHUM BHINEJ OAPOXOJL CO CKOPOCThIO 20 KM/u.
KakoBo paccToAEmMe OT ODpPHUCTAHM A0 TOPOMAA, €CJH Ia-
poxon mpmumesn TyAa Ea 1,5 u paspme xomku?

B pesynrTare yBeanmueHHA TIPOM3BOANTENLHOCTH TPY LA
Ha 35% mex cran BEIMycKATh B AeEL 405 naaemuit. Cxoib-
KO U3JeJuii B JeHb NeX BEIOYCKAJ pamnee?

Bapuant 5

1.

B nByx xopobkax JeXMT NOPOBHY KYCKOB MEJa. Ecau
u3 nepuoil Kopobkn BHEYTH 20 KYCKOB, a U3 Broporo 10,
TO B IE€PBOH KOPOOKe OCTAHETCA B JBA Pa3a MEHLIIE, YEM
BO BTOPO. CKOZBKO KyCcKOB B Kaskao# KopoGke?

N3 nyskra A co cxopocrrio 60 kM/u Buexana rpysosas
Mmammuea. Yepes 2 u BcAen 3a rpy30BOi BHEXAJNA Jer-
KOBafl MAmMHA CO cKOopocThio 80 kM/u. Uepes ckoabko
YACOB M HA KAKOM PACCTOAHUUM OT A JerkoBad MamMHA
LOI'OHUT TPY30BYOT
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3.

Ilex pumyckan B nenn 126 uznesmii. B pesynsTare yco-
BEPIIEHCTBOBAHNA BHIOYCK OPOAYKIMM B J€Hb HOXHAICA
no 189 uzneauit. Ha ¢ckOIBKO IPONEHETOB MO AHANACH IPO-
HM3BOJIMTEALHOCTh TPyHa?

BapuaHnT 6

1.

B aByx xopofkax oguEAKOBOE KoauuecTBO Korder. Ilo-
CJI€ TOro, KaK M3 mepBoit KopoOknu B3aau 14 koHpeT, 2 B
Apyryio aodasmim 26, 8 neproit kopolke cTano B 3 pasa
MeHbIIe KOH(eT, YeM BO BTOpoi. Cxoabko xoEdeT OELIO
B Kax Aol KopoOKe nepBOHAUANBHO T

Paccrosaaue or A no B 90 kM. Ilaccaxkup, opubue no-
e3n0M B B, opoOux Ha cTaEmun 20 MWH, & 33TE€M BO3-
BPaTHJICA TeM xe moe3aoM o0paTHO, 3aTPaTHB B NEJIOM
3 4 40 Mmun. HaltmuaTe CKOPOCTD 3NEKTPONOE3AA.

Ha CKONBKO NPONEHTOB HAA0 YMEHRLIUTD YHCIO0 A, 4yTo-

6B DOAYYUTD MBCHO —— 7

5

Bapuant 7

1.

B tpex mronax 3080 yuamuxca. B meppoit mkone yua-
IMAXCA B AB3 Pa3a MeHBIIe, UeM BO BTODOM, a B TpeTheil
Ha 80 yuyamuxca Goarme, ueM B nepBoit. Ckoapko yda-
INXCA B Kaw ol mxone?

Ha copepnoBanusax mo rpebae cmoprcMen 10 MuB mann
Ha JoAke BEHM3 mo TeueHnio pexu. Ha obparmmit myTs
OpOTHB TeweHMA oT 3aTpaTun 30 Mua. Halmure cob-
CTBEHHYIO CKOPOCTH JIOAKM (B KM/4), ecau CKOPOCTD Te-
YeBnA peu 2 KM/,

I'pubu opm cymke repaioT 80% csoeit Mmaccm. Croab-
KO HaAo0 B3ATh CBEXNX rpHO0B, uTOoO6H mONYyuuTE 1 Kr
CymeHsxT

BapnanTt 8

1.

Ha ¢epme Do cobpano 240 T osomeii. B ToM uncie
CBEKJH B TPHU Pa3a MEHLIIE, UeM MODKOBH, 3 KAPTOMKHU
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CTOJBKO, CKOJBKO MOPKOBU M cBekJH BMecTe. CKOJBKO
coBpaayu KapTOMKH, MOPKOBH ¥ CBEKJBI!

2. Paccroamue Mexny A u B menocuneaucT MoxeT mpo-
exaTtb Ha 5 u 20 mMun GrcTpee memexona. CKopocTh Be-
nocumencta 12 xm/u, a ckopocTs memexoaa 4 xu/u. 3a
Kakoe BpeMda Benocunmenuct npoiiaer nyts or A mo B?

3. Pamnyc okpyxmoctd yeenuumicsa ma 25%. Ha crosmko
OpPONEHTOB YBENNYKHTCA NIOmans Kpyra?

5. CreneHb C HaTypanbHLIM NOKa3aTeNeM

BapuanT 1
1. 3anumure npousBeZCHNE B BUAEC IPON3IBEACHAA cTenered
5-5-3-5-a-a-a.

2. Braunucanre:

3
5) (=3)1, 6) 52 - 2%, ) G) .
3. JanummTe uKUCAA B CTAHAAPTHOM BHAE:
a) 3053, 6) 50,25.
Bapuant 2

1. 3am@muTe Dpou3BeAeHUe B BUAEC IPOH3BEACHNA CTeneReH
b-b-4-6-7-7-7-7-7.

2. Buuucaure:

2\ 4
a) (—2)%, 6) 5% - 22, B) (E) .
3. 3anpmuTe uncna B CTARJAPTHOM BHIE:
a) 205,7 6) 35100.
BapuanT 3

1. 3annmuTe IPOKU3BEACHNE B BUIE IPOM3BE IeHNA CTenenei
3a:-9-a-a-27.
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2. Buuucaure: 3
a) 5, 6) (—2)°-112, ) (-g) .

3. 3anumure YKMCHA B CTARAADTHOM BHIE:
a) 525000202, 6) 93,53.

BapuanT 4
1. 3anumnre NpON3BEASERE B BUAE NPOR3BEACHNSA CTEOCHEH
b:5:4-2-b-16-b.

2. Bauucanre:

5\ 3
2) (-9, 6) 7253, 5 (-2
3. 3anumure uucra B CTARNAPTHOM BUAE:
a) 112,35, 6) 39444005.
Bapuaut 5

1. Buuyucanre:

3\? 1\*

a) (*?) y 5) (—25) .

2. [IpencraBbre unCHA B BULIAE KBAADATA mm2 gcyﬁa:
a) 0,008, 6) 216, B)

3. CpaBguTe uncaa:
a) (=5,2)3 m (-2,4)2, ©6) -7,12 u -5,92,

Taar

BapwauT 6
1. Buuncaare:

5\* 3\?
a.) (—Z) s 6) (“lz) .
2. IIpenacrasbTe uncna B Bg,?e KBAApaTa MIH Ky0ba:

a) 0,0625, 6) — B) 343.

3. CpasruTte yncna:
a) {(-2,4)* u (-5,2)3, 6) ~6,82 u —5,72.

125°
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Bapuanr 7
1. 3anummuTe NpPON3BEACHME B BUAE IPOU3BENCHUA CTENCHEH
23.28.2.8.2%.128.

2. lipencraBspTe umCnO B BHAE NPOU3BENCHHA CTeleHeit
OPOCTHIX YHCEN:

a) 18-20- 22, 6) 243 -15- 125.
3. Kaxkoit nudpoil 3akanYMBAETCA 3HAYUEHNE BHIPAKEHUA:
a) 15% + 13% + 7%, 6) 2123 4 3228 4 14237
Bapunaut 8

1. 3anumure npousseAeEUE B BUAE IPOU3BE NEHUA CTemeHeH
81.-y-y*. 274292

2. llpencTaBhTe Y“HCRO B BHIAE NPOMIBEACHUA CTemeHelk
IPOCTHX YKCEN:

a) 14-15- 16, 6) 343 - 14 - 63.
3. Kakoit nudpo#t 3akagunBaeTca sHaUeHNE BLIPAKEHUA!
a) 16 + 24* 4+ 324, 6) 1521 + 192 4 27217

6. CeoficTBa cTeneHU C HaTypaNbHbLIM

noKasatTenem
Bapuanr 1
1. 3annmure npou3BeACHNE B BALE CTEICHM:
a) z1%. 2. 1, 6) 2%.4.28
2. llpon3eeaure yxkasarrEme aeficTBu:
3y 4 4
5\2 . (1312 ) . (2
a) (a®)2 : (a%)2, 5)(!;4)'((;2)'
3. Buqnl(énnroe: , "
g16, 1 5. (— 210 9 8
a8 g8 2 42+
g2 (5%)3 29 1 (42)2



6. CeoiicTea cTeneww ¢ HaTypanuHLIM NOKasaTenem

BapwanT 2
1. 3annumnTe IPON3BEACHANE B BUAE CTEOEHH:
a) a-a®-a'?, 6) 9-33. 3L
2. IlponszeeanTe yKasannue meficTeuA: R
z3 5 72
a) (W) : (WA, 6 (—) :(_) .
(v*) ) » "
3 Buqnl%nngg: 9 6 0 9 | a8
4% .4 (—3)? . (—3)! 3104+ 2.3%4+3
a) @ 6) 37 » B) T 3
Bapuanrt 3

1. 3anummiTe npon3BedeHNEe B BUAE CTEXEHM:
a) (3 - (2% : (£5)%, ©6)27-16%.82
2. IlpouzeemmTe yKa3aEENE AeficTBHA:

2 (3) () ()
5 3 4
o (%) (7)) (%)
3. Briuncanre:

123 . 56 ) 65 - 52
154. 1047 153 . 24°

a) B)3-25-8.4%+5.82%

BapuanT 4
1. 3apnmuTe NpOM3BEeACHNE B BUAE CTEICHHU:
a) (W) : (#°)°- %)%, 6)27°-3°- 814
2. IlpouseemuTe yKazaHgnie meficTpua:

A2 /2\% /3\4
2 (3):(3) - (5) -
o (L) (2 NN
z+y) \e—y z—y/
3. Buuucaunre:

181102 10°. 92
) O Foae

B)4-3%-11.272 +7-9%.
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Bapuaur 5
1. 3anumure NpOM3BeAEENE B BUAE CTCOCHM:
a) 816:2434.275 .96, ) 231, 4n+2 . gn-3,
2. Bauncaure:
50° 3%2 3.9
a) (22)3 (22)3 . 58° 6) 26 - 2710 °
3. Pemmure ypaBHeHusH:

4 T+2 16
Ta+l __ p123+4 4
a) 97+l = g 25+ 6) (9) (81)

BapuwauT 6
1. 3anummre OpOU3BENcHHE B BYIEC CTEONEHM:
a) 8°:16%-128%: 642, 6) 2772 24371 ; 73,

2. Bauucanre:
2) 429 5) 250 _ 2.422
(62)3.79° 31.818

3. Pemure ypasEeEna:

o3x—6 _ T+5 - - = .
a) 25 125%%2, ) (16) (4)

Bapuaur 7
1. 3anumure Dpon3BeeHNe B BUAE CTENEHN:
a) (16%)5 : 256% - (642)* : 1285,
5) 95n+3 . 273n+1 . 81275

2. Pemnre ypasgenns:

a) (12) 3x+6 _ (2'6') 42 ,
25 125
6) (25%3)2 =27%: 3%,
3. Bruuncsure:
25% . 142 740 4 738 2. 7%

3) 49105 8) — & a0

4. Hoxaxure: (87 —21%):7.
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Bapuaur 8
1. 3anumure NPOM3BEACHAE B BUAE CTEMEHM:
a) (243%)° : (812)*. 278 : (9%)?,
6) 643ﬂ+3 . 32ﬂ+7 . 162“-—9.
2. Pemure ypasnenns:
343) %1 1\
a) (5 =)
(%) -(%)
6) 16°-3=3%.4.

3. Buuncanre:
2) 363 - 152 5) 348 347 4 17.3%
184-10%’ 2715. 23 '

4. HNoxkaxmre: (7910 + 797 - 11):30.

7. CranfapTHulii Bug OHOUNEHA.
YMHOXeHne 0gHOUNEHOB

Bapuant 1
1. 3anumuTE OMHOYNEH B CTAHAAPTHOM BHAE:
a)3-a2.5-ab, 6)a?-32.43- 1 b,

4
2. 3anumure OZEOYJEE B CTAHIAPTHOM BHAC ¥ HallIuTe ero
YHCAOBOE 3EAYECHUE

3
22y-6-2%t, ecm z =z, y=7

Wit

3. BuooasuTte nmeilicreua:

a) (%ab)( 1; b) 6) (3zy)® - (—22%1)%.

Bapwanr 2
1. 3amummre OAHOYJCH B CTAHNAPTHOM BUAE:

ayz3.7.42.5-22, 6) 18-:1:4-%;;&:3.
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2. 3amummTe 0AHOYNEH B CTAEIADTHOM BUAE M HAAATE €10
YKUCJIOBOE 3HAYEHHE

2
ab-12-a-¥%, ecom a = b=~§.

u:-ma

3. Bumonaure peficrena: . 3
1 5 1l 5 a2 1,3
a) (—Zx y) (173:;; ) , B) (4ab®) 3 ab® ) .

BapuawuT 3

1. 3anumuTe OMHOYICH B CTAHIAPTHOM BUIE U HaH quTe ero
tmca:onoe 3EAYCHUE:

3 2
1.2 9 3 —__%
a) 2 X} 5 -a°, a 3
1
—_ . R— s 4 e = L.
6) 3:cy33:c, y=-1 = 2
2. lIpencTaBLTe OMHONACH B BUAE KBANPATA APYTOTO OABO-
ujeHa: -
a) 144a*t5¢8, 6) lsmlzym

3. Buuncmnre:
3 B @) 5 (5067
(3%° ((-5)%)°

BapuanT 4

1. 3anumure OAHOYJIEH B CTAHIAPTHOM BHIE U BAANUTE €ro
YHCIOBOE 3HAYCHUE:

1 3
a) 33 -b- 0,26, b= -3
1 2. 2 Y
6) 72 Toyt-Tt, T=-py= 8.
2. IIpencTaBbTe OJHOWIEH B BUAS KBAADATA APYroro OQHO-
qnenai:
4.2, .8 14 36 34
a) 9% Y E 6) 0,254 - b°.
3. Buuncamre:
436 , (912 318 . (_g4)3
2 -2 5 € (69

—(@hHm (6T1)3
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Bapunaut 5
1. Brmonuure aeicTeuA:

a) (—lga%‘l) - (0,72%%) ,

3
o (i) (-3)
2. llpencTaBeTe OaEAOE BEHIPAJKEHME B BUAE KyDa mim xBa-
APAaTa KPYTOro CAHOMISHA:
a) 215$27 81 5) amtn . gmn,
(253)4 - {1253)%
{6252)°

3. Buuncaure:

BapuanT 6
1. Bunonrute meitcTRua:

o (120):(-o0).
6) ( ig b3) (—1%&5)2.

2. llpexcraBbTe AaHHOE BHIpAsKeHMe B BHAe KyGa man xpa-
JAPATa APYTOrC OOHOYIEHA:
a) 27a°h%6, 6) b . PP,
(3%)° - (812)°

3. Buumcnnure: (33359

Bapuant 7

1. ¥Yopocrrre u maitnure anaqenne BHIpAXEHU

13 42\ (15 30\° 6, T
( 15ab) (26 b*) ; a= 17,6-—13.

2. IlpeacraBuTe JAHELI OJHOUYNEH B BHAE HOJHOTO KBa-
ApaTa M Ky6a ApYroro oGHOYJMEHA:

a) 64a8b'8, 6) —125418p24,
(36%)3 . (4%)* - (27%)?
(12%)0.64

3. Buuucanre:
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BapuanT 8
1. ¥opocTure n Haligure 3HAYCENE BHPAKEANA

16 4.5\2 (5 5.5\° 9 7
_2 A2 - a=— b=—1-.
(25ab) (4ab ;@ lﬁ’b 9

2. Illpencrasrre maEsEEY OAHOYAEH B BHIE IOJHOTC KBA-
JApaTa uian Kyba Apyroro oXHOYIEHA:

2) —8z1258, 6) 61_4_ X
(14%)7 - (16%)°

3. Bruuncanre: W.

8. [pueefeHne NOROBHLIX UNEHOB

Bapuant 1
1. YopocTaTe MEOTOYIEHH:

1 1 1
2. 1 2 .l alig
a) 9a T ab +12b 336,

6) —3a® 2ab+4a-2-ab+13-a-2.a%

2. YupocTure MEOTOUNEH U Hali {UTE ero YUCAOBOE 3HAUCHNE

-1,22% - 5y + 1§xy2 . 1-;-; z=-2y=-1

3. IlpuBeanuTe MEOTOYNEHH K CTAHOAPTHOMY BHIY:
a) —3z-5¢+2z-3—4r-32°+ 2.5 ¢ — 6z,
6) 4ab—2b-5a% - b-2-a -2+ 4a®- 3b.

Bapuant 2

1. ¥nopocTrTe MEOrOUIEHEL:

1
a) —12zy - I%xzy + 2122y - 1,-};:::y2,
6) —4day- 5a:2y + m2y 4. :c3y3 « {—5).
2. ¥IpocTHTe MHOTOUER ¥ Hali [UTE ero YNC/A0BOE 3HAYCHAS

2,4a - 1-;-ab —3a2. 1%@2; a=-1,b=-3.
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3. IlpuBeauTe MEOTOUNEHNE K CTAHAAPTHOMY BULY:
a) 5a’-a-8-a°—a-5-a-2a-a® - Ta,
6) ~ay’+x:-6-y2-2—92 4.3z +

Bapuaut 3
1. YuopocTure MEOTOUWIEH N HAN AMTE €10 UMCAOROE 3HAUEHUE
—5¢%.2.5+32-0%-5a; a=~3 b=~2
2. [lpueeauTe MEOTOUNCHNH K CTAHTAPTHOMY BURY:
a) -T2 +5z-2 -2 — 2z - (—5)z — bz,
6) 222y — 3z - 5y — 4y - 222 + 7,5z - 2y.

3. [lpmBeauTe NEBYyK 4YACTh YPABHEHMA K MHOTOHJICHY
CTAHIAPTHOTO BHJAA H PEOIATE €r0:

a) 92° — 722 + 5z — 323 + 322 — 62° + 422 + 10 =0,
6) —alg. (—131:) + 322+ 4z + 16 — 42 = 0.

7 29
BapuanT 4
1. YopocTrTe MEOTOUJICH M HAli (U TE €ro YMCAOBOE 3HAUECHNE
2%«3'1%:1:;;——2-3:';;-3-;;; r=—-4,y=—1,

2. IIpuBequTe MBOrOUYNE€HH K CTAHIAPTHOMY BHAY:
a) a5a — 9a? + 3a*(~2) — a*(—4a),
6) —7ab + 3a(—5b?) — 4b? - (2a) + 3,5a - 2b.

3. llpuBenuTe neByX) 4YacTh YPABHEHHS K MHOTOUJNCHY
CTABAAPTHOIO BHAA H PEHIUTE ero:

a) 1422 — 22% — 102% + 52% — 42?2 + 72 ~ 32% + 21 = 0,
2 11
2 _ i Al Y Wil — B2 —
6) Tx* -3z + ( 3113:) (35:1:) +18 -6z = 0.
BapuanT 5
1. YopocTuTe MEOro4IeH B HALANTE €10 YACAOBOE 3HaYeHHE:
a) 3u?v—buv?+5v% —3vu? +50%u; w=-135, v = -2,
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6) 12abc — 7ac + 14bc? — Ta’c — 14bc® + 14a’c;
=TT Ty

2. IlpmBeauTe MEHOTOUJIEH K CTAHNAPTHOMY BHAY
—182% + 14z — 172% + 32° — 927 — 14z.
3. Ilpx xaxoM 3HAYCHWH T 3HA4YeHmE MHOTOW/IEHA papHO 07
—122° + 422 + 122° — 722 + 0,5z + 32 +2 = 0.

BapwanT 6
1. ¥ mpocTnTe MEOrOUNER U Ha{ AHTE €r0 YUCAOBOE 3HAUCHHE:
1 7
a) Tpq - 8p’q + 18pg® + 8gp” — 18¢°p; p=—75, 0= 75
6) 15212 — 4922 -y - 2 + 3y?z — Sxyz — 187y? + Sayz;
x= L2 z= -—2Z '
STy VT AT Ty

2. lIpuBeauTe MEOTOYICH K CTAHAAPTHOMY BURY
3357 — 17y° +y — 93y + 1Ty - 2.
3. Tlpu KakoM 3HAUYEHMM ¥ 3HAUEHHE MEOTOUYICHA paBHO (7
7 — 222% + 322 — 21z + 22¢° — 922 — 21 + 62% = 0.

Bapuant 7
1. ¥ npocTnTe MEOTOYICH K HAAOATE €I'0 IMCAOBOE 3HAYCHUE:
a) 17a%b + 8ab® — 9a3b — 8ba® + 8a(—b)?;

a=—1, b=——z,
6) 14a%bc — 9a2bc + 13abe + 14a%(—b)c — 13abe;
a—-—l- b——?.Z c—---—i |
I S S T

2. Ilpu xakoM 3HAYEHAN T 3HAYCHME MHOTOUNEHA pasEo (7
32 — 72? + 22° — 32% + 162 + 1027 — 22% = 0.
3. Hoxamure:
a) (ab - ba):9, 6) aabb:11.
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Bapuant 8
1. YopocTHTe MEOrOYNEH M HAl AMTE €10 YMCIOBOE 3HAUCHHE:

a) 324%6° — 17ab + 3a%b + 17ab — 3b(—a)>;
1 1

a= _Za b= "'5,
6) Tryz?—81zy2z+7(~z)22y+12xyz+8—12(—2)(—y)z;
1 2 1 .
T=-g y=-3 2=

2. Ipu xaKOM 3HAYEHNH I 3HAUEHUE MEOMOWNIEHa paBHO 07
13z + 422 — 212% + 722 + 102° + 26 + 1123 — 112? = 0.
3. Mokaxmure:
a) (ab+ da):11, 6) aaa: 37.

0. CnoxeHve v BoIUWTAHWE MHOTOUSIEHOB

BapuanT 1
1. ¥Yopocture:
a) (202 —zy +47) — (a* — 22y — %),
6) 5z —3) —4(2—2z).
2. A=222-Try+y* B=—2°+ Toy — y°.
a) Ha#inure A + B. 6) Hattmure A — B.
3. Pemute ypapEEHNA:
a) B3z-5)—-(2x-2)=1,
6) z+2 _z- 2

7 1 2

BapuanT 2
1. ¥Yopocrure:
a) (a? — 3ab + 20%) — (242 — 2ab — V?),
6) 7(3 — =) — 4(2z ~1).
2. P=1z%—zy+ 2% Q= -2z + 5zy — 25°.
a) Hattomre P + Q. 6) Hattmure P — Q.
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3. Pemure ypaBnenua:
3 x4+ 1

a) (5z +4) — (3z —6) =4, 6) 2"”5‘ 5 =1

BapuvauT 3

1. ¥opocTure:
a) (3p® — 2pg — ¢*) — (4p* + 3pg — 7¢),
6) (20° —3pg +2¢°) - (-3¢%).

2. A=32>-8zy - 4y% B = —4z? + 8zy - 5’
a) Hailimare A + B. 6) Haiiqure A — B.

3. Hailtaure 3rauenne anreGpandecKoro BRIpasKeHU:
a) 3(bz — 2y) — 5(3z —4y); z=-217,y = -2,

6) 4a(3a® — ab? — b%) — 6a (2a2 +ab? - %b") ;
12 )
a= T b= l'ﬁ‘
Bapwaut 4
1. ¥nopocrure:
a) (13a® + 4ab — 8b?) — (1242 — 2ab + TH?),
6) (7a® - 2ab + b?) - (—4a?).
2. P = —2a% 4 3ab — 7b%; Q = 5a% — 3ab + 4b°.
a) Haftaure P+ Q. 6) Hailizure P - Q.
3. Haltaure snauenne anrebpamueckoro BHpaxkeHNs:
a) 4(2a — 5b) — 5(3a — 4b); a = -3, b= -303,
) 5y(4:x:22— Ty + y{ — 29(10z?% + Ty + 2,5y);

r=—=

V=7

BapuanT 5
1. ¥Yopocture:
a) (1222 — Tzy — 99°) — (5zy — 1752 + 922),
6) Tz{z - y) - 3y(z + y) — 2x(2z - 3y).



9. Chnomxenne v BbIMMTIHHE MHOTOMABHOB 33

2. YopocTuTe BHpaKeBEMe M Halflmure ero 3HauenHe:
a) 2{a+b) —b(2a—b) - b(b—1); b=-04, a=—-03,
6) 3u(u? —3u—7) — 2u(u? + 2u — 4) — u(u? — 13u + 5);
2
u= —§.
3. Pemure ypapReRnd:

52—3 z-—3
a) =g~ 3 ~%

6) 6(4 —3z) —5(3 —x) —3(2z —1) = 88.

BapuanT 6
1. ¥Yupocrure:
a) (14a? — 17ab — 8b2) — (17ab + 12¢% — 4%,
6) 4a(a + 2b) — 7b{2a — b) — 3a(2a — 3b).
2. ¥YopocTuTe BHpaxKeHEHe M HajfigaTe ero sgaveHne:

a') :1}(2:1: - 2y) +$(2y - J") - 2(3: - 92); z=-01, y= 0,7,

6) Bu(2v? — v+ 3) — dv(v? — 2v +5) — Gv(02 + %v —4);
7
-,
3. Pemnre ypasreEna:
3r—-4 =x-5
3 35—t =%
6) 7(1 + 62) — 4(3z ~ 2) — 9(9z + 4) = 30.

Yy =

BapuauTt 7
1. YopocTure:
a) 12u?(3u? — 3uv + v2) — 4u(9ud — 2ulv + 3uv?),
6) 24x(z — 2y) — 13y(y — 2z) — 11z(z — 2y).
2. YupocTuTe BHpa:KeHAUe U HaliauTe ero sEadesne

1
w2(u? - 3u+1)—2u(u® - 3wl +u) +ui -3l 4% u= 13
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3. Pemure ypasaerua:

a) 5:z:+3__2:1:—3_1
9 3 7
r—2 2r-5 4r-1
6) 5 + 2 + 20 =4 —uz.
BapuanT 8

1. ¥opocrure:
a) 14p(p?® — 4pg + 2pg®) — T* (20 — 3¢ + 4¢°),
6) 15a(a — 2b) — 10b(c + 2b) — 5a(2a — 3b).
2. YupocTuTe BHpakeRue U HaliuTe €ro 3HAUEHHE

v2 (2 + 50— 1) — 3v{v +50° —v) + 20 +100° = 202; v = 3%.

3. Pemnre ypapEeENA:

) 71:+4_8:z:+6_1
10 5
2r—-3 -1 bBHz+1
6) z + 1 + % =3 -z

10. YmMHOXeHWe U AeneHne MHOrOUNEeHoB

BapuanT 1

1. Bumnonanre geiicreus:
a) (z+3)(z—T7), ) (49a2b® — 14ab?) : (Tab).
6) (12a —6) : 3,
2. YopocTuTe:
a) (3a + b){a — b+ 1),
6) (z+ 7z —2) + (22 ~ 422) : (-22?).

3. Pemure ypasmerue {z — 5){(z — 2) — (x + 1)(x —4) = 6.
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BapuaHnT 2

1. Bunonante neicTBNA:
a) (a+4)(a-5),
6) (26z — 10) : 5,
8) (24p%¢* - 36p%¢%) : (—6p%¢°).

2. Yupocrture:
a) (4z —y)(z ~2y - 1),
6) (a —2)(a —3) + (Ta* — 21a%) : (—7a%).

3. Pemmnre ypasrenue (z — 8){z +1) — (z + 3)(z — 2) = 6.

~

BapuanTt 3
1. Bunonaure aeticTeus:
a) {2z —1)(3z — 2),
6) (14z® — 72?) : (~Tz),
B) (z+1)(z% -z + 1) + (42° + 82?) : (—42?).
2. YupocTure ¥ BHUHCINATE:
(3a — 2)(a® —a + 1) — (6a® — 10a?) : (2¢%); a = —6.
3. Penmre ypaBuenna:
a) 22+3)3z-2)—(1-32)3~-22)=T7,
2z-1)(=z+1) @Bz+l)z-2)
2 3

6) -2,

BapuanT 4
1. BunonauTte neticreua:
a) (4a+ 3)(1 — 2a),
6) (16a% — 12a) : (—4a),
B) (z +2)(z? ~ 2z + 4) + (z* + 8z) : (~=).
2. YUpocTUTe U BEIYUCINTE:
2z — 1)(z% — 2z + 3) + (62° — 152%) : (—32%); z = —8.
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3. Pemurte ypapEenns:
a) 6z—1)(z+1)—(22+3)(3z-2) = -3+ 2z,
Bz—1}{z+2) (2z+l){z-1) _
5 =

6) 3

2,

Bapuant 5
1. Brinoaxmure neficremsa:
a) (3a +5)(7 — 4a),
6) (5y - (y* -y +2),
) (18a® — 12a® + 6a) : (—6a).
2. IlpeobpasyiiTe B MHOrO4JI€eH CTAHAAPTHOTLO BHAA;
a) (222 + 1) +x+1),
6) - —v*+y -y +y-1)
3. Pemure ypaBHeHMSA:
2) (5 + 2;(:5 -1 (8z— 5;(::: +2) —2,
6) (z -2)(z+3)—(x+a)(z—-1)=6.

Bapuant 6
1. Bunoxuute nmeficreus:
a) (4z - 7){(2 — 3z),
6) (1 —2z)(5 +z —z?%),
B) (242 — 1223 — 1822) : (—6z?).
2. [IpeoGpasyiiTe B MEOTOYACH CTAHLAAPTHOIO BUAA:
a) (a* +a? + 1){a? —a? +1),
6) (a®+a’+at+a+a®*+a+1)(a—1).
3. Peminrte ypaBHeHUA:
2) (= —2);3:1: +5) (¢4 1);51: - 2) —_
6) (z+ 1)z +5) —(z+2)(z —a)=5.

2,
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Bapvaut 7

1. Brunoasure neticrema:
a) (4a—7){2a% —a - 3),
6) (18a%6% — 36a3b* + 48a%b°) : (—6a?b?).

2. IlpeoOpa3syiiTe B MBOrOYJIEH CTAHAAPTHOI'O BHIA:
a) (a® —a + 1)(a® +at + 1),
6) (2a — 1)(4a® +2a + 1),
B) {a — 3)(a —4)(a® — Ta — 12).

3. Pemure ypasunesus:

a) (z — 2);6:1: +1) @z— 1;(.’8 +1) =5,

6) (z —a)(z + 2a) = (z + 4a)(z — 2a).

BapwanT 8
1. Bunoaante aelicreud:
a) (3u? —5u+2)(u—1),
6) (75uv? — 456345 + 15uiv?) : (—15u20?).
2. [IpeoGpa3yiiTe B MEOTOYJEH CTAHAAPTHOTO BKAA:
a) (b6 + 8% +1)(b1% — b* + 1),
6) (1+26)(1 — 26+ 4b°),
B) (b—2)(b— 3)(b% + 5b+6).
3. PemnTte ypaBHECHRA:
(zx-1)3z+1) (z+2)(6x-1)

3 6 =%
6) (z +3a)(z — 2a) — (z + a)(z — 3a) = 0.

a)
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11. PasnoxeHue MHOrousieHa Ha MHOXUTENU

Bapwant 1

1. Paznoxure BEa MEOXKNATENN:
a) 2m(a — b) — 3n(b — a),
6) 18ab? + 27a® — 45ab?,
B) a(z -y} +blz —y) — ey — ),
r) m{e — 1) — 2n + 2an,
n) 32ac? + 15cx? — 10c® — 48ax?.

2. Pemmre ypabnerue x? — 51 = 0.

3.* Hoxkaxwure, uro 8° — 218 nemurca ma 14.

BapwanTt 2

1. Pasznoxure Ha MEOXKNATENH:
a) 22(b—1) —~y(1 - b),
6) 7a2b? + 1463 — 28ad?,
8) b%(a — 2) +4a(2 — a) + 3(a — 2),
r) 4z?y - dzy® -y + =,
n) 56a? — 40ab + 63ac — 45bc.

2. PeumTe ypapmemne z2 + 4z = 0.

3.* Hoxamure, uwro 792 + 79 - 11 nemmrcsa ma 30.

Bapuaur 3
1. Pasnomxure HA MHOKHUTEIN!
a) m(z —y) + n{y — ),
6) 54a%b° — 42a58% — 244107,
B) z7(a® — ¢) + t*(a® ~ ¢) — g{c - a?),
r) ab—ac+cd — bd,
x) 2ipg? — 28px? — 274> + 36g2°.
2. Pemure ypasrerne z2(x — 3) +2z(3 — z)2 = 0.
3.* Iokawmure, uto 313 - 299 — 3132 nenurca Ha 7.
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Bapwaut 4

1. Pa3noxure Ha MHOMKHUTEJIH:
a) a(z —5)—7(5-2x),
6) 24a%bic — 12a%b%c? + 6a%0°,
B) ab—ac+bd—cd —b+e,
r) 23 + 227 — 2222 — 229,
A} 2ac + 6bc — 4ad — 12bd.

2. Pemmre ypaprenue y(y — 5) — 3y(5 —y)?2 = 0.

3.* IoxamxnTte, uro 8° + 211 gemurca =a 17.

BapuaHT 5
1. Pasznoxmre Ha MHOMHUTEJIM:
a) 8a3(2x — y)? — 12a%(y — 22)3,
6) 10ab — 3ac + 2a2 — 154,
B) —6zy + 9y® + 8 — 1223y
2. Ilorasxure, uto 3°+2 — 27+2 4+ 3” _ 2" pejpurca ma 10.
3.* Pemmure ypaBrerue 22 + Tz + 12 = 0.

4. Iloxasxure, 9TO ab — ba memwrca Ha 9.

Bapuanr 6
1. Pasznoxure Aa MHOMKUTEJIN:
a) 27z%(2a — b)% — 1822%(b — 2a)3,
6) 12a2? — 6bc + 9ac — Sab,
B) —12a%p + 15p° + 8a* — 10a?p.
2. Hoxaxwure, uyro 7°t2 — 372 L 7™ _ 3® pesmmrca ma 10.
3. Pemure ypasnenue 72 + 3z — 10 = 0.

4. Hoxaxure, uro abc — cha aeautca ua 99.
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BapuanT 7
1. PazmoxuTe 2 MEOKHUTEAN:
a) ze+z—y)+tyly—-z—2)+ (@ -y +2),
6) 162%y? + 1222y — 202892 — 15252,
B) g™t —g™m 4z — 1.
2. Halinnre unclieHHOE 3HAUEHUE BEIPaKeHBUA
a’—ab—2a+2b apu ¢ = 0,35 u b= 0,15.
3. Hoxaxmure, uto abc + bea + cab penurcs Ha 3 u 37.

4, Pemnre ypaBEeBHE oz — T = a° — 4a + 3.

BapuaHnT 8
1. Pasnoxure HA MHORHTEAN:
a) 2z(5z — 2) — zy(5z — 2) + y*(2 — 5z),
6) 5b%c® — 2bc%k — Heck? + 2k3,
B) Yy ~yf -1
2. HalimuTe uBCcAeEHOE 3HAYUCHNE BHIPAKEHUA
ab+5b—2a—10 umpma=045ub=0,25.
3. Hoxkaxkure, 4To M7 + 2M — 3n — YeTEOE YHUCIO.
4. Pemmre ypapnenue by + y = b% + 3b + 2.

12. Sopmynwl a® — b u (a & b)®

Bapuanr 1
1. Pasmoxnre Ha MHOKUTEIH:
a) 9a% — 16, B) —4 — 4a - a?,
6) 22 — 8az + 160, r) (6 +2b)% - (3a - b)2.

2. Pemmure ypasmerne (z —2)2 — (2~ 1)(z +1) = 0.
3. Bruncmare 872 — 174 - 67 + 672,
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Bapwant 2
1. PasaosxaTe HA MHOXKHUTENN:
a) 25 — 16z2, B) —16a% + 8a — 1,
6) 922 + 6z + 1, r) (a — 3b)2 — (a + 2b)2.

2. Pemnre ypapmenne (z +3)° +(2-2)(2+2) =0.
3. Burumcamre 2022 ~ 542 + 256 - 352.

BapuanTt 3
1. PasnoxuTe HA MHOKHUTEIU:
a) 25a% — (a + b)?, B) —z* — 2nz? — n?,
6) at + 24%b + ¥2, r) 16(x — y)2 — 25(z + ¢)°.
2. Pemmure ypasmenne {3z —1)%2 ~8(zx+1)% = (z + 2)(z - 2).
382 — 172

3. Bruncnure

472 — 361°

BapuanxT 4

1. Paznoikure Ha MHOMKHTEIH:
a) 422 — (3z — 2y)°, B) —9¢2 + 12cd? — 4d*,

6) ot — 26222 + B2, r) 49(2m — 3n)% — 9(m + n)2.
2. Pemmre ypasmesue (2z + 1)2 —3(z — 5)2 = (z + 3)(z - 3).
1062 — 121

3. Buuncaure 97 64
Bapuant 5
1. Pasnosxknre BA MEOXKTENN:
a) 25m? + 30mn + 9n2, 6) ¥ — 10y + 25 — 4m?.
2. Hokaxure, uro (ab— 1)2 + (a + b)2 = (a? + 1)(8% + 1).
3. Ynpocrure (a + 2b)(a — 2b)(a? + 46%).

4. JoxaxnTe, YTO IPH BCAKOM HATYPAILHOM 12 BHPAYKEHNAE
(n® + 3n + 1)2 — 1 peaurca Ge3 ocTaTka Ha 24.

5. Bruncaure (z +y)?+22+2y+ 1 opu z = 3,74, y = 1,26.
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BapuauTt 6
1. Pasnoxure A3 MEOXKUTEJIN:
a) 9a2 + 48ab + 64b%, ©) z2 + 8z + 16 — 942,
2. Ilokasxure, uto (1 —m){1 —m?) + m(m+1) =m3 + 1.
3. Yopocture (r — 3y)(z + 3y) (z? + 9?).

4. Hoxaxure, 4TO KBaJgpaT BCAKOr0 HEYETHOT'C YHCIA,
YMEHLIIEHHLIH Ha € IMHNANY, OeauTca Ha 8.

5. Buruncanre (a + b)2 +4a + 4b+ 4 npu a = 5,37, b = 2,63.

Bapuanr 7
1. Hokaxure, uto (a+b+c)? = a® +b° + ¢ + 2ab+ 2ac+ 2be.
2. PasnoxkuTte HA MEOKUTENM:
a) a? — b% — ¢? + 2be,
6) @b+ b*c+ ac? — ab? — be? — a®e.
3. Pemure ypaBEEeHUE
3+ 2)2+ (5 —-22)(5+22) -3(5— %) = 1.

4. Hekoropoe HaTypaZbHOE YUCJIO UPH AeJIeHUN HA 5 HAeT
B OCTATKe 1, a Opyroe YHUCAO OpU JEeJIeHHH HA 5 KaeT
B ocratke 2. Jlokaxmre, 4TO CyMMa KBAJpPaTOB BTHUX
yHuces HeJUTCA HA D.

5. IoxaxuTe, YTO MHOTOUNCH
3a? + 3b° + 3¢% — 2ab - 2ac — 2bc

OIPUHEUMAET HEOTPHIATEbHEIE 3HAYCHNA IPH JTOBHX UH-
CJICEEHX 3HAYCHUAX BXOIAIIMX B Hero OYKB.

BapuanTt 8
1. Hoxraxwure, uro (z+y—=2)% = 22+ 3%+ 22+ 22y — 222 —2yz.
2. PasznoxuTe Ha MEOXUTENH:
a) (z+3y)* —y* + 20y — 22,
6) at + &% + 2a3b + 22262 + 2ab°.
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3. Pemnrte ypasaerne
—6(2+m)2—m)+ (5-m)2 —m(Tm —1) = 0.

4. Harypanbuoe umeno opu gedenuu Ha 11 gaeTt B ocTar-
ke 4. Joxaskure, 4ro e€ro KBaApaT mpu AeNeHMd Ha 11
JAeT B OCTATKE 5.

5. HokaxuTre, UTO MEOTOWICH

222 + 2 + 1322 — 2zy + 4z2 — 6yz
OPUHHMAET HEOTPHLATENLHOE 3EaYeHNE OPH MICORX Un-
CI€HHBIX 3HAUEHMUAX BXOAAIMX B Hero OyKB.
13. odopmynui a® £ b2 u (a +b)°
BapuanT 1

1. Pasnoxure 5a MBEO:xuTeIM 27 — 3.

2. Bunoanure peiicrsna (z + 5)(z* — 5z + 25) — 125.

3. Buuncmaure a® + 8 + 6a{a + 2) npu a = 3.

4. Bruucmure: (27,3% 4 16,7%) : (27,32 — 27,3 - 16,7 + 16,72).

5. PaznoxuTe Ha MHOXKATENN:

aynt—n®—n+1, 6) ez + 22 + ay — 2.

6. Ilpouseeserne AByX NOCHENOBATENBHEX HATYPAJLHELX
uKcesa Ha 38 MeHbIEe OPOM3BEIEHHA CIACAYIOIIUX ABYX
OOCJIeNOBATENLHHX BEaTYPaidbHEHX yuces. Haitaure stu
YHCTA.

BapuanT 2

1. Pasnoxure na MEOxuTenn 125 4 a3,

2. Buuonmute peitcreua (z — 4)(z? + 42 + 16) + 64.

3. Brrumcnure m® — 64 — 12m(m — 4) mpu m = 9.

4. Brruucaure: (25,82 + 19,23) : (25,82 — 25,8+ 19,2 + 19,22).

5. PasaoxuTe Ha MHOMKUTEIIN:

a)at+ad —a-~1, 6) 22 + my — y° — mz.
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6.

JoxaxuTe, 4TO €CNHU XK NPOUIBERCHUIO OBYX MOCJEROBA-
TENBHLIX HeJunX uncen npubasuTes Goasmee U3 HAX, TO
DONYUNATCA KBAAPAT DOJLIDErQ YUCIIA.

BapwakT 3

1.
2.

Pasnoxnte Ha MEOxuTeam 16z° + 5413

HaiianTte 3a4enue BHpaKeHNA
1
m(m +2)(m - 2) ~ (m — 3)(m” +3m +9) mpum = .
Pa3noxuTe HA MEORHATETH 2Ta%c — 27abe + 9ab’e — be.
713 4 493

Buuncaure: 20 71 - 49,

. Pa3noxure Ha MEOKHTENH:

a) 323 -3y +52% - 52, 6) m* +n’+2mn+2m+2n+1.

I[OR&.)KHTG, 4YTO pPa3HOCTE KBAAPATOB ABYX OOCJHEROBA-
TENBRHHX BATYPAJALBHHX YHCE] €CTH YHCAO HEUETHOL.

BapuanT 4

1.
2.

Pasaoxute Ha MEOMHTean 250a° — 32b8.

HaiinuTe 3HaueHENe BHPaXEHNUS
1
(k+4)(k? — 4k +16) — k(k —3)(k +3) umpuk= 5
Pa3no:Kure Ha MEOXKUTENN £07 + 97yz + 27T2y?2 + 2Ty 2.

3 3
Briuucaure: E?—l_%’é?—— - 67+ 52,

Pasnomn're Ha MHOKHTEJIH.
a) 503 +5b° —3a+3b?,  6) 2®+4y° —doy—4dz+8y+4.
,Ilonamn're, YTO Pa3sHOCTE KBRAAPATOR ABYX NOCHCHOBA~

TEeJLHLIX HEUYETHHX HATYPAABHEX YHCEJ PaBHA Y OBOCH-
Hol CYMME BTHX YHCCI.
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BapuanTt 5
1. Pasnoxnre BHa MEOXHTENR:
a) 64+ (3¢ —1)3,
6) a% — 2502 +10a — 1,
B) —9r3My" | 12¢5my3n _ 2140me2n
2. Pemmate ypasrerne —7x2 +(3z—4)2—2(4+x)(z—4) = 0.
3. Kaxroe uncno sano onpuGaBnTe K MEHOTOUJICHY
922 + 30z — 3, yTOGE DOJYYNTh KBAAPAT OBYYdeHa]
532 4 222 — 472 ~ 167
652 —2.65- 59 + 592"
5. Hokaxure, uTo cymMa kyGoB TpeX MOCHEAOBATENLHLIX
OEeNHX Yuce] AeAUTCA Ha 3.

4. Bruncaure:

BapwanT 6
1. Paszaoxure 5a MHOKHUTEJIN:
a) 125 — (2c+ 1)3,
6) m® —36m? +12m -1,
B) 10a*p?™ 4 20027p5™ - 153447,
2. Pemmre ypasrnerne —(3¢ —1)2+2(5+)(z—5)+ 2% = 3.

3. Kakoe uncsno Hago npubaBuTh: K MEOTOYIERY
922 — 60 — 2, uTOGH DOAYYATH KBaAPAT ABYUIeHA?
109? — 2 - 109 - 61 + 612
792 + 732 — 492 — 552 °
5. Ilokaxure, 4To CyMMa ¢ JUHUOH C KBaADaTaMHK TPeX Ho-
CNeAOBATENBLHLIX YMCEN ASNAUTCA HA 3.

4. Baumcanre;

Bapwant 7
1. Paznoxure Ha MHOMKHTEJIM:
a) o + %z — 3az + 9z + 27,
6) (a+b)3 — (a—b)3—2b,
B) Tx?m+2 —14. ™42 4 722,
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. Brruucnnre: (

. Hoxkaxkure, uto npn a060M HATYPAJILHOM 7

nt + 3n® — n? — 3n nemurca ma 6.

. Hatypaasuoe umcio npu feseHun Ha D AaeT B OCTAT-

ke 4. Jokaxure, yTo cyMMma KyGa aTOro 4uMcna M €ro
KBaApaTa ACJATCA HA D.

. Hoxamu're, YTO MHOr'G4YJIEH

(@ —zy+y?)P + (22 + 7y + 428
HpHHHMaeT HeOTpHuaTe.ﬂbﬂoe 3HaAvYeHNE BpH JTIOGHX -
CNEeHHHX 3HAUCHUAX BXOMAIUX B Hero GYKB.

3 3
971—';083- _o7. 83) : (352 — 282).

BapuanT 8

. Bruucnure: (

1. Paznosxure g3 MAOKUTENN:

a)z’ -8+ (z+22-2z, 6)(a+°+(a—b)?®- 3.

. llokaxure, uro mpu M6OM HATYPAILHOM 11

3nt2 _or+2 4 3" _ 9% penmrca ma 10.

. HekoTopoe HaTypaarHOe uMCaO Opu AeneHUM Ha O xaer

B OCTaTKe 1, a Apyroe 4mncjo nNpM IeJcHHH HA 5 JaeT
B octaTke 2. JlokaxkuTe, 4TO CyMMa KBaApPaTOB 3THX
Yuce IEJUTCA HA 5,

. Hokaxwure, 4TO MEOCOWIEH Z° — 2% + 2y% + 8y + 9 mpuan-

MaeT HEOTPHOATCALHOEC 3HAYUEHVE NPH mMOOHX YKuCien-
HHX 3HAYCHNAX BXOIOAIIHX B HErO 5yl{B.

3 3
%%{f-ﬁ’——s:x-ss) : (122 — 62).

14. Anrebpaunueckas gpobb.

Cokpawenue apoben

Bapuant 1

1. Cokparure apods:
28a? 15a — 15b da + 4b
—_—, 6) ——. B) .
21a 25 9a + 9b
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2. YupocTuTe BLHIpaxeHHe U HaliAuTe ero 4UCJI0OBOE 3HAYE-
HHe:

40® — b

10a — 58’

a? — 6ab+ 9b2_
92 — g2 ’

a) a=-2 b= -1,

6) a=1, b= —5.

2 — 3z +2

3. CoxparuTre 65:
paruTe gpobs 22— 1

BapuaunT 2
1. Coxkparure apoln:
2) 32z* Uz 12y ) Tz-Ty
48g3° 6 ’ 12z — 12y
2. ¥YnpocTnTe BHpaxeEne n BAHINTE ero YncI0BOe 3HaYe-
HUE:

12z + 4y

a) 9x? — y2 ;
422 — 4?2 )

y2 — dzy + 422’

z=1, y= -1,

6) r=-2, y=4.

22 ~4z+3

3. Ob: .
Coxpatute gpobn g w——

BapuauT 3

1. CokpaTure Opobn:
a) 30a2 — 3062 6) 4a% — 12ab + 952
200 + 20b ’ 4a% — 9b2
2. YupocTuTre Bupakegne n BaltnuTe ero auciopoe sHaue-
HHE! '

dox —ay+3br—by a=-31,7, b=-259,
az — 3ay + b — 3by’ z=-1, y=—2.
z2 — 5z +6
2 —4x+4

6)

3. CokpaTture apobb:
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Bapuaut 4

1. CoxpaTure apobn:
2) 12z + 12y 2522 — 9y?
36z2 — 36y2’ 25z2 — 30zy + 9y
2. YupocTuTe BHpaxeHue U HallAuTe ero MUCIOBOE 3HAYE-
HHe:

6)

140% — 146
21a2 — 42ab + 215%°
2ur+3vz —2uy ~ vy x=-31,8, y=-476,

a) a=-5 b=-T,

6) 2uz — 2uy — vz + vy’  u=-3, v= -1,
2+ 72+6
3. CokpaTute apobb: o1
Bapuaut 5
1. CoxpaTure Ipoln:
2. 2 _ 2
a) 16_m__8_a_:_—|—__1_, N A +tdy+4
1— 1622 y—c+2
5) 64a% — 164°
4a? — 4ab + b2’

2. CoxpaTtuTte ApoGH U HaMAMTE ee 3RAUCHHNE IPH 33AA3HRHIX
3navennax Oyks:
a) ax+ay—br—by a=-614, b=118,
ez —ay—bx+by' z=-5, y = -3,
ab—b—ac+c
a3 -3a2+3a~-1’
23— 222+ 4 -3

6) a =2, b=1999, c = 2000.

3. CoxpaTture apobn:

22-Tz+6
BapwanT 6
1. Cokparure Apobh: _
) 1 + 10z + 2522 5) 2 —y* 102+ 25
2522 -1 7 z+y—35 '
a2
5) 144 — a2p?

a?h? + 24ab + 144’
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2. CoxparnTe ApoGL M HEaliauTe ee 3HaUEHNE IPH 33, AEHEIX
3Haqenuax Byxs:
2) ac—bc+ad-bd z=-1179, y=234,,
ac+bc+aed+bd a=~-T7, b= -3,
1 -3z + 322 -:c3.
atr—a+br—b"’

6) a=—1999, b=2000, x = 2.

2 -9z +8
23— 22 —4z+ 5

3. Cokparure ApObHH:

BapuanT 7

1. Cokpature Ipodn:
14462 — 25b% 5) 22 —Tx+12
25b% — 120ab + 14442’ 22-6z+9°
2. Cokparure npods n valinuTe e€ 35aUeHNE NPY 38 A3HARIX
3Ha9eHNAX OyKB:
a+b+a% -
a—b+ a2 —2ab+ 0%’
3. Coxparnre apobs:

a)

a=—135, b= —11,35.

a) a2 —a—-20 5) z° — 322 + 52~ 6
a2 —4a -5’ 72 + 5z — 14
Bapuant 8
1. CorxpaTnre ApodH:
a) 922 + 902y + 22547 5) 22+ 6z +9
225y¢ — 92 22 + 8z + 15

2. Cokpature Apols u galiquTe €€ 3HAYCHNE IPH 33 AAHHLIX
3paqeHmAx Byks:
v—u+v?—u?
v+ u+ 92 + 2ou + 42’
3. Cokparture apobn:
2 —-8b+17 2?2 —Tr—18

b2 —-2b— 35’ 6) 23 4B+ Te +2

v=—25, u=-3b.

a)
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15. CnoxeHue n BbluMTaHMe anrebpanuyeckux

Apobeii
BapuranT 1
1. BunonasnTe yxasamase peficrsua:
) 1 1 ) 7. b
T ® 33 2a-2b
b b
5) T80 * 240
2. [IpouseeauTe CIOXKEHHE MAX BEIUMTAHUE Apobeil:
) z 2 ) a+1 4 49
z2 -4 z+2 Pl o5 —a? a+5
6) 1 + 1
2 —-6z+9 z2-9’
3. Pemmre ypasBeHne: z ; 3_2 ; 5 =2.
BapuanT 2
1. Brunoarure ykasaHEne KedcTBuA:
a) 2 3 ) 9 6
b 2 bc—5y Tzx—Ty
6 % 4 &
146~ 21&°
2. IIpousseauTe CNOkeENE HIM BHUNTAHHE Apobei:
a) 3 __ ¥ 5) b=1 45
3~y -9 16 — b2 b+4
2 3
ﬁ)ﬁ—ﬂw+l_mL—F
-4
3. Pemnre ypaprenne: Z -(i;. 7 -2 3 = 2,
BapuanT 3
1. BemmonanTe yKa3aHHHE TeHCTBHA:
a) 2 & ) — o 2
32b  48b° 14z — 14y 21z — 21y
7 2 -3z

12z 1522 °
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2. Ilpon3eeaure cnoskenme Wiy BHUHTaAEUE Npobeil:

a) 53:-—7_3:1:—2 ) c +_1_+£
-4 2-z’ c+8 ¢ 8
6) 2b—-1 3b-2
81 -5 b2+ 185 + 81’
20 +1 3z+1
3. Penmre ypareeHue: 5 + 7 = 2.
BapuanT 4
1. BunosanTte yKasaHHALE NeHCTBUA:
g b ,_ 5 ___3
34a  5la’ ® 19— 126~ 16a — 165"
MR
14y 21y2 °
2. IlpousBemuTe cnoxeEwe MAN BRIYUTARNE APOGeii:
2—-3y 5-2 y y 2
a.)y,‘,_9 y— B y+3+3+y'
6) 5—3z _ 2—-z
64—z2 1216464’
3. Pemnte ypaBHeHUE: 8¢ -3 3z+1 =2
7 10
BapuanT 5
1. BunonauTte ykasaEHHe AeHcTeus:
a)b2+1& 2 4 2 =2
ab—-1) ab-1) 22-25 45 5-—z
3 2
-1 z“—4
®) 5 "I %
2. Ilpon3eemmre cnoxeEne MAM BHUYMTAHKME Opobeii:
a) a® _a+z 2
a?~22 a—z z°2-4°
2
6) !

a?2~4a+3 a’?—bBa+4
22—5z+4 x*+4z+3
+ ES
x—1 z+1

3. Pemure ypasBeHHE: 1.
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BapuauT 6
1. Bumonaute yxkazanane neficTByA:
¢ 4
a) - ’
yiz—-2) ylz-2)
2¢34+1 2-3a

6) 2503 1542 +3,
3 5 2y—5
)zt et o

2. [IpousseauTe CAOXKEeEMe MAN BHIYMTAREME BpoGeit:
2
a) y_ 22y s+ Y )
y—x I‘-—y y+zx
1 2
B2—6b+5 b2_3b+2
3. Pemwure ypaBeeHuE:

2 +5c+4 -4z +2

6)

-1.
z+1 -1
Bapuaut 7
1. Bunoaaure ykasanaue geiicreud:
462  2a’
8z 3a
0) + ;
ar+ay x4+ Yy
4—a 3 a+4

) B i0ata? BrietE B-&
2. [Ipon3senuTe CHNOKEHME MMM BLUMTAHNE Apoleii:
u+4 + v+ 3 .
uw?—5u+6 —8+6u—u?
3. Pemure ypapECHUE:
?+2%+3c -5 2°-2°-1z+8 _1
z—1 r—A41 )
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BapuanT 8
1. Bunonsurte ykasasane aelicraua:
6b% 3’
4o 5b
6) B —-bc ab-ac
3+ 2 6 -2

) o+l Bl Frm+l
2. llponseeanre croxkeEde NIKU BHYUATAEME ApOGei:
v+95 v+3
2t To—o  Z 9wt 20
3. Pemure ypapHenne:
2 +3:2 +72+5 22—222—2-6 -1
z+1 B z-3 o

16. YmHoxeHue n penenune anrebpanueckmnx
Apobeii

BapuanT 1

1. Brumoasnre yMEOXEAHE NN AeICHUE:
5z 14y a’—ab 3a-3b
a) — —, B) : .
Ty 15z b2 +ab  6(a+b)
Ia 3t
9 "~ 27°
2. Bunonente yxasaumme meicTema:
a b 2a 25 — x2 4843
a) == 3 B) - .
ETP 2dzy 22— 10z + 25
a? —2ab+ b a? -
18 o247

1
T+ =

3. ¥upocture: —%

x-.._
¥

6)
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BapuauT 2

1. BumosaRuTe YMHOKEHHE H/IN AeieHHE:
PRY 2
2 12152 y @) yrte?
52 8 2+ gy dx —4dy
) 1la . 22a
1267 9%’
2. BrurnoasuTe ykasagAMe geiicTBHA:
)3, @ 12y o) 22+ 2y +y*  3b

4 2 g2’ 953 a? -y

BapuanT 3
1. Bunossxrre YMHOKEHHE MU ACJICHHAE:

2. BunosaauTe yKasaHHEEE geicTBRA:

L (B b
3 \3a ba/’
u—v uio

6) Ju  ul-w’
) z2 — 9y? a2 — 164?
) 47 + 8ab + 1662 y—=z
3
2z — -

3. ¥npocture: .
Z + 4z
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BapuanTt 4
1. Bunoaeurte yMHOKeHUE WIHN IelEHME!
3a bHab 45b 3zyt 3
) %% W 2 ®) oz (670)-
5) z?—y? 2 - 2zy+4?
52 25z !

2. Bunoaeure yxazananie aeficTBHA:

z [y
32 \2x 42/’

36u> o2+

6) a2b+ b6 9ud
) u2 — 402 - z% — 25¢°
22+ 10zy + 2542 20—u
5_ 3y°
3. YopocTure: y R
Sy — y—2
Bapuaut 5
1. BrnooaenTe yMHEOKCHME WIH AeJieEHNe:
16ct * 808’
6) 4a? _ 124° ) 202
20 — b " 4a2 — b2 " 6a? — 3ab’
2. Bunoaanrte ykazagame neficTena:
a) 3z — 922 _1—9:::2 ) c2+3c+2_cz—1
t24+9+65 z2-9° E+Te+12 c2-9
3. Yopocrture:
1 1
+y+m—y
a) z 1 1 ]
t+y z-y
5) 20ab—3b—10a+15 o —16
2ab — 8b b2 —25
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BapuanT 6
l. BunonanTe yMHOKEHHE HIK JeJeHUE:
a®z alz® a®®  a’-V 3a+3b
) 85 52 O F—a% 6P ab
2. BruimoneuTe yKa3aEHEIEe OelcTBHA:
8) 8y +y°+16 16— y?
152 +3y ~25y2 -1’
d?+5d+4 d>-16
d2+5d+6 d2—-4"°
3. Yupocrnre:
1 1
a) 221 T+l 5) 3zy+6y—5c—10 -4 .
1 + 1 > Tey — 14y 9yZ — 25
z+1 z-1

6)

Bapuant 7
1. BumonauTe yMHEOKEHEME MM ASMCHUE:
2) 324808 . 55a?cd ‘ 27¢*
45¢10 24 22q°0’
5) :1:2-—:1:_3:2+2a:+1 : 3z—-3 .
22 +2 2244 " x2-16
2. Brmosrure yxa3zasEme gelicTeus:
2) uw?+10u+24 u®—16
w+8u+15  u2—25
6)

35ab—5b+ 14a —2 1 —494°

3a+6—ab—-20 ' H2-9°
3. ¥opocture:

2 -2

z x?-—z
3 T 43"
z z2—x
23 +(3—a)r®+(2-3a)r —2a 64 — 22
72 + 9 + 8 "2+ (2—a)r—2a

6)
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BapwanxT 8

1. BHIOONHATE YMHOKEHNE MU TeJICHHE:

2) 51a%2° 40zy®  21y°
56y11 9¢5 85az10’
65) 'v2+4*v+4' v v . v? + 2
20+2  v¥-6v+9 6v-—18
2. Bunoneure yka3zaagsne peficTeua:
) v2-11v+30 »%—36 ) 62y — By +6x—5 y*—1
v2—9u+20 v2-16’ Sy —bzy+2-~2z z2-1

3. ¥mpocrure:

1 42
z—1 a22—¢
2) 2 =z+2
z—1 z22-2
6) 2 +6x—7 2+ (@a~2) - —~2a
22+ (a~3)z2+(2—3a)z + 2a 49 — 32

17. CosBmecTHble peficTBUSs
Hafg anrebpanueckumu apobamn

BapwanTt 1
1. ¥YapocTuTre BHpaKeENA: _
) (E_E).E_“;b_ 6) (3a+7b+8a—36)‘ 10ab .
b a/ a+d’ 5a 5b 752 4 8a?
2. Bunoamsnre ae#cTeua:

a—y b-yy 1

3) (a—b a+b)'a2—b2’

6)( z bz \.  9s%-3z
2-4z 4r+2) 1-4z+42?

(2:::6—1)2+(:::—1)3(:c—2)=$2.

3. Pemnre ypaesmenne:
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BapuanT 2
1. ¥YOopocTuTe BHDPAKEHNA:

z _y\ Szy 7a — 3b 2a—7b)_ 4ab
a) (y m) m—y"ﬁ)( a2 2a2 — 352"

2. Bumoneure geiicTeus:

a) a—2 a+2 . 1
a+2 a—-2/ a2-4"

o (¥ __ % ), #+4
243y 3y—-2/) 9y?-—-12y+4
2 1 2
3. Pemure ypapHeHUE: (2 ;— 1 + (@+ );:c +2) = z2.
BapwvanT 3
1. ¥upocrure BHpaXeHUA:
z z\y T-—3z
a) (5 B E) © 18zz
6) w2 + z2 z? — 10z + 25
5—-z 54z 1022 '

2. Bumonsute geiicTBMA:

() ()

6) 1 6 . _ % .(_si_g_'“g)
zy+y? x4y +zly) \y y =

3. Pemnte ypapaeRue:
(z-3)z—4) (1-3z)% 5(1-2?)
15 0 - 6

BapwanT 4

1. ¥npocTuTe BHIPAKEHUA:

a) (EPE).E“"_%
4 a) 12ab’

42 + dzy + o7 2z 2z
812 '(y—2w_y+2m)'

6)
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2. Brnonnure neiicTeng;

2 (:f%z“)‘(ﬁzyfy)’

6) a + 10 + 25 5+2+1
a-3 a-3 — 3/ 5

3. Pemnre ypaBueRue:
(z+3)z+4) 5(1- z?) (14 3z)?
15 6 B 10

Bapuaut 5

1. YopocTuTe BHpaKeHNUA:

2) (a+x_ 2z ) T—a

z z—~a) a?+z?%’

r—2 9:::2—36
3]
)(3 +6+ :1:)

2. Bunoaenure ,ueﬁc'ana

9 (- 53). ( 23)

6) z{z — 3) + y
3 +322+3zx+1 1+2$+272

N 2 + 3—=z
-1 z2—-2x4+1/"

3. Pemmnre ypasmenue:
1-7z)? 1-7z\ (2217 2z — 17\ 2
-2 - + =0.
4 4 4 4

BapuanTt 6

1. ¥npocTuTe BHpaKeHU:

2 _ 2 2
a)( y+b y):b+*y,
y+b y b+ y

) u—v + v? +u—3*v ‘3u2-—3v2
2u+2v  uwZ—v?  2u—2u w
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2. Bunoanure selicrena:
a) (3_9+4b2 ‘ l+ 2
3+2b 26 3-2b)°

5) (a-3+ 4 _ a{a + 3) + 1
a+1l a?+2a+1 1-3a+3a2—-a®  a%2-2a+1/

3. Pemure ypaBHeHmE:
19-5a\* _,(19-5zY (3z-5) (3z-5)°_ o
5 5 5 5 )

Bapwanr 7

1. ¥OpocTure BHpaXKECHAA:

) 11
3) (4e”-1) (2a-1 Sat1 L)

6) :.':2—2:+ 41 1 .4—.7:2
¥3+1 z4+(x—-12 z+1) z+1°

2. Bunoanure npeticrensa:
a® aZ—9 3a% + 81a?
a2 —6a+9 ad+3a2 a?

5 _2¢ _(_2___ 2 .(:c+3a_w_3a)). T
z—=3a \3z z+3a 3z r—3a
3. PemnTe ypaBHEHHNE:
(:52—a:+2)2 2(:.':2—:v+2). .1:2—$+18)+
2 2 3

v 2
+(a: ::;:+18) _o.

1. YupocTure BHpakeHns:
1 1 1 5
5)9—1;2, y-2 1 y'*’+3y)_ y
y—2 y+3

: (a® —9),

a)

BapuanTt 8

@W+2F -2y y-2 $-8
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2. Bunonsnre geiicTena:
2) a? . 8a2 —32 a®—8a®
a’+4a+4 o3 —2a° a

s)l(yz-wy)z.( gty ‘”*-‘*’)+ z_
z\ c+y (z-y)? zy—y? T+ y
3. Pemure ypaBaenne:
22+ z+8)\* JE e 8 2+t
DTN

+(£1§:~“;L1)2=0,

: (6 - 4),

+

18. [pamoyronbHas cucrema KOOpAWHAT.
OyHkyn. Pynkumna y = kx

Bapuant 1

1. Ha xoopaunarroit mnockoctn moctpoitre orpesok AB,
ecrm A (—5;6), B {1;-2). Kakme kxoopAMBATH uMeeT
cepexuna M orpeska AB?

2. ABCD — npsMoyroasuuk. AB =2, BC =4, AO = 0D.
Y Ka)KMT€ KOODAMHATH BEPIINH TPAMOYTOABHMKA., CM.
puc. 1.

3. Ha puc. 2 naobpaxen rpadux dynrnun y = f(z). Hc-
OONL3yA 2TOT IpadHUK: a) HaliguTe peleEna ypABHEENA
f(z) =0; 6) naitaure f(0) u f(2).

YA Yi

B 3

Pmc. 1. Pmc. 2.
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4. f(z) = 2% — 3z. Braruucaure f(—2) u f (%)

5. IlocrpoliTe rpadux ¢pyEknum y = —§m. Jlexxnt au Ba

8TOM rpadure Touka M (—24; 36)7

6. Ilpamaa CD opoxomur uepe3 BAYAN0 KOOPAKHAT U TOY-

ky D (3;1). I'paduxom xakoli dbyEKOUM ABAACTCA DTA
opaMaa’

Bapuvant 2

1.

Ha xoopausarsoii nnockocTn mocrpoiite orpesok CD,
roe C (—4;3), D (2; —1). Kakue KOOpAMHATH HUMeeT ce-
peauna P orpeska CD?

ABCD — npamoyroneauk. AB =2, BC =4, BO = 0C.
Hailtaure pepmnan apamoyroasauka. CM. pue. 3.

§ 77 Y Yh
_B C, \ _
0 x -2 0 2 | 4\ | x
/| Ak
A D
3
Puc. 3. Puc. 4,

Ha puc. 4 nzo6paxen rpa¢pux dysknuu y = f(z). He-
MONb3ys 9TOT rpaduk, HafluTe: 3) pelHeRne yPaBHEHNA

flx) =0;6) £(0) m f(1).
1

f(z) = —222 + 3z. Bauncaure f(—1) u f (g)
IMocTpoitite rpadmk dyEKINY Y = g:c. JlexuT nu HA BTOM
rpaduxe Touka M (—33;44)7

IIpaMas AC npox0omuT yepes HAYaJI0 KOOPAMHAT M TOY-
Ky C (—1;4). 'paduxom xaxoit ¢yHEKONM SABISETCHA BTA
npaMaa’?
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Bapuaur 3

1. Ha xoopaMEaTHOM IIOCKOCTH mOCTpoliTe oTrpesok AB,
eciu A (—2;3) n cepenmna orpeska M (1;1).

2. B npaMOyrompEYIO CHCTEMY KOOPAMHAT DOMEIEH paB-
BOCTOpOHAEMH Tpeyroabauk ABC (cm. puc.5). AB=4.
Hadiaure koopaumatnl BepuuE B u C TpeyroiabHm-

xa ABC.
¥ YA
\ 1T r=itx)
\ /
0 - .
4 x WEE >
\ /
¢ T 7
L’
Pnc. 5. Puc. 6.

2_
3 (&) == 24. Hattmare f(a).

4. Ha puc. 6 usobpa:ken rpagur ¢yexmuu f(z). Mcmons-
3ya oTOT rpa¢uk, pemure ypasmerue f(z) = 0 u ompe-
penure 3uax uucen f(—4), f(—0,5) u f(27,3).

2%2 + 4z

5. [locrpoiiTe rpaguk dyBKDHN y = P

BapwanT 4

1. Ha rkoopaursaTHO# maockocTu mocTpoiite orpesok MN,
ecau N{4; —2) u cepemuna orpeska K (1;1).

2. B OpaMOyroipEYIo CHCTEMY KOODAMHAT MOMEIIEE KBa-
apar ABCD (cm. puc. 7). BD = 8. Haligute koopauna-
TH BEPHWHH KBAIPATA.
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Y e}
B | -
. TN
VAN
A C SN SR I
\ X / \_r .
C0f 1, X
/ 71 o ¥
D L T
Puc. 7. Puc. 8.
3 _
3 flz)= C;Tazj_g. Haitaure f(a).

4. Ha puc. 8 mzobpamen rpaduk pynxmun f(z). Ucmoms-
aya aTOT rpadpuk, pemmure ypasHenue f(z) = 0 n onmpe-

memnre 3HaK uncea f(17,6), f %) u f(4).
2
5. IlocTpoiite rpadux pysrmun y = (_5%_:23_:5_

Bapuant 5

1. B npaMoyroarHyio cucTeMy KOODMHMHAT IOMENEH Tpe-
yromsenk ABO (cM. puc. 9). AB = a, LABO = 30°,
LPOA = 45°. Hailimure Toury A m Touky A), cuMMe-
TPHYMHYIO TOUKe A OTHOCHTEALEO ocH OX.

2 f(z) = (miz _:ci2) (o —2). Haﬁmrref(—%).

¢
4 a1 Y=t

&
=]
&
=Y
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3. Ha puc. 10 uzo6paxen rpadur ¢pysknun f(z). Ucoons-
3yfl 3TOT rpaduk, pemute ypaBoeeue f(r} = 2 u cpas-
muTe ¢ Hynem uncna f(—2,5), f(—0,75) u f(3,5).

4. Ilocrpoiite rpapux ypassenus (y + 2z)(y — =) = 0.

k
5. 'padur pysrmum y = o (z > 0) mpoxoaMT Yepes TOUKY
(2:1). ocrpoiire rpaduk 1ol GyHKIUM.

Bapuant 6
1. B npaMoyronbayio cHCTEMY KOODIMEAT NOMEINEE Tpe-
yromuauk ABO (cm. puc. 11). AB = a, LABO = 30°,
LPOA = 45°, Hafipure KOOpAMHATH TOYKH A M TOYKHA
A1, cummeTpuyEOl TOUKe A OTHOCHTENLEO ocu OY.

Vh
y=f(x)
J 4N
/ N
JICIE X
=-2
Puc. 12.
2 (@) = (—— + ——) - (¢ +1). Hatimuze f ( 2
) T\z+l1 1-z ) o 3/
3. Ha puc. 12 nzoGpasxken rpaduk ¢pysknuu f(zr). Ucmonn-
3yd oTOT rpaduk, pemure ypasaenne f(r) = —2 u cpas-

auTe ¢ Bynem uncaa f{(—3,5), f(2,7) n fF(4,5).

4. ITocTpoiite rpa¢uk yparaenus (2y — x)(y + z) = 0.

5. I'papuk dyaxkoun y = g? (z > 0) npoxonuT Yepes TOUKy
(3;1). ITocTpoiite rpadur aroii hyERIUM.

Bapnaut 7

1. B npAMOYTroZBEYI0 CUCTEMY KOOPANHAT NOMEIEHH Tpe-
yroaeankd AOB u DOE (cm. puc. 13). DE = AB,
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{DOFE = LAOB, B (3;-2). Haiiaure ROOpAMHEATH TOY-
k1 D n rouku D, cuMmerpnunoit Touke D oTHOCHTEN:-
HO menTpa O.

YA YA
5
E \\
A
\
3 4 ) Y §F x
-1
B
Puc. 13. Puc. 14.
2 -2z +1 2
2. f(z)= po S Dot & Haitnure f (-1—3-).

3. Ha puc. 14 uzobpaxen rpafux pysxmaun f(z). Mcooas-
3ys 2TOT rpa¢uk, EaliauTe:

a) WHCAO pemeruii ypapaeRns f{r) = a B 3aBUCUMOCTH
ot a (z € [-4;4]);
6) manGosanmee M HaMMeHbHIee 3HAYeHNA QYHKOUM Ha
npoMexyTke [—4; 4]
4. Mocrpotiire rpadur ypasmenua z2y? — 422 —y2 +4 = 0.

5. Hamumure ypasrerne 6uccekTpucu 1-3 Koop AMHEATHHIX
yryioB 6e3 HauaJaa KOODAMHAT.

Bapuanr 8

1. B npaMoyroanEyio CHCTEMY KOOPANHAT NOMEMEHH TPe-
yroavenkn AOB u EDO (cum. puc. 15). OD = OA,
LEDQ = [BAO, A (2;4). Halimnre KOOpANHATH TOYKH
D n touxn D;, cnmmerpuunoii Touke D oTHOCHTEALHO
ocm OY.
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YA Y
B A
/]
E - " ; 0 X
X g N 4
_.Z__.|-____,,2.- - 4 I
D .
Puc. 15. Puc. 16.
z? —4zr +4 1
. = . —2—].
2. f(x) P B B P Haﬁ,xl;u'ref( 2)

3. Ha puc. 16 uzo6paxen rpaduk ¢pyarmuu f{z). Ucnonn-
3yA aTOT rpaduk, sainure:

a) uMCaO pemeRuit ypaBHeHHa f(Z) = m B 3aBHCHMO-
crmor m (x € [-5;5]);

6) Hanboubwee M HaMMeHbIIee 3HAUCHNA (PYHKOMM HA
npomMexyTtke [—5; 5].

4. Tocrpoiire rpadux ypasmenna z%y° —4y* —2? +4=0.

5. Hannuure ypaBaerune GuccekTpucH 2—4 KOOpAMHATHRX
yraos Ges HauaJa KOOpOUHAT,

19. JNnneinsie dbyHkunm
BapuanTt 1
1. Tlocrpoiire rpadux dysrnuu y = %a: — 4.

1
2. Ilo rpa¢mxy y = Ea: — 4 HaliauTe 3HAYEHME I, IPU KOTO-
poM y = 3.

3. 'pagmux Ppyrknun y = kr + 5 opoxoaur uepes TOUKY
M (-7;12). Haitaure k.
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4,

5.

Haitnure KOOPAMHATH TOYKM DepeceydeHUA NPAMBIX, 3a-
JAHHHIX ypaBHEHUAMHN ¥ =4z u y = —1 + 10.

Haitaare koopHDMBEATH TOYEK IepecedeHMA rpaduka

1
Y= —§m + 4 ¢ ocAMH KOOPAMHAT.

BapuanT 2

1.

2.

1
Mocrpoiite rpaduk pyERONMN ¥ = -—5:1: + 4.

1
ITo rpadury y = —-§a: + 4 palimuTe 3HAUEHHE T, NOPH
KOTOpPOM i = —3.

'padux ¢pyExmun y = Ar + 3 DpoXoOUT UYepe3 TOUKY
N (—8;19). Hatmure k.

Haiinure KOOpAMHEATE TOUKU DepecedYe A OPAMEX, 3a-
LAHHEIX YpaBHeHUAMH i = —4z u y = & + 10.

Haltaure KoOpAMHATE TO4YeK DepecedellMa rpaduka

5
y=-—§=- 10 ¢ ocamMu xKoOpAUMBAT.

BapuanT 3

1.
2.

4.

[locTpoiite rpaduk ypasresnda 3z +y — 5 =0.
IMocTpoidite rpadur pysxuuu y = kx + 5, ecaiu N3BECTHO,
9TO OH OpoxoAMT depes Touky A (3;4).
MocTpoiite rpadux dyaxnun y = kz + b, ecau m3BeCTHO,
9TO OH mpoxoauT 4epe3 Touky M (2;1) w mapannenen
npamMoit y = 3z — 1.

x? — 4

2.
r—2 +

[TocTpoiiTe rpaduk pyHKDAN Y =

5. Halimnte yron Mmexay npaMmeMun y =r —1uny = —2z.
BapuaHT 4
1. TlocTpoiiTe rpagur ypasaesud x — 2y = 8.

2.

IocTpoiite rpaduk dyEKnmm ¥ = mx — 3, eCJHU U3BECTHO,
YTO OH OPOXOIOUT uepes Toury B (2;5).
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3. llocrpoiiTe rpaduk pyrxkouu y = kz + b, ecan uzsecTHO,
YTO OH IPOXOIUT uepe3 Touky A (~3;2) u napannenen
opaMoit y = —4z.

4. Ilocrpoiite rpadux GyExouN § = 2 =9 -

5. Haiimure yroa Meskay npaMHME Yy =z ny = —z + L.

Bapuaut 5
_J1—=z, mpmz <2,
1. ITocTpofiTe rpadur pyERINN Y = {2$ ~5, mpuz>2
2. IlocTpoiiTe rpaduk dyHKUIN
1 1
2
= -1): - .
y=( -1 (::—1 x+1)+"’
3. B xakolf Touke mepecekaioTCA mpAMEE y = 2z — 2 M

y =10 - 227

4. HocTpo#ite rpadmk ypasrernsa (y — 2z — 1)(z% — 1) = 0.

5. [tocTpoiire rpadur dpymxmuu y = kx + b, ecan or nep-
NeHIUKYAAPeHE OpAMOit ¥ = &£ ¥ OPOXOAMT Yepe3 TOUKY
A(-2;3).

Bapuaut 6

_Jx—2, mpmz=2,
1. Ilocrpotire rpaduk PyHEKUUH y = { 4-2, mpnz<?2.
2. ITocTpoiite rpapuk pyEKEIM

1 1
2
= (2% - 4)- -1
y=lo ) (m—-2+m+2)

3. B xakoif Touke mepecekaTcA OpaMue ¥ = 1 — 2z n
y=1z-57

4. Iocrpolire rpadmnk ypasremua (2y — z + 1){y%2 — 1) = 0.

5. Ilocrpoiite rpaduk ¢pyaxuun y = kx + b, ecnm om mep-

DeHEAUKYIAPCH IpAMON ¥ = —& U IPOXOAKT YePe3 TOUKY
M (-1;2).
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BapvanT 7
1. ITocrpotite rpadux pynkmmn y = |z — 2| + 1.
2. IlocTpoiiTe rpadux dynKnun
_ Bz-1)3z-9) 2z-9 +
2(z2 -~ 9) z+3
3. B xaxoif Touxe mepecekaOTCA OpAMEE Y + 2 = T H
2z + 2y = 107

4. IlocTpoitre rpagmxk pyrxnwmm y = kz+b, ecnm on nepnen-
Jukynapen npamoit y = ¢ — 20 1 IpoxoaUT Yepes TOUKY

P (1;3).
5. IlocTpoiire rpadux ypaBHeHNA
yz -zl -y+1
=0.
z-1
BapuanT 8

1. Ilocrpoiite rpapnx dyrxmmn y = |z + 2| — 1.
2. ITocTpoiiTe rpadux dyHKIMMA
_(5z+3)z-1) 6x+3
T 22 -1) 3z+3
3. B krakro¥f Touke mepecexaloTcHd OpAMEe 2r +y = 5 H

4z + 2y =T7
4. Ilocrpoitte rpaduk ¢pyurnuu y = kz + b, ecnm on nep-
OeHIMKYAApeH OpaMod ¥ = —% + 15 u npoxoauT uepes

Touky K (—2;4).
5. ITocTpoiite rpaduk ypapEeHENA
ry—z*+y+1 _

0.
z+1
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20. Pewenue nuHefiHLIX cucTeM cnocobom

NOACTAHOBKU
Bapuant 1
1. Pemnre cnecremy cnocoboM mOACTAHOBKM!
) r+5y =06 5) 2z + 5y =11
2v+3y=>5 y=—3
6) T+y=18 ) 2r +2y = -2
z—y=12 —10z + 5y = —0,5.

2. PemnTe 3amauy, COCTABMB CACTEMY YPaBHEHUI.

Haitaure 1po6e, KoTOpas IpMEMMAET 3HAUCHUE 7 ecH
ee YHCAWTENL YBenuuaTh Ha 6 eAUAEMO, U TPHEUMAET

1
3HaYeHHe E, €CJIH ¢e 3EaMEHATES]IF YMCHEINIATE HA 2 enn-

HHIBL.
BapuanT 2
1. PemmnTe cucTeMy cnoco60M mMOACTAHOBKM:
r—y= z=-—8
al){a:+y=11 B){m-8y=—w
5) 2c+y=3 ) T +Ty=~7
Jx+oy=8 10z + 2y = —5,2.

2. Pemmnte 33834y, COCTABUB CHCTEMY ypaBHeHHIA.

Ecar 4gucimrens ppobu yBenuuuTh H3 2 na 2, TO

1
Apobs DpUHEUMAET 3HAUYEHHE 5 win 1 cooTBEeTCTREHHO.

Hatimare o1y apo6s.

Bapuant 3
1. Pemure cucremy cnocofoM DOIBCTAHOBKM:
z+T7y=-6 z~2y=-7
”{h—@:? B){4z+5y=11
B = 3z +2y=2
6) 2c -5y =9 1) {1 1
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2. Pemnre 3a1a4y, COCTABUB CUCTEMY ypPABHCHUH.

Hane1 gpa uucaa. Ecam ynsoesnoe nepsoe CIORUTE CO
BTOPBIM YHCAOM, TO HonyunTca 17. Ecan xe ynsoenHOE
BTOPOE CNO:KUTLH C HepBHIM, TO moayuntca 19. Haitaure
3TH JBA YHMCJIA.

BapuanT 4
1. Pemnre cucreMy cnocoboM moACTAHOBKU:
Je+4dy=1 3z —y=-1
2) {5:c—y= —6 5) {—2:z:+3y= —11
6 {o+2="-1 . 2f”+19=4
3z —4y=17 m—§y=—3.

2. Pemmure 3a1a%y, COCTABUB CUCTEMY ypaBHeHMIL.

Ha 960 py®6. MoxBo KynuTe 4 Maua M 6 KOMOJEKTOB
dopMul. KakoBH meRH MAYa U OJHOTO KOMIJIEKTa, €CIH
Ha Te xe 960 py6. MOxHO KyINTB 2 MAYA M 7 KOMIJIEKTOB

popMur?
Bapuaut 5
1. Pemure cucremy ¢cnocoGoM HOACTAHOBKM:
) 120 -5y =7 ) (2z+y—-1){z+3y+2)=0
11z + 3y =14 z+y=3
1 1

6) br — 9y = —11 r) 5+§_3
9z +3y=11 2 3 _ 7
lz 'y~

2. PemnTe 3ama4y, COCTABHB CUCTEMY yPaBHEHHUH.

NmeeTca ABy3HAYHOE HMCJIO, YTPOEHHAA CyMMa mudp
KOTOpPOTO JaeT MCXOOHOEe unchao. Ecam ke K HeMy mpm-
GaBUTH 45, TO DOXYYMTCA ABY3HAUHOE UUCJIO, TAKOE, YTO
IpW IEepPecTAHOBKE OHUPP BTOr0 YMCAa HMEEM HMCXOXHOE
yncao. Halinure nagsoe uncio.
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Bapuaut 6

1. Pemmure CHCTEMY cOocoHOM DOACTAHOBKMY:
2) {7.’B+12y= -5 5) {(2:1:—y—-3)(:c+4y+5) =0

4r — 9y =13 T—y=>5
1. 1_3
Mr+Ty=-4 r y
){49:c-7y=22 r) 2_3_.,
r oy

2. Pemmire 3amauy, cOCTABMB cCMCcTeMY YpaBHeHHH.

PaGoueMy u yuyeHuKY HY:KHO OHAO H3roroButh 69 geta-
aeit. Ilocne Toro, kak yuenuk npopaboTai 3 4, K BEMOJ-
HEHUIO 3303HMAA nomKmouunca pabounii, 1 oEM BMecTe
3akoEYMIM paboTy 3a 2 u. KaroBHI mpOn3BOAMTENBRHO-
CTH TPyHa pabouero M yueHMKa, ecau paboumit 3a 3 u
JeJiaeT CTOJBKO e, CKOJMBKO YUeHHK 3a 4 u?

Bapuaut 7

1. Pemmnre cucremy cuocobom noACTAHOBKM:
2) {3:1:+10y=7 5) {(m+2y+3)(:c-y——1)=0

S5z — 2y = -7 (z+2y+2)(z+3y+1)=0
Z$—§y:§ t+y+z==6

6) g g ?g r){2z-y+32=7
§a:+§y=? Sr+2y—92=4.

az + y = a?

2. P
elITe CUCTEMY C IApPAMeTPOM {a: tay=a+a~-1.

BapuanTt 8

1. Pemmnre cucremy cmocoGoM HOACTAHOBKH!
) br+2y=38 5) (x+2y + 3} z—y—1)=0
2z + Ty = -3 (z+2y+2)(y—3)=0

z+2y+32=7

o {1 Lo =2, {2x_y_4z= i
’ ’ ’ -r+3y+2=2
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z+3y=3a+1

2. Pemwure cnc :
Te CHCTEMY C HapaMeTpoM {ax +y=2a.

21. PelueHue AUHERAHBIX CUCTEM CNOCOBOM
CNOXEHUst U TpaduUecKn

BapuanT 1
1. PemuTte cucremy cnocoGoM CaoMeRns:
z
2z+3y=13 +Y=2
a) - B)¢2 3
dz-y=35 2z — 3y = -5.
Jz—2y=7
6) {—4:1: + 3y =-7
2. Pemure cucreMmy rpaguyecku:
y+z=4 der+y=3
a){y—w=2 6){.7:+4y=—3.
BapuanT 2
1. Pemnre cucreMy cmocoGoM CHOMEHHA:
T ¥
a) {4"” 3y =6 B) {4 3
5t + 6y = 27 21 — 5y = —1T.
) dr -3y =14
20+ 5y = —6
2. Pemmnre cucteMy rpadudeckm:
y~x=7 S5+ 2y=-3
3) {y+z=5 6){2:t:+5y=3.
BapuanT 3
1. Pemute cucteMy coocoGoM CAOMKEENA:
2r+3y=1 Jxr —5y=-18
3) {3:1:—'y=7 2 {—2a:+7y=34.

TS W
6) {3 T¥"T
22+ 3y =40
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75

2. Pemmwure cucremy rpaduuecxm:

3z +5y =4 z+2y=38
a) { = 6) {;{ y_
2r—y=17 4+2—Z
BapuvanTt 4
1. Pemute cucreMy cnocoboM cloxeRud:
22 -3y =1 —4r+3y=3
) {3:c+y=7 ) {9z-5y=9.
) S5z -2y =10
—0,5z + 0,2y = —1
2. Pemure cuctremy rpaduueckn:
= Jz—06y=95
3) {§$+§y=°14 6) {f—?-=1.
6 3
Bapuant 5

3z+y=6

1. Pemmure rpaduueckn {2y i

2. Onpenemmre a u b, ecom rpadur PyEkmun ¥ = ax + b

npoxoaut 4epes Toukn A (2;6) m B (1;-1).

3. Pemure cucreMy cmocofoM caokeEnd:

) —4r—2y=5 1 + 1
Sz 4+ 4y =2 5) T+y zT-—y
6) 5z +2y)y=2+8 !t _
Hz—-3y)=50—-y Ty Ty
Bapuanr 6

2r—y=3

1. Pemure rpa¢uueckn {y tz=3

2. Onpegenute ¢ u b, ecan rpaduk ¢ysxkmam y = az + b

upoxomuT yepes Toukm C (1;1) m D (—2;-5).
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3. Pemnure cucteMy cnocoboM CROKEeHUA:

3z2-2y=9 (2 5
“+=-=3
a) {5m+y=15 m+y 0
5) (5@ —3y) =22 +27 3 ioa
3(z—6y) =%y + 15 T v

Bapuaut 7

-z +2y=25

1. PemuTe rpadnueckn {y — 9y = 4.

2. Onpenemute a u b, ecan rpaduk dyEKmMU ¥y = ax + b
apoxomut uepes Toukn C (—1;2) n D (3;6).

3. Pemute cucteMy cmocoOoM CIOXKEHHA:

4+ 5y =3 16 15
){Sm—2,5y=2 2:1:+y+sr:—y—7
By 12 25
3z~-7 2y-3 + = 8.
- +1 2x+y -y
G) 9
T — Y o
3 l=y—2
BapuanT 8

2e+y=3

1. Pemmure rpaduueckn {y +r=L1.

2. Onpenmenute a ¥ b, ecan rpadux pyExnum y = az + b
upoxoauT uepes roukn M (—3;2) u N (2;7).

3. Pemnte cucTeMy ¢nocobOM CAQXKeHUA:

—x—2y=2 5 1
=2
) {5..~;+4y =2 5) 4z + Jy + 4z —3y
Sy—z -z 15 11
3 —2= > +9 4z + 3y 4dz—-3y
6)
Jy—z

5~y 8
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22. Pewenune 3agau c NOMOLWbLIO CUCTEM
ypaBHEHWA

BapuanT 1

1. CropocTh TEnN0X04a 10 TeUeHnIo pexu 45,2 kM/u, a nmpo-
tHB TeueHua —36,2 km/u. Haliaure ckopocTh Teuemnsa
peKn.

2. U3 A B B (AB = 18 kM) Bumesn typuct. Yepes 1,5 u us
B emy EaBCcTpeuy BHIEa Apyrodf TypMCT, ¥ OEM BCTPE-
THANCH Yepe3 1 v 20 Mua. Ecan OH OHN BHININ OAHOBDE-
MEHHO, TO BCTPeTUANHCE O Yepe3 2 u. KakoBa CKOPOCTbH
KA aoro Typucra?

BapwanTt 2

1. CymMa mByx uncen papHa 98, a pasmocts 42,4. Haliaure
9TH YHCAD.

2. AproMmoGuab 3a 3,5 u mpoexaxn Ha 10 xM Goxbime, yem
MoTomuKInCT 3a 2,5 4. CKOpPOCTH MOTONMKINCTA HA
20 xM/4 Gonbme cxopocTH aproMobunsa. Hadimure cko-
POCTE aBTOMOOMJIIA M CKOPOCTh MOTOMUKINCTA,

BapmanT 3

1. IlepumeTp npaMoyroasaEnka pasen 56 cMm. Hadiaurte ero
CTOPOHH, €CJM M3IBECTHO, UTO ANHHZ NPAMOYTOJbHHUKA
Ha 14,2 ¢cM Boabllle MUPHUREL.

2. Mara3ue sakyoun koEGETH ABYX COPTOB B YHAKOBKAX N0
240 r i 250 r, npuueM KOHPET DEPBOrC BUAA ORIJIO KynJe-
HC Ha 600 r Gonpme. CRONLKO KYOIMIN KOHGPET KaXKAOTO
BHIa, €CEM YOAKOBOK ¢ KOH(pETaMi mepBoro copra 6nlxo
Ha 20 Sonbme?

BapwnanT 4

1. HaliauTre aABysHauHOE YHCIO, CYMMa IM$p KOTOPOTO
paBHa 15, a pasrocTs nudp paBHa 3.



7-d KN. CAMOCTOATENBHBIE PABOTHI

2. Ecim DonoBuAEY 3aKa3a BRIOONHAT MacTep, & OCTABMY-
HCA YACTh 3aKOHYAT YY€HUE, TO BCA pabora Oyaer cxe-
aaga 3a 10 4. Ecam Mmacrep smmoxaut 3/4 paboTm, a
OCTABIIYIOCS YaCTh BRHIICJHAT YYEHNK, TO BCe By et cue-
naHO 33 9 u, 3a Kakoe BpeMa MOT OH BHIOABATH paGoTy
kaxxauil w3 anx, paboras omua?



KOHTPOABHEIE
padoTh

1. Anrebpanueckune BbipaxKeHUs
Bapuanr 1
1. Packpoiite ckoOxmu n ynpocrure 2a — (3a + &) + (da — 2b).
4
" +1
2. Bruuncante 1 33+ Opm r = -2,
3. Pemnnre ypaBrenue 2z — (5 — 3z) = —15.
4. 3amamyTe TPH NOCAENOBATENLHLEIX YUHACAA, KPATHHX 5,
ec/M MeHbllee U3 HAX paBHO Dk — .
5. Cuemanu gBa coprta koHdeT: m Kr mo a py6. 3a 1 kr
u n kr oo b py6. 2a 1 kr. Cxoarko crour 1 kr cmecu?
CocraBsTe BHpaeHEHe 1A PEMERNA 330891 H EalinuTe
€ro 4mMCIOBOE 3HaueHUe mpm a = 19; b = 14; n = 2,8;
m = 2,2
BapwanTt 2
1. Packpoiite ckoGku u yopocture 32+ (22 —3y) — (4z+2y).
2
2. Buumcamre ﬂ—— opu ¢ = —2,

at—6a®+9
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3.
4.

Pemure ypasaerue 3z — (2 — 3z) = —8.

3amHUINTe TPH ODOCAESAOBATENLHELIX YMCAA, KPATHHX 3,
QoJublilee U3 KOTOPHIX PABHO 3k + 3.

U3 npyx ropoaoep OAHOBPEMEHHO BHIILIN HABCTPEUY
JAPYT APYTY ABA TELNOXOAA: OAMH CO CKOPOCTBIO @ KM/,
apyro#t — b kM/u. Uepes ¢ 9 TenAOXOAH BCTPETUINCE.
3a KaKkoe BpeMA mMpPoHIET BeCh MyTh MERAY TEMH Ke
TOpoAaMH KaTep, mAymui co ckopocteio v kM/u? Co-
CTaBbTE BHIDAREHNE JJIA PEeIIeHUA 380391 ¥ HAIUTE eT0
YHCJIOBOE 3HauUeHne uIpH ¢ = 16,6; b=174; ¢t =9; v = 20.

BapwanTt 3

1.

2. Briuncianre
3.
4. 3anvmmMTe TpWM OOCAEACBATEILHEIX UMCHI3, KPATHHX 4,

Packpoiire ckoBxu n yapocture 2m—(5m-—n)+ (4n—2m).
a® +4a+4
a®—4
Pemure ypasrenue 5z — (2z +4) = —13.

opu ¢ = —4.

€CJIH MECHBIIEEC U3 HUX pPaBHO 4k.

OxEa MAaDIMANCTKA MOKET NEPENevYaTaTh G CTPAHHUI 33
m 4, a gpyraa b crpammun 3a n 4. CKOABKO CTPaHAL
nepemeuaraoT 00e MamuEUCTEN, paboras BMecTe { u?
CocTaBbTe BHPaskeAne NJId pEINeHHA 3a0a4M 1 Haifaure
ero Yuc0BOe 3Ha4eEne npu ¢ = 36; b= 27, m = 9; n = 6;
t==6.

Bapuaut 4

1.

Packpoiite ckobku u ynpocrunre 4a + (20— 3a) — (5b+ 2a).

Briuucaure @ —1
T —————————
at+ad+1

Pemnre ypasrenne 4z — (6 — z) = —16.

opu a = —3.

‘3anumuTe TPHM NOCAEAOBATEILHEHX YHMCJI3, KPATHHX 4,

ecru Goabmee u3 EUX paBHO 4k.

. PaccTosanue MeXRAY NPHUCTAHAMHA 8 EM. Cronsxko Bpe-

MEHHM HYXHQO TEHJI0XOAY, UTOOH mpoMTH mO peKe Tyja



2. YparHeHWA ¢ OAHUM HEMBBECTHLIM 31

2.

u 06paTHO, €CaM CKROPOCTH TEeMIOXoAa B cToaveit sone
a KM/4, a CKOpocTh TeveHnA pexu m kM/u? CocraBbre
BRHIpAKEHUE JJIf PEIIeHus 33034 ¥ HaliamTe ero uucxo-
Boe 3HadYeHne upu s = 49,5; a = 25; m = 2,5.

ypaBHeHMﬂ C OAHMUM HEWN3BECTHLIM

Bapuaut 1

1. Ha oyte u2 A 8 B npemexon tpatur 35 mua. Ha obpar-

HEII OyThb, YBEJNINE CKOpocTh Ha 0,6 kM/9, OB 3arpaTur
scero 30 mun. Haiiaure paccroaane Mexay A u B.

. B ogsom xpamnaume osomeil Ortno B 2 pasa Goapme,

qeMm B JApyroM. Ecau B HepBoe XpaHMANINE OPUBE3TH
eme 80 T oBomeit, a BO BTOpoe — 145 T, TO B 0BGOMX
XpAHMANIIAX OBOme#H craHer mOpoBRY. (CKOJIBLKO TOHH
oBoIelt GBUIO B KasKA0M XPAHWIMINE OE€PBOHAYAILHO?

3. PemnTe ypasEenna:

a) (2 +3)(4x —3) — 822 =22 — 17,

4. Pemnre ypasmesne (a® — 9)r = a + 3.

BapuauT 2
1. Paccrosaaue mexny roposamu A m B MaliuEa DpONIa

33 1 u 15 Mur. OOpaTEM# DyTh MAIIMEA OPOIIAS 33
1 y 30 mpa. Haliaure cKOpOCTh MallMHE], €CJIH H3BECT-
HO, 4TC HA 06PATHOM OYTH CKOPOCTHL OnAa Ha 10 kM/u
MEEbIIE.

. B oapomM Oake OmiJI0 OeH3WMHEA BABOE ODONbLImE, YEeM B

apyroMm. Ecnu pepesmrts M3 mepsoro Gaka BO BTOpOIA
25 & Dem3mna, B KaxIoM Oake OyaeT GeH3NHA DOPOBHY.
Cronbko antpoB GemsnEa 6Ha0 B KaxmoM Daxe mepso-
HAYAJILHO T
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3. Pemure ypapsenns:
a) (32— 2)(2z +3) — 622 = 2(x — 9),
3z—1 Sz+1
5 6
4. Pemmnre ypaprenue (g — 2){(a — 5)x =a — 5.

6) ~2,

BapwanT 3

1. Tennoxonx npomesn paccTognne MeskAy nyukTamm A n B
oo TedeEuio 3a 4 1 30 mun, a 13 B B A npoTHB TeueHNA
o npomexn 3a 6 u 18 Mua. Karosa ckopocTs Tennoxo-
Ja B CTOAMER BOAE, €CNIU CKOPOCTL TEUYEHNA DEKM PDABHA

- 2,4 xm/u?

2. Ha oguom cknane 185 T yras, sa apyrom — 237 . Ilep-
BRI CKIAM OTHYCKAJ exxedHeBHO no 15 T yraa, a Bropoit
oo 18 T. Uepes ckoxpko mmeil Ha BTOpOM cxnafe Oyner
yrad B 0oATopa pasa Gonbire, ueM Ha mepeoM?

3. Pemmre ypasEerns:

a) (4z + 1)(2x — 3) — 822 = 17 — bz,
Tz—-1 3z-7
6 - =6-uz.
) L) 2
4. Pemure ypasresue (m — 5)(m + 3)z = m? — 25.

Bapuaut 4

1. Iloezn mpoxoguT paccTodHde Ot ropoga A a0 ropona
B 3a 10 u 40 mua. Ecam 6u cxopocTs moesga Guna HA
10 kM/4 Merpme, To OB Npubua 6 B B Aa 2 u 8 MuE
mo3xe. Hafimure paccrodane Mexay ropoaaMm.

2. B ompoM saepaTope OHNO 3epHA B 2 pa3a Goabme, yeM B
Apyrom. U3 mepeoro saepaTopa BuBesnu 750 T 3epHa, a
BO BTODOH 2ieBaTop upupesan 350 r, nocne gero B 060-
HAX 2J€BATOPaX 3¢pHA CTano nopopRy. CKOABLKO TOHH
3epHA OHJIC IEPBOHAYAJALEO B KaXKAOM DJIEBATOpE?



3. OpnoMAGHBI H MHOFOUMASHBI

3. PenmTe ypapHEeHHA:
a) {4z +1)(2z — 4) — 822 = 3(6 - z),
3x—-5 2x-3
6 — 3
4. Penmre ypapnenue (b +3)(b—7) -z = b* —49.

=4 -z,

3. OpaHouneHB M MHOrOUNEHL!

BapwanT 1
1. Bunoarute peiicTBusa: 5
a) a®:a?, 6) (a®)* . a®, B) (g—) : (zy).
2. IlpuBepuTe K MEOTOWIEHY CTAHAZAPTHOTO BHAA:
a) (12 - z2 + 5x) — (3 + 5z + z2),
6) (a —5)(2 —a),
B) (a — 4)(a — 5) — 2a(a — 6).
3. Buuucanre:

252 . 53 124
a') 57 ¥ 6) 25 . 63 .

4. Pemmute ypapmemne (z — 2){z +3) — 2% = 5.
5. Hokaxure, uto 5% + 5% — 5% pexwrca ma 29.
6. Pemure ypapmeune 27 - 2848 = 1. 343,

BapuanT 2

1. Bunoanure peilicTenA:

a) B14.07,  6) bt (645, B (ab)4:(%)5.

2. IlpuBenuTe K MEOTOUAEHY CTAHIAPTHOTO BAAA:
a) (32 — 2+ 32%) — (12z + 32% - 5),
6) (3 —-0)(b+2),
B) 3b(2b+4) — 2b(2h — 3).

3. Buuncianre:

36.97 145
3 3z O
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4. Penmre ypapmesue 222 — (2z — 5)(z — 1) = 9.
5. Iokasxute, uro 9%° + 9190 4 9101 nenprcs ma 91.
6. Pemnte ypasaerne 9 - 53273 = 125 . 3456,

BapuanTt 3
1. Brimoanure aeiicTeua:

2
a) ¢¥: 2, 6) (c*)®- &, B) (g)l : (p)*.

2. llp#BeanTe K MHOTOYJICHY CTAEAAPTHOTO BUAA!
a) (1 -2z —32%) ~ (—z*+2z+ 1),
6) (1 - C)(C - 9)’
B) 3e(c—2) —(e—3)(e—1).
3. Buuncanre:
49*.75 6°
a) —p—  6) 57 . 35"
4. Pemure ypaprerue 4z(r + 3) — (22 + 5)(2z — 5) = 49.
5. Ioxaxmure, uro 235 4 237 — 293 pepamrca Ha 19.
2 3x—6 4 z13
6. Penmite ypaBuenue 2 (5) = (g) < 3.
BapuauT 4

1. BemmoasxTe neiicreua: .
a) d2:d5, @) & (d%P ) (uw): (':)—‘) .

2. [IpuBenuTe K MEOTOUAEHY CTAHAAPTHOrO BAAA:
a) (4a% -5z +2) - (24 3z —2?),
6) (d+2)(7 - d),
B) 2d(3d — 4) — 3d(3d — 1).
3. Briuncaure:
2) 5%.125 5) 36 . 216
254 245
4. Pemure ypaprerne (z + 3)(z +7) — z{z + 8) = 16.
5. Hoxanmre, yro 356 4 357 — 3% pemmrcsa ma 11.

2e41 125\%2
6. Pemure ypasmerue 5(2,5) =2. - .
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4. PasnoxeHne MHOrouneHa Ha MHOXUTeENM

BapuanTt 1
1. Pasnoxure HA MHOMHTENN:
a) 4mz? — 25m,
6) 16a® + 54b°,
B) 4a'y — 8aby + 4b%y,
r) k% —4k? + 20k — 125,
n) 922 + 9az? — y? + ay?® + baxy.
2. Haiiaure uncnopoe 3navyeHENE BHIPAMKEHAA
3
2a(a® +b%)—a(a—b) +a(b+a)®—2a° mpu a = —5 b=-0,25,
3. Pemmre ypaBEeHNe
(z +1)2® — 2+ 1) —z(z + 3){x — 3) = 10.
0,22 —0,4-0,3 + 0,09
0,45 - 0.5
5. Pasnoxure Ha MEO)UTEMIM M2 — 3mn + 2n?.

4, Briuucaure

BapuanT 2
1. Pasnosnre Ha MEORHTENM:
a) 18a% — 2,
6) 2az’ — 16a3°,
B) 8k* 4 8k2 42,
r) 9m? — 6m — 10p — 25p°,
n) a® + 3¢’z + 6ax + 122 — 8.
2. HalimiTe uncioBoe 3HAUCHWE BEIPAKEHHSA
2z +y) —ylz-y)? +2y(=® +y?) mpuz =25 y=05.
3. Pemure ypaBHenne
z(5 + x)(z — 5) — (z — 3)(z2 + 32 + 9) = -23.
0,52 - 0,5
0,42 +0,8-0,1 +0,12°
5. Pasnoxure Ha MEGWuUTEnM a + 4ab + 352,

4, Buyucnaure
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BapwanT 3

1. Paznoxure HA MHOMUTEIN:
a) 8ma? ~ 18my?,
6) 24a® + 38°,
B) 182° — 1223y + 2247,
r) 27a® — 3a% + 240 — 8,
o) 4m? — 4m3 + 12m®n — 9n? ~ 9mn?.
2. Haitnure uncnosoe 3HAUEHHME BHPAKCHUA

1
3(dz—y)* —2(z—y)}(z+y)+4(z+3y)* npu p=—%; y=-1

3. Pemmate ypaBEEeHHE
(x4 2)(2®> - 20+ 4) —z(z+2)(z - 2) = 12.
0,25 — 1,52
1,82 +0,4-1,8+0,04°
5. Pasnoxure Ba MEOxuTean xt + 5% + 9.

4., Briuncanre

BapunanT 4

1. PaznoxnTe Ha MEOKUTEIN:

a) 12z% — 27y,

6) 2a® — 164°,

B) m® — 8m®n + 16mn?,

r} 922 + 15z + 25y — 2592,

1 ¥ +y%c — 3yxz + 9z + 27.
2. HaligpTe uncIOBOE 3HAUEHNE BHPAKCHNA

(@ +a)(a—1)— (e —2)(c*+20+4) npua= 3-2-.
3. Pemnte ypapaenme
—(Bz-1)2+2(5+x)(z —5) + 7z° = 3.

532 + 222 — 472 — 162
652 —2.65.59 + 592"
5. Pasaoxure 5a MEoxATean 2 + 3x2 + 4.

4. Braucanre
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5. Anre6pauueckue gpobu

Bapuant 1
1. BHHOJIE;[TQ neiicTpua: 2 ,
Y z+y 12a —18a%c)
a) 55— - . B} —5 ¢ ( .
x? -y y b6 bt
a’ a?
6) 40 — 4b " a2 — b2’

2. Ynopocture:

a)(c—d_ c ):(al2 +1)
EA+ecd dP+cd A —cd?  c+d)’
5) 4 5 4z +36
z+3 8-z 9—g?
3. Corparure apobe:
a) 92?2 — By + o2 ) z? — 4z +4
1522 — 5zy 22+ Tx — 18
4. Pemwure ypaBHEEHNE
z 4-z z—-1 1

3773 5 10

5. Peurure 3agauy.

Ilapoxon otomen or Gepera Ha 180 KM, KOrza 3a HHM
BELJIETEN CaMOJIeT, CKOPOCT: KoToporo B 10 pas onbmme
ckopocTy mapoxoga. Ha kaxoMm paccroaEum ot Gepera
OH HOTOHHMT Hapoxon?

BapnanT 2
1. Bunonsure meiicTpus;
a—=b 23 —25a  15a?
a) 73 R B) —== =53
z (a2 — b2) b2cd  —b5¢B
8) a  a
ab—b ag2-1’

2, Yupocture:

a) 2a - b _ 2a ) b2 N 1
402 4+ 2ab b2 +2ab/)  \8a® —2ab? 2a+b/’
3 br +4 2 '

6) 4—x_16—x2+x+4°
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3. Corparure apobn:
2) a? — 14ab + 4952 6) 2?2 +z—6
4962 — Tab 22 4+ 6z+9
4, Pemure ypasEenne
z+3 1ll—-2 z+1 9-z
7 14 5 10
5. Pemmute 33mauy.

Benocnoemmer orwexan or omocenxa Ha 200 M, kKorma
33 HUM OTOP3BWICA MOTOOMKJIHCT, CKOPOCTb KOTQOPOro
B 3 pa3a GoJpIle CKODOCTH BeJIocHOeaucTa. Ha Kakom
PACCTOANMHU OT MOCENKA OH AOCOHUT BEJOCHOEeaUucTa?

BapwanT 3
1. Brnonaute nelicTrBus:
a) a? — 2ab + b? _ zt 2) 36a3 _ 54a
z3 \ ag — b2’ 35uyd * 49up?’
6) 2z — 2y .z —2y ,
Y Y

2. YnopocTure:

a) z? z? o =z z?
z+y 22+2zy+y?) \z+y z2-y?)’

6) 2 3 4b

+
3. CokpaTure Apobsn:

a+b a—-b a2-—08

4a® — 4ab + b? g % + 8z + 16
8) 7 —T6a® ) T rr+d
4.* PemuTte ypapHeHHE
z 1 zr 1
5-1_3"3_,
3 9

5. Pemmre 3amauy.

Korama memexoa opomen 8 kM, U3 TOro e OYHKTA BCAeX
33 HMM BHE€XaJd BEJOCHMHEIMUCT, CKOPOCThH KOTOPOro B
5 pas Gonpme. Ha KakoM pacCTOAHMHM OT HTOrO NyHK-
Ta BEJOCHOEAUCT JOTOHUAT HEIIeXona’



6. Nuneinan Pynkuma u ee rpadux 89

Bapuant 4
1. Bunoarure gelicTeus:
) at _ 72 — y? ) 10a3u? i 22au’
224+ 2zy+y?  a® 217 3508
a? - b? . a? + ab
b b’
2. ¥upocrure:

2) a? 3 a® _ o a’
a—2b a2—-4dab+4b2) \a-20 a2-—402)’
4 3 8y

6)

6) -y z+y 22—y
3. Cokparure apobb:
a) 2522 — 42 ) 22— Tz +6
5022 + 20xy + 2y2’ x? — 12z + 36°
4.* Pemwure ypaBuerne
2+ ga-; 1 —_ E
3 1=86_2
8 4

5. Pemmre 3amauy.

Korza noaka ornawaa ot mpuctasu #a 600 M, Beaen
3a Hell OTEpABUACA KAaTEp, CKOPOCTH KOTOpOro B 4 pa-
3a Oonpme. Ha KakoM pacCTOAEMH OT DPUCTAHM KATED
JOPOHMT JOARY”?

6. Jluneninan ¢yHkumna n ee rpaduc
BapuanTt 1
3z

1. =

Ha) o +2
HE MMeeT CMEICa?

2. Ha orpeske [—4;6] 3anana ¢pymrnua f(z) (puc. 17). Ue-
IoMAbL3yA dTOT rpaduk, nainure:

. Haitmure f( - g) [Ipu karkux z pysxnms
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e | a) HynH arolt ¢pyERONM;
|- i SR e A e 6) uMcnO pemerEmit ypaBHeHUA
i 3 " , : f(z)=a B 3aBHCHMOCTH OT @;
Y 7A\h 1 B} HanGoJbee U BAHUMEHbLIIEE
3 /:/ i 0\_ \\ = 3HaYeHUA »TOl GpyHKHUM BHa
7 i T N orpeske [—4;6);
] 1 ™ l Li_*_\i I} IPOMEXYTKH, HA KOTOPHIX
S ' 3HaYCHUA (YHKIUHN TOROHKH-
Puc. 17.

TENLELL ¥ OTPHOATEALHLL,
[Tocrpoiite upamyio y = kz + b, ecau u3BeCTHO, YTO OHA
napannencHEa opamoif y = 3z — 100 1 npoxoauT uepes
Touky A(l;6).

Haiinure KOOpAMHATH TOUKM OEpeCeYeHMA OPAMBIX

1
y=2z—3uy=—§x+5.

. IIpn xaknx 3payeEnax bopamee y =22 —4uny =10z — b

OepeceKkalTCa Ha OCH opAuHaT?

6. Haiimure niomans IpAMOYroLHUKA, OTPE3AEHOrO OCH-
MM KOOPAVHAT U Opamoit y = -2z + 2.
7. IlocTpoiiTe rpaduk dpyrrmmn:
a)y=|z|+3, 6) y= |z +3|
Bapuanr 2
z+3 .
1. f(z)= o Haitmare f(—1,5). Ilpu kakoM 3EaueEuM T

3HaveEne ¢pyaknun papao 07

2. Ha orpesxe [—4;6) sanana ¢pynx-

YA
: mua f(z) (puc. 18). Hcenmoansysa

™~

: ‘ aT0T rpapuk, HaiiauTe:
= a) Hynu arolt ¢pyHKIUM;

f(xz)=m B 3aBUCMMOCTH OT M;

-ﬂ._l

AN

_ 6 » 0) uncno pemenuii ypabEeEHA
X

! B) EanbonLmiee m HOMMEHBLIIEE

i ot 3Havenna sTofi GyHKmMM Ha
orpeske [—4;4];
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T') OPOMEXYTKHU, H§ KOTOPHX 3aJAHAAA $yHKIMA IOJO-
KUTENbHA U OTPUANATEIbHA.

3. IlocTpoitte npaMyio y = mz+n, €C/IA H3BECTHO, YTO OHA
napaJjaieabEa opamoi y = —3x + 57 1 mpoxoauT vepes
Touxky M(—1;4).

4. Haltaure KoOpAMHATEI TOYKHM Hepecedenus OPAMEIX
y==2r+3nmy= %:c—5.

5. Ilpn kaxkux 3HaueAnAX a OpAMue y = 2z+4uy =10z +a
mepeceKaloTcs Ha ocu abcnmcc?

6. Haitnute nnomanap TpeyroiLENKA, OTPAHUYEHHOTO OCH-
MM KOODAMHAT M npamoit y = 32 + 1.

7. IlocrpoiiTe rpadur dyEKImmMM:

a)y=lz] -2, ) y=lz—2|.
BapuanT 3
2r +1
1. f(z)= 1 Haitmure f(—2,5). [Ipn kaknx = ¢pyHxous
T

HE MMeeT CMHCHA?
2. Ha orpeske [—4;5] 3anana ¢yskmus f(z) (puc. 19). Hec-
00JIb3y4 9TOT rpaduk, Hakurs A
a) BCe PEmEeRANsA YpaBHEHUA

flz)=0;

6) umcno pemenuit ypapne-
BuA f(z)=a B 3aBHCHMO- T 1A |
CTH OT @] \| X _

B) HAMBONLmeE M HAMMERb- 0 3 1*
mee 3HaYeHUA 8TOU Py HK-
nuu Ha oTpeske [—4;5); Puc. 19.

T) OpOMEXYTKH, Ha XoTopHX f(z) > 0 u f(z) < 0.

3. IlocTpoitTe npamyic ¥y = kx + b, ecan uspecTHO, YTO OHA
napaJieNbEa npaAMoi ¢y = 22 — 75 u HpPOXOAMUT 4epes
Toury F(—3; -2).

4, Halizure KOOPAMHATHE TOYKM DEepecedYeHUs DPAMHX

y=—42:—5ny=31-3:+1.
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5. Ilpu Kakux sHaveHuAX mopaMue y = 3z~bry =2z +m
MepeceKalnTCa Ha OCH OpAWHAT !

6. HailauTe mmomanr TpeyroJbHUKA, OTPAHAYSHEOTO OCA-
MM KOOPAWHAT U npamoi y = 2z — 1.

7. llocTpoitre rpaduk byHKOUM:

a) y =3 — |z, 6)y =13z

Bapuvaut 4

1. f(z) = lx-kz;' Hafigure f(—1,5). Ilpn kakoM spauennn

T GYHKONA HE MMEET CMEICAAT

2. Ha orpesre [—4; 6] 3anana ¢pysrmma f(z) (puc. 20). HUec-
noJNL3yA BTOT rpaduk, Haliaure:
f@) =0

¢
v—4 ft
T, 7/7 . ) umcno pemenmuit ypasue-
e i L6l ¥ mua f(z) = b B 3aBucuMO-
cri ot b;

a) BCe pEmeHUA YPABHEHHA

+_._. P

B) HaMGONbWEe M HANMEHDL-
mee 3HaAUEHUA DTOH PyHK-
Puc. 20. oMM Ha oTpeske [—4;6];

. ‘i—'—i- po—p—r-a

T) uUpoMexyTkn, Ha KOoTOopHX f(z) > 0 u f(z) < 0.

3. [TocTpoiiTe mpaMyIo ¥y = MmI+n, €CIN U3BECTHO, YTO OHA
gapannencHa npamoil y = —4x 4+ 51 u nopoxoauT uepes
Toury M(—1;3).

4. Haligure Koopmmla.'ru TOUKH NIepecevYeHUA IPAMBIX
y=4x+5ny=—§:c—1.

5. lIpm Kagux 3EaveHNax ¢ OpaMue y =3cx+2ny=2r+a
nepeceKanTca Ha ocu abemucc?

6. Haliaure nnomass TpeyrodLHENKA, OTPAHMYEHHOrO OCH-
MH KOODHOUHAT B opaMoll y = -2z + 1.

7. Iocrpoiite rpadux dyHKmmm:

a)y=|z| +2, B) ¥ = |z + 2|
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7. Cucrembl AByX ypaBHEHWRA C ABYMS
HEN3BECTHLIMM

Bapuant 1
1. Pemmnre cucremy:

de+y=3
3) { 6z~ 2y =1
6) { —22z+3)+25=3(y-2z)-9
4,5 —4(1 —z) =2y — (5 —x).
2. Pemure 3anauy, COCTABUB CHCTEMY.
B rocrunune 25 momepor. EcCTh uyeTmpexMecTHie u
ABYXMeCTHHe HOMepa. CKOJNBKO KAaKUX HOMEPOB, €CJH
BCEr'0 B FOCTUHUNE MOTYT HOMECTATHCA 70 YeJOBEK?

3. MaBecTHO, 4TO IpAMaA, 33X3HHAA YpaBHeHUeM y = kz-+b,
npoxoaut yepes Toukn A(4; —6) m B(—8; —12). Haltoure
k u b, a TakKe KOOPAMHATH TOYKH HepecedeHHs C Opd-
Moit 2z +y = 2.
4.* Hpu KakoM 3HAUYEHMH & CUCTEMA MMeeT GeCKOHeUHOe
MHOXKECTBO pemeHnii?
2r+y=a
—4z =2y + 2.

5 L
5.* Pemmre cncremy 7T

1
— + 3% =13.
6 (x—3y+1Y2+ 2z -5y + 1| =0.

BapuanT 2
1. Pemmre cucremy:
Jx—y="7
3) { 2 +3y =1

5) { z+y)+y=8+2(z—y)
Sy—z—1D+y=3z+y).
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2.

Pemure 3asa4y, COCTABHB CHCTEMY.

Ina knacca kynmmam 30 Sumeros B rearp mo 10 pyG. n
15 py6. 3a Bce Bmaerm samaatuan 390 py6. Croanko
kynunu Omaeros 3a 10 py6. m croabko 3a 15 py6?
WsBecTHo, 4TO UpaMasn, 3anaHHAA YpaBHeHHEM Y = kz1b,
npoxomt yepes Touku A(—3;26) u B(5; —22). Haitaure k
4 b, a TaKKe KOOD AMHATH TOYKH IEePEeCedeHns ¢ NpAMOMH
Jr+y=5.

4.* TIpy KakoOM 3HAYEHHHM G CHCTeMa HUMeeT GeCKOHEe4YHOe
MHOMECTBO pemeHuii?
{ r—y=a
r—5y=23.
1 + 1 53
5.* PemnTe cucremy 22y 9
' 3 2 86
2 EZT Yy
6.* 922 —6zy + |22 —y + 2| = ~1.
BapwanT 3
1. Pemure cucremy:

2,

4.‘

4r+3y =2
2) { z—4y = -9
6) { —z-2y)—-Hy—z)=22—y—2
32z —y)+2(x—y)—-1=3z -2y
Harum asa uncaa. Ecam K mepsomy 4Mcay npuGaBUTH
IOJIOBHHY BTOPOrO, TO NOAy4nrea 65, a ecau U3 Broporo
BHYECTh TPEThIO YACTh HEPBOrO, TO HOJIYUNTCI LHEpPBOE
uucao. Hataure oTn uncaa.
Ilpaman y = kx + b, npoxomar uepes Toukn A(2;1) n
B(-4;10). Haligure k£ u b, a TakKe KOODIMHATH TOYKH
nepecedenus npamo#t y = kz + b ¢ npsamoit 3r — y = 5.
IIpu KaKkUX 3HAUEHUAX G CUCTEMA HE UMeeT pemeRuii?
2z — 5y =28
{ 6z + ay = 10.
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T + oy = a®
T + by = b2,

6. Pemmre ypasmenme 212 — 4zy + 4y° — 6z + 9 = 0.

5. Pemnre cucremy {

BapuanT 4
1. PemuTre cucremy:
3z -2y =16
3) { zt+4y=-4
6) -3z—-2y)+20c-y)=—2y+z-2
3z —y—-3=5y—x)+2z+2y.
2. Ecnu x nepBoMy uncay 400aBATL YeTBEPTE BTOPOro 4M-
caa, monyuntca 129, a eCym yBEINYUTE BTOPOE UNUCIHO B

5 pa3s M OTEATE OT HEr0 HOJOBMHY IEPBOr'0 YMCJHA, TO
ToAy9IuTCA nepBoe yucao. Halinure oTn uncaa.

3. Ilpamas y = kxz + b mpoxomnt uepe3s Touxku A(6;7) u
B(-2;11). Hafigure k u b, & Tak&e KOODAMHATH TOUYKH
nepecedeHns opamoit y = kx + b ¢ ompamoit 3x —y =4.

4.* IIpu KaKkEX 3HAYEHUAX ¢ CUCTEMA He HMeeT pemeHuli?

cx+y=3
dx+2y=1.

TH+ay=a

5. Pemmure cmcTemy { ar+y =2a—1

6. Pemmre ypasmenue 5y — 4y + 22 —2zy +1=0.

8. Wroroeana koHTponsHas paGoTa
(2 ypoxa)
Bapuant 1
1. [IpeobpasyiiTe B MEOrOWISH CTAHAAPTHOTO BUAA
(@ —b)% + (32 — b)(b + 3a).
a a ) a+4

2. ¥ -
RPOCTUTE BHPa’KeHNE (a Ti a-4 2
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3. Pemnte ypaBEenne:

2¢r 2z +11 3x2 -2z — 1
_— 1= * = .
a) 3 6 t 9, 6) 2 —3z2 -4z +6 0

4. PemnTe cucTeMy rpajuiecku. BuacEnre, npoxoaur an
TpeThi IPAMASA Yepe3 TOUKY IepeceueHEnsa NePBHIX ABYX.

2 -y=2 _
{:z:+2y=ll’ 3y = dz.
5. Bruncanre:
2) (75)3 5)" 932 —2.93. 76 + 762
49 - 714° —682 + 512 + 852 — 342°

6. Pemute 3anauy.
CyMmMa aByx unces papra 77. Haltmure ot uncna, ecan
2 4

:-3' OepeOrd YHUCIa PABHH g BTOPOrQ YHuCna.

P —gy+4z—-y+3=0

7.* PemmnTe cncremy { Tz+5y+12=0

BapuauT 2
1. ITpeo6paayiiTe B MEOTOYJIEHE CTAHAAPTHOTO BHAA
3z + )% + (= - y)(y + 2).

2. YnpocTure BHpasKeHHe z_. (:c +y + Y )
-y Y -y
3. Pemnute ypabBHeHME:
3y 2y-3 2+2z-3
2% _ <y -3=0, @) ik ={).

2 4 I +222+ 32 -6
4. Pemnre cucTemy rpadudecku. BuacEuTe, IPOXOAT MK
TpeThA BPAMAA YE€PE3 TOUKY HepeceUeHns IepBHX ABYX.

r+2y=4
{2m—g=—l; 2y = 3z.
5. Beraucanre:
) (55)% . 125 6)* 652 + 397 - 522 — 262
(573 492 —2.49-36 + 362"

6. Pemure 3anauy.
PasmocTh npyx umcen papEa 12. Hz:lﬁ,nn-re BTH YHCHA,
2

€CJIA 5 IepBOro YUCcaAa CoCTaBIAIOT ? npyroro?
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22 —zy—-3r+2+2=0

7.* Pemute cncremy { 3z —y~6=0

BapuanT 3

1. TipeoGpasyiiTe B MEOTOUWNIEH CTABAAPTHONO BMOA
(z - 2y)° — (= +y)(z - 29).

9y 1 1 a—b
. YOPOCTHTE BHIDAKECHHE P e P
3. Pemmte ypaprenue:
- 2 1
a) 3y+8_y 6:2’ 6)* 2z° + 3z + _
7 2 2342224+ 32+ 2

4. Pemmmre cucremy rpadnuecku. Ilpoxoaur nm Tpersba
OpAMad 4epe3 TOUKY DepecevueHns NePBHIX AByX!

2e—y=8 _
{:B+2y==—6’ y =22
5. Berunrcnure:
a) (64)2 5)" 1192 — 2-119 - 96 + 962
44 .95’ 922 + 462 — 232 - 692 °

6. PemnTe 3axa9y.

Typuct npomea 50 xM 3a 3 maa. Bo sropoit sess on
oppomen Ha 10 KM mMeHbme, UeM B DepBHHM, U Ha & KM
Gonsmie, ueM B TpeTuil. CKOABKO KMAOMETPOR OPOXOANIT
TYPHCT KaxAu# nesn?

7.* Pemnre cucremy

2zy ~ Tz + yz = 2ryz

1 1
&r z—-
Yy z

BapnanT 4

1. IIpeobpasyiiTe B MEOrOUIEH CTAHAAPTHOrO BHAA
(3a — 2b)% — (a — 3b)(2a + 4b).
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z ( T z— y)
. YOpoCcTuTE BRHIpaKEHUe : .
z+y

:L'+y_ z

. Pemure ypasmenune:

o 2
31:;-5_3:472‘1, 6)* z°+3z+2 -0

3) P —202+3246

. Pemnre cucremy rpadpmueckn. Ilpoxomur im Tperba

OpaMad 4epe3 TOYKY NepeCeYeHnus NepBhIX ABYX?

2 4+y=T _
{ r—y=2 Jy==.
. Brauucnure:
R (14%)3 5)" 582 4 1162 — 292 — 872
78.83° 432 —2.43.14+142°

. Pemure 3agauy.

ITyTt B 30 kM xaTep OpoIIe IO TEYEERIO 33 2 U, 4 OIPOTHB
Teuerusa ~— 33 3 u. Halinure coBGCTBEHEYIO CKOPOCTH
KATEPA M CKOPOCTb TEeYCHHA.

7. Pemure cucremy

z+y—zy=10
z+z—2z2=0
y+2z—5dyz=0.
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CaMoCcTOATeARHEIE
paboTH

1. Mucnosuie n anreBpanueckmne BuipaXKeHUs

BapuanT 1

1. —1. 3. g 5. 100a +3-10+ b.
Bapuaxr 2

1. —13. 3. -76. 5. Tz +5.
Bapuaur 3

1. 42. 3 4E

- 42 3. 4oz

4. Pemenue: 2n+(2n+2)+(2n+4) = 6n+6 = 6{n+1),
410 meantca va 6. 5. 2,95.

BapuanT 4
13 29
1. SE. 3. 778"

4. Pemermue 2n2n+2) = 4n(n + 1), 50 ni(n+
+1) meanrca ma 2. Torza M DpoM3BeACHHE DTHUX YUCEN

meantca Ha 8. 5, 11—

70"
BapvanTt 5
25 a+b
1. ﬁ. 3. 3((]. _ b) + 3(m - ﬂ).

4 Pewmennme: 2n+1+2n+3 =4n+4 =4(n+ 1),
uTO Jenurca Ha 4,

5. Pemenne 2=10m+3; y=10n+2 z+y=
= 10{n) + n2) + 5, uro meauTcsa Ha 5.



100 OTBETHI, YKASAHWA, PELWEHWA

Bapuant 6
1. E 3. M + 3ed.
16 m-—-n

4, Pemenne: s=ma+hR;, y=nea+HRH z—-y=
= (n) — ng)a, uro AeaAuTca Ha 4. 5. 62.

Bapwant 7

1 ma + nb a+b
. = . N - - 4 -_— .
Lo-llg 20— 8 g (c - d)

4. Pemenue:
{:1:+1=1 {:c+l=2 {x+1=—1 {:L'+l=—-2

y—-2=2 ly-2=1 \y-2=-2 |y-2=-L

Orcioma; §8=0 [e=1 [z=-2 [z=-3
TR 1y=4, ly=3 ly=0, ly=L

5.Pemenne: ab=10a+b; ba=10b+a. ab—ba=
=10a+b—-10b—a = 9a — 9 = Ha + b), 4To menuTca
Ha 9.

BapuanT §

1. —49.2. 5 8 g 3ty o0

-

v—-m v+m T—y
4, Pemenmne: {my—1=1, {xy_1=3,
y+1=-3 [y+l=-1  je=1
{my- 1=-1, {my= -3 Ozciona: y =2,
{0-.."::4 {le :B=§
YTO HE UMEET PerreHmii _ 2
y:(].J y_'—4’ y=—2,

yero OLIThL BE MOMXeET, T.K. & U y € Z.

r=1 =0
OreeT: {y _2, {y =4

5. Pemerue ab=10a+b ba = 10b+a.
ab+ba = 11a + 116 = 11(a + b), wro menmTca ma 11.
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2. (CponicTBa apuPpmeTMuecKUX RACTBUR,

NpaBuNa packpuiTUA CKOBOK
Bapuant 1

1. 2,875. 2. -2452. 3. z=17. 4. 0,7. 5. Ha 32%.
BapuauT 2

1. —17-;:. 2. 8448. 3. £ =0. 4. 0,118. 5. Ha 72,8 %.
BapuanTt 3

1. 5,5. 2. 79. 8. m=—%. 4. 50. 5. Ha 44%.
BapuwauT 4

1. 92, 2. 27. 3. z = 3%. 4. 381,84. 5. Ilonemesen
Ha 1 %.

Bapuant 5

1. 20%. 2. —12,6. 3. y = 382,5. 4. 0,04. 5. 125%.

Bapuant 6

1. 24,23. 2. 13,07. 3. z =0,02. 4. 662,4. 5. 28%.
Bapuvaut 7

1. z 2. -2z+9. 3. z = —lé. 4. 24,24; 9,09; 30,3.
g , 8
B.75r.
BapuauT 8
1. 1,6, 2. 2a+ 7. 3. = = —g. 4. 42.84; 61,2; 30,6.
5. 13,5 kr.

3. YpaBHeHUs C OQHUM HEUSBECTHLIM

BapuauT 1
4. 1 =2,5; z9 = -10.
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BapuaHt 2
4. 1= —3%; Ty = 20.
Bapuant 3
3.2, 3 4. 4. 21 =5; zo=-1.
BapuauT 4
3.-2,0;2. 4. £, =2; 9= -8.
Bapuaut 5
2. a=2§. 3. k:—l—%. 4, lIpn ¢ = 2 u b # —1.
5 1 = IZ; To = —1-21-.
Bapuaut 6

2.a=—241. 3.m=—5§-. 4, Ilpu a = -3 u b= 1.

3 1
5 1= — 3 Ty = 25.
Bapuaut 7
1. 6) z=2. 2.Ilpu a = b# 0, £ — aoboe uncno; npn
a#b, z=>5 3.Ilpu m = ——. 4. a) He NMeeT pemernit

opu ¢ =1 n b # —2; 6) umeer GecKOEEUBOE MHOKECTBO
pemeruit npu b= -2. 5. z; =3.

BapuanTt 8
1. 6) mer pemenuit. 2. mpx m = n # 0, y — moboe
uMcao; npu m#En, y=—-m. 3. lpu k= 7 4. a) e

uMmeeT pemennii npn m = —1 w n # 2; 6) umeer Gecko-
HEYHOE MHMKECTBO pemenuii, ecoim n =2, b, 2= -1.

4. PeweHue 3agay C NOMOLbLIO YPABHEHNA
Bapuant 1
1. 231; 462; 392. 2. 26 xm/u. 3. Ha 900 %.

BapuauT 2
1. 340; 136; 357 ra. 2. 14,4 km/q. 3. Ha 60 u3neanii.
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Bapuanr 3

1. 15 mmeit. 2. Yepes 8 uacon, 480 xm ot A. 3. Ha 90
u3nenui,

Bapnaur 4

1. 88 Terpaneif; 19 yuenuron. 2. 60 kM. 3. 300 m3xemmii.
Bapwaur 5

1. 40 xycxos. 2. Yepes 8 uacos, 480 ga. 3. Ha 50%.
Bapuwaut 6

1. 34. 2. 54 xm/u. 3. 20%.
Bapuant 7

1. 750; 1500; 830. 2. 4 km/u. 3. 5 kr.

Bapuaur 8
1. 120, 90, 30 T. 2. 160 mnm. 3. 56,25 %.

5. CreneHb ¢ HaTypanbHLIM NOKasaTenem
Bapuant 1 o7
1. 5% 2. a) 81; 6) 200; B) . 3. a) 3,083 10%
6) 5,025 10'.

BapuauT 2
1. 7°6% 2. a) -32; 6) 500; B) — 625 3. a) 2,057-10%
6) 3,51.10%.

Bapuant 3

— 343

1. 3%. 0% 2. a) 625; 6) —968; B) ~t5
3. a) 5,25000202 - 10%; 6) 9,353 - 10,
Bapuanut 4
T4 o, 125

1. 27-4%. 2. a) 256; 6) 6125; B) ———. 3.a) 1,1235-10%;
6) 3,9444005 - 107.
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BapuanT 5
—_— 27 125 s s
1. a) ——; 6) ———. 2. a) (0,2)% 6) 6% B) memnaa.
3.a) (- 52)3 < (-24)% 6) -7,12 < -5,9°.
BapuanT 6
343 2. 3y 5
1&)256 6) 22 3. )(0,25),5)(5),3)7.

3.a) (—24)*> (- 5,2)3; 6) —6,82 < —5,72.

Bapuant 7
1. 213.58 2. a) 2¢.32.5.11; 6) 3.5 8. a) 5. 6) 7.

BapuanTt 8
1. 311.y7. 2. a) 25.3.5.7; 6) 2-32.75. 3. a) 8. 6) 1.

6. CeoficTea cTeneHU ¢ HATYpaNbHLIM

NnOoKa3aTenem
Bapuwant 1
— 8
1. a) 2% 6) 213 2. a) af; 6) %. 3. a) 64; 6) —625;
7
B) §.
Bapwant 2
1. a) a®'; 6) 3'6. 2. a) ¢ 6) z°-¢* 3. a) 64; 6) —8L;
B) 1.
BapuanT 3 20 (@—t? b)2 )
3. 25 et a- 2.
1. 511383:,6)2 . 2, a) 9,5) ) 3. a) 75
6) —: ®) 0.
BapuanT 4

1. 8) ¢ 6) 3%, 2. a) 5 6) = "'“’ . 3. ) =i 6) 15;
B) 0. '
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BapuaHTt 5
1. a) 31 §) 2+, 2, a) 6) % 3. a) z = g;
6) z=4
BapwuauT 6
1. a) 224; 6) 357, 2. a) 216;6) 1. 3. a) T =9
6) z=0.
Bapuant 7
1. a) 2%; 6) 311n+29 2 a) £ =3;6) z =1. 3. a)
6) 1.
Bapunaur 8 1
1. a) 3%; @) 2%21n-53 2, a) z = 6; 6) z=3. 3. a) 10,
6) 3.
7. CrangapTthHuiii 8 ogHouneHa.
YMHOXEHE OJHOUNEHOB
Bapwaur 1
1. a) 15a%; 6) 8a7b3. 2. 625y°; % 3. a) —§a4b2;
6) 108z7y°.
BapuvanT 2
1. a) 35z5%2% 6) 15z7y. 2. 12a%%; 214 3. a) ——.1: y?;
& e,
BapuanT 3
1. a) o5 — 16, 6) —11z%; 64. 2. a) {12a%b%c1)?;
27 T8 vi el
6) (%mﬁys)z, 3. a) 27; 6) %
Bapuanut 4
a) Et‘)‘1° ?éz; 8) —%waf; % 2. a) (%my"zi')z;

1
6) ( 1%2) . 8. a) —%; 6) —216.
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Bapuant 5

1. a) ~1,2-47 - 4'%; 6) §x5y”. 2. a) (627 - %)%

my2 .
6) (a™)*. 3. T3
Bapuaut 6

1. a) —2z%.4!1; 6) —3209 v, 2. a) (3a®h1?)%

6) (1*™)® = (b*™)2, 3. 243.

Bapuaut 7
15 al7b16; 15 226 ap9y2
. - 8a°b”)=;
1104 b 56211)(4(1!,!3') = (8a?t”)
6) (—5a%°%)%. 3
Bapwaut 8
4 ol . pl2. 81 9.4 . p2V3.
12,32 1 18 48 4
5)( ) (sm y)'3‘4'

8. [pneepeHne nofobHLIX UneHoB

Bapuanr 1

1. a) %a362+5b7; 6) —6a’h + 8a%b + 26a°. 2. —6z%y+
+2zy%; 20. 3. a) —122° — 10z%; 6) 2a%h.

Bapuanr 2
1. a) —16x3y?+242%y%; 6) —20x3y% — 20254 2. -g—azb*
~4a%4%; 28. 3. a) —10a — 7a; 6) 0.

Bapuant 3

1. —10a%b+16ab?; ~12. 2. a) 32°+10x? —6z; 6) —62°y.
3.a) z=-2;,6) z=-4.



7-a xn. CamocroaTenssan paGota N9 107

BapwnauT 4
1. 4z%y — 6zy?; — 40. 2. a) —ba® — a?; 6) —23ab’.
3.a) z=-3; 6) z=6.

BapuanT 5
1. a) 5v%; 20; 6) 12abc; —3. 2. —152°-26z>. 3. z = —4.

BapuanT 6
1. a) Tpg; ~1; 6) —492%yz; —1. 2, —60y° —y. 3. 2=
2

= —§_
Bapwant 7

1. a) 16ab?%; —1; 6) —9a%c; ~ 1. 2. T =2.

3.a) 9(a—b):9; 6) 11(100a + b):11.

BapuanT 8

1. a) 322%8%; — i»; 6) —8lxy’z +8;5. 2. z=—2.
3.a) (a+b):11; 6) 111-4:37.

9. CnoxeHue N BLIYUTAHUNE MHOFOUJIEHOB

BapuanT 1
1. a) £2+zy+2y% 6) 92—23. 2. a) 2%; 6) 3z%—lday+
+2y%. 3.a) z=4; 6) z=-113.
BapuanT 2
1. a) —a? —ab+ 30%; 6) ~15z +25. 2. a) —x° + 4zy;
6) 3z —6xy+4y>. 3.8) z=-3; 6) z=~1.
BapuaHT 3 .
1. a) —p®>—5pg+6g¢?; 6) —6p°g>+9pg®—6q¢t. 2. a) —2?—
—9%%; 6) 7z~ 16zy + 2. 3. a) 14y; —28; 6) —10a2?;
—10.

BapuanT 4

1. a) a’+6ab—156%; 6) —28a°+8a‘b—4a%H?. 2. a) 3a?—
~3b?%; 6) ~7a®+6ab—11b%. 8. a) —Ta; 21; 6) —Tzy%; 0,7.
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BapuanT 5
1. a) 3z% — 12zy + 8y%; 6) 322 — 4oy — 32, 2. a) 20+
+3b — 2ab; — 2,04; 6) 64u? — 18u; 14%. 3. a) =24
6) z = -4.

BapnaunT 6
1. a) 2a® — 34ab — 4b%; 6) —2a2 + 3ab + TH2. 2. a) z’-

11
—2r+2y% 1,19; 6) 19v; —7. 8. a) z = 5 6) r=-1.

Bapwaut 7

1. a) —-24udv; 6) 1322 —13y. 2. 0; 0. 3. a) ¢ = 3;
6) z=3.

BapuanT 8

1. a) —35p%q; 6) 5a’—-25ab—200%. 2.0; 0. 3.a) T = ~2;
6) r=2.

10. YmHOXeHUue M AeneHne MHOrounNeHoB

Bapuanr 1
1. a) 22— 4z —21; 6) 4a—2; B) Tab® —2b. 2. a) 3a’—
—2ab— b +3a+b; 6) 5z —12. 8. z=2.

BapuauT 2
1. a) a2 —a—20; 6) 5z —2; B) —4q +6p%. 2. a) 4z2-
—9zy +2¢° — 4z +y; 6) —5a+9. 8. z=-1

BapwaunT 3
1. a) 622 —7z+2; 6) —2z%+z; 8B) —1. 2. Ba—2; —32.
3.a) z=1; 6) z=—1.

BapuanT 4

1. a) —8a>—2a+3; 6) —4a+3. B) 0. 2. 8z —3; —67.
3.8) z2=8; 6) z=1.
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BapwanT 5

1. a) —12a%+a+35; 6) 5y°—6y°+11y—2; B) —3a®+2a—

—-1. 2. a) 2 +22+1; 6) 35 —2° +2¢* 2y3+2y2 ~2y+1.
12 —

8.a) 2=1,6) a=2=0; a#2=>z2=

2—-a
Bapwant 6
1. a) —1222 +29z — 14; 6) 223322 -9z +5; B) —42%+
+2xr+3. 2.a) a®—a*+1;,6) o' — 1. 3. a) z = —1;

2a
6) a=-4=0 a;é-4=>3:=—a+4.

Bapuaur 7

1. a) 8a® —18a? —5a+21; 6) —8a® +6ab—3. 2. a) al®—
—a¥+1; 6) 8a%~1; B) a*—146°+4902-144. 8. 2) z = 2;
6) a=0=> 2z — mobolh; a £ 0=z = —2a.

BapnanT 8
1. a) 3ud—8u?4+7u—2; 6) —u?+3uv—5. 2.a) b32-H16+1;
6) 1+8% B) b1~ 1302+ 36. 3.a) z=-2; 6) a=0=>
z — mobolt; a #0 =z =a.

11. PasnoxeHue MHOroufieHa Ha MHOXUTENUN

BapuanT 1
1. m) (16a — 5c)(2c2 33:3) 2. wl ; 2 = b.
S.Pemenne: 2% —218-7514.

BapuauT 2

1. @) {Ta —56)(8a +9c¢). 2. 1 =0; z3=—4
3.Pemenmmne: T9%2+79: 11—79(79-!-11)—79 90 : 30.

BapuauT 3
1. 6) 6a*b%(9a%? — 7a — 4b?); B) (a2 — c)(27 + £* + q);
1‘) (b3- c)a * d); n) (3¢° —4z)(Tp — 99). 2. =1 = 0
T3 =

3 Pemenwue: 313209 — 3132 = 313(299 — 313) =
=-313-14:7.
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Bapuant 4
1. 6) 6a’b3(dabc—2b® +1); 8) (b—c)(a+d—1); r) (z+
+z)(:c21— 22%); m) 2(a +3b)(c—2d). 2. y. =0; yo = 5;
Y3 =5§-
3. Pemenmne 8 4211 =215 4911 —2oll(gt 4 9) =
=2.17:17.

Bapuant 5
1. a) 4e*(y — 22)%(2a — 3y + 6z); 6) (22 — 3c)(5b + a);
B) (3y — 2r)(3y — 4x%).
2.Pemenme: 3%32+1)-2%(22+1) = 3. 10-27.5 =
=3"-10-2""1.10 = 10(3" — 2"~1): 10.
B.Pemenne: 22+T72+12=0; 22+3z+4z+12=0;
2z +3)+ 4z +3)=0; (z+3)(z+4) =0; z; = -3;
.."'22=—4.
4. Pemenue: ab—ba=10a+b— (10b+ @) = 10a+
+b—10b— a = 9a — 9b = O(a — b) :9.

Bapuanr 6

1. a) 92%(b — 2a)%(3c — 2b + 4¢c); 6) (4da + 3c)(3a — 2b);
B) (2a2 - 3p){(4a® + 5p).

22Pemenune T(TP+1)-3"-(32+1) = 10(5
7% — 37): 10.

3. Pemenne 22+32-10=0 2°+5x—-2x—-10=0
z(z+5)—2(z+5) =0 (x—2)(z+5) =0; z, = 2
Xo = =5,

4. Peme nue abc—che = 100a + 10b + ¢ — (100c+
+10b +a) = 100a + 10b+ ¢ — 100c — 10b— a = 99a — 99¢c =
= 99(a — c) : 99. '

Bapwant 7

1. a) (z—y+2)(x—y+1); 6) z%y%(4x? + 3y°)(y - 5z);
B) (z—1)(=z™+1). 2. —0,33.
3. Peme nue: abc+ bea+ cab = 100a + 10b + c+
+1006+ 10c+a+ 100c + 10a + b= 111a + 1116+ 11l =
={a+b+c¢)-(37:3):37 n :3.
4.Ilpn a#1 z=a—3; opu a=1 r — noboe uuciao.
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Bapuanr 8
1. a) (5z — 2)(2z — zy — y?); 6) (5¢ — 2k)(bc® — k2);
B) (¥ —D(¥*+1). 2. —9,5375.
3.Pemenne mMRa+2m—-3n=10m+n+2m—-3n=
= 12m — 2n = 2(6m —n):2.
4. Tlpn b # -1 y=56+2; mpu b= -1 y — moboe
TUCIHO.

12. dopmynut a? — b% u (a £ b)?

BapwanT 1

1
2, = ].z. 3. 400.

BapuanTt 2
2. x = -2?15—. 3. 128000.

BapuauT 3
1. a) (4a — b)(6a +b); 6) (a®+b)% B) —(2? +n)%;
r) -(z+9%)9%z+y). 2. z= —23—2. 3. %
BapuanT 4
1. a) (2y —z)(5z — 2y); 6) (z —b)*; B) -(é’-c - 2d%)%;

31
r) (1lm — 24n)(17m — 18n). 2. z = lﬁ' 3. T

BapuanTt 5

1. a) (5m+3n)%; 6) (y—5—2m)(y—542m). 8. a®—-16b%.
4. Pemenue: (n?+3n+1)2—1 = (n243n4+2)(n?+3n) =
=n{n+1}{n+2}{n +3): Ba 24.

S.Pemenue: (x+y)+22+2+1=(z+y)?+2(=+
+y)+1=(z+y+1)2 =(3,74+ 1,26 + 1) = 36.

BapwauT 6

1. a) (3a+8b)%; 6) (z+4—3a)(z+4+3a). 3. z*-8lyt.
4. Pemenne: 2n+12—1=4n2+4n=4n(n+1):8,
.k n(n+1):2.
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5, Pemenue: (a+b)?+4a+4b+4 = (a+b)?+4(at
+b) +4 = (a+ b+ 2)? = (5,37 + 2,63 + 2)% = 100.

Bapuvaut 7

l.Yxazanue (a+b+c)? =((e+d +¢? =
={a+b)?+2a+bc+c? urta

2.a) ([a~b+ca+b-0).

6)pemerue: a?b+bctac’—ab’—bc’—a’c = b{a®—c?)+
+ac(c—a)+b*(c—a) = bla~c)(a+c)~acla—c)~b (a~c) =
=(a—~c)(ab+bc—ac—b%) =(a—c)(a(db—c) —b(b—c)) =
= (a —d){e — c)(b—¢).

3. 2 =-3.

4. Pemenne: ny=55m+1; np=bm+2; n¥+n§=
= 25m + 10my + 1 + 25m3 + 20m2 + 4 = (25(m?} + md)+
+10(m; + 2m3) + 5) 1 5.

5. Pemenue: 3a%+ 3%+ 3¢ — 2ab— 2ac — 2bc =
={a-b+(a—-cl+(b-cP+ta?+2+32>0.

Bapuaut 8

i

.Yk aszanue (z+y—2°=(x+y) —=2)?
=(x+yP-22{z+y)+2° n .8

2. a) 8y(z +y);

6)pemenue: at+b+ 23+ 2% + 2ab® = (a¥+
+a2b?) + (2a3b + 2ab3) + (a?b? + bY) = a®(a® + b?) + 2ab(a2+
+b%) 4% (a?4b%) = (a®+b%)(a®+2ab+-b?) = (a®+b%)(a+b)>.
3. m= %

4. Pemenue: m=1ln+4; m?=121n’+88n+16 =
= 11{11n+8n+1)+5, r.e. npu aenennn 85a 11 B ocTaTKe
BOAydJdaemM b,

5. Pemenme: 222+ 2y% + 1322 —2:ry+4:cz—6yz—
=(@@-y)+{e+22°+(y—-32)°20.

13. dopmynu a® + b3 n (a +b)°

Bapuant 1
3.125. 4.44. 5. 6) (z+y){a+z—y). 6.89; 10; 1L
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BapwauT 2

3.125. 4. 45. 5. 6) (z —y)(z+y—m).
6.Pemenme: n(n+1)+n+1=(n+1)>2

BapwanT 3

2.26. 3. c(3a—b)%. 4. 484 5. a) (z—y)(32% +3zy+3y°+
+5z + 5y); 6) (m+n+1)2

6. Pemenne (n+1)2-n?=2n+1 — mevernoe
YUCHO.

Bapuanr 4
2.65. 3. 2(x+3y)3. 4.225. 5. a) (a+b)(5a%—5ab+56°—
—3a + 3b); 6) (x — 2y - 2)~
6. Pemenue: (2n+3)2—(2n+1)2 =(2n+ 3+ 2n+
+)(2n+3-2n—-1)=8n+8; Tk 2(2n+1+2n+3)=
=24n+4)=8n+8.
Bapuanr 5
1. a) 9(c+1)(3¢c2 —6¢+7); 6) (a® —5a+1)(a®+5a—1);
B) —3z3My"(3 — 42y 4 7. 23y, 2. & = 1%. 3. 28.
4. 23.
5.Pemenme: n+(n+1)°+(n—1)* = nd+nd3n% 3n+
+¥ +nd - 3%+ 3n— ¥ =3n* + 6n =3n(n?+2):3.
BapuaunT 6
1. a) 2(2—c)(4c2414¢+31); 6) (?—6m4-1)(m*4-6m—1);
B) 5a2b™(2a2" 4 462" — 3a™b™). 2. £ = 9. 3. 102. 4. g.
5.Pemenune: (z-1)24+x24+(z+1)241=3(z2+1):3.
Bapuant 7
1. a) (a+ 2z +3)(a® - 3a +9); 6) 2b(3a® + 4 - 1);
B) Tz%(z™ —1)2.
2.Pemenue: n*+3n3—n2-3n=(n-nn+n+
+3):6.
S.Pemenue n=>5m+4, nmeN (5m+4)3+
+(5m+4)% = (5m+4)?(5m+4+1) = 5(5m+4)?(m+1): 5.
4. Pemenue (Z2—zy+y?)P+ (@ +zy+y?P =
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= ((a: - g)2 + gyz)s + ((:c + %)2 + §y2)3 > 0.

5. .

BapuanuT 8

14.

1. a) {(z— 1){z% +2z +4).

G)pemenue: (a+b)3+(a—b)°—3a = (a+b+a—b)( +
+.3ab-+ b2 — e®+ b2 +a? — 2ab+ %) — 3a = 2a(a®+30%)—3a =
= a(2a® + 6b° — 3).

2.Pemenne: 3712 _.20t2 L 30 _ 2" = 37(32 4+ 1)—
~M224+1)=3%-10-2"-5 = 5(2- 3" — 2"). 10(3"—
-27~1y:10.

8.Pemenue: ny=>5mi+1; ny=5ma+2; (5my+1)%+
+(5m;> +2)2 = 25m? +10m1+1+25m2 +20mo+4 = 25m2+
+25m2+10m1 +20mQ+5 = 5(5m1+5mz+2m1+4m2+2) - 5.
4, Pemenue: z° —2a:+2y +8'y+9—.1: -2z + 1—
~14+202 +4) +9=(z—1)2 +2(y* +4y+4—-4) + 8=
=(z-12+2{(y+22 - +8=(x—-1)2+2(y+2)2 >0.
5. 3.

Anrebpanveckas gpobb.
Cokpauienue apobeit

Bapuanr 1

4a 3a — 3b 4 2a + b
1. a) =-; 6) —5 B) 9 2. a) g -1;

a—3b 8 z—2
a+3 T 7 z4+1

6)

Bapwvant 2

7
1. a) ' 8) 4o —2y; B )ﬁ' 2. a)

2z:+y z—3
; 0. 3. .
2z -y z—1

— b
3x—y' '

6)
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BapuanT 3

3a —b) 2q — 3b z—y
1. ; L 2.8) ——; -2
a) 2 6) 2a + 3b a) 2(z +y)
3x—y 1 . z-3

6) z—3' 5 T z-2
BapuanT 4
1 5z + 3y 2(a +b)
1. az) 3z ~y)’ 6) 5z — 3y’ - 8) 3(a-b)’ 4
4 + Jv z+6
6 ; 3. 3. .
) 2u - 3v’ 3.3 z+1
Bapuaut 5
1-4x 16(2a¢ + b) T+y.
1. a) et ) 2a—b2 ; B) y+2+zx. 2. a) prpmt
b—c¢ z“—z4+3
LO) o M T
BapuanT 6
Sr+1 12 —ab a—-b 2
1. a)(5a:-)12’ ) gr P r Y528 i &
r—1 x—8
Ty R
BapuauTt 7
12a + 5b r—4 a+b
. H . 2. ——: 125,
1. 8) T 6)23;—3 2 op 128
a+4 z*—x+3
Do ® o
BapuanT 8
z + 5y z+3 v—u 1 b—1
1. : . 2. s, - =
V5 9o s ¥ o T ¥ Y 5
6) ——
2+ 3z +1
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15. Chnoxenve u BbluMTaHue anrebpanueckux
Apobeii

BapuanT 1

1 76 -1 -
%) 5 ® sa-p > a)

aa“a
2x —2a% + 5a + 31
6 .
) (z —3)2(x+3)° B) 25 — a2
BapuanT 2

1. a)

1 _. 5a. 33 y+9
V35 ® ' P By > -
5oz W60 o
(-1 (z+1)’ T

16 — b2
BapuanT 3

1. a

6)

a 47z — 8 5

) 565° ©) o0z 0 ® Te—p)’
9 )3w2+9x—11_ 562 —12b+9
-2 — a7 %) gohpsor
c3 + 16¢% + 8¢ + 64

B) 8c(c + 8) . 3. x=2

1. a

BapunanT 4

N R N |
102¢’ 42y2 48(a—-b)'
—2y? —4y+17 472 — 23z + 24
\ y? —9 )(8+:r)(8 :1:)2’
y +ﬁy2+6y+18' Y

3y(y +3)

1. a)

2. a)

B)

BapuaHT 5
b+ 1 71z + 122 -4 2+ 5z +24

1. ﬂ.) —a-— 6) 362 3 B) 72 — 95 .

2a:r: . a—>5

—a?’ 5) (a—1)(a-3)(a—4)

2a)

3 Pemenunii get.
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BapuauTt 6
T+2 231a® + 1502 — 10a + 3 6y +9
1. a) ; 6) 3 ; B) s
8-b 1
2. a) 0, 5) (b—l)(b—2)(b——5)‘ 3. &‘——E.
Bapuaut 7
1. ) Ta—3 ) 822 + 3a? 2) —5a2 +2a — 75
) 4q2 ’ a:c(:r:-i-y) (25 — a?)?
2. — . 3. z=6.
G- Du-dm-9 > *=°
BapuanT 8

) BE8 o a5 1062 410
652 ab(b—¢)’ (B2 —1)2°

16
2. =3B -5) 3. »=-2.

1. a

16. YMHOXeHue n peneHve anrebpanyeckux
Apobei
BapuwanT 1
1. 2) 5 6) 5 8) = 2. a)
) (5 + x)2y? zy+1
b-z)z  zy—1
Bapmaur 2
9 3 (:1:+2)
1. a)( E) 5; gr 3)33 ) 5 6)
z+y a
5) 302(z - y)’ 3. 5b+a’

4(a—b)
62’ 6) 3(a+b)

BapwauT 3
5 2(z + 2y) a? uv_
1.a)§,5);(-x—_-)n) .2 ) ﬁ)?
8) (4b — a)(z + 3y) 2z —3

(a+4b) 7 (4r?+3)z
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BapwauT 4
1. a) a; 6) igty; B) 2362 2. ) 6) X
(u + 2v)(5y — 2) (5 -3y3)y
A et v
Bapuant 5
2~ -3
1. a) %c; %) 40_2@"3 2.8) ixg(l )T)?’I);)
(c+ 2)(c—-3) T (2a — 3)(a + 4
) cFae—) > % “mp+s
.Bapuanrﬁ )
(y+4)(5y D o (d+1)(d-2
L) 0 fg 2 Lo 6 Ty
_ (:c+2)
3. a) E’ ®) FyEy+5)
Bapuam-?
(z +1)(z — 4) (u+6)(u—"5)
1. 8) 27 =) 6 28 LT —d)
(55 + 2){b+ 3) . _
ﬁ) (a+2)(7a+1). 3. a) Z, 6) 8§—1zx.
B 8
B Le 30t2) , . v+d ) (5 — 6z)(z + 1)
1. 2) 1; 6) v—al' 8 336 O Gyrow-1
4
3.8) 77518 3%

17. CoBmecTHbie gercTBUA
Haf anrebpanuecknmun Apobamn

Bapuwant 1

1. a) 3(a —b); 6) 2. 2. a) a® + b* — 2by; 6) H
1

3. $=§.
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Bapuanr 2
3(2 - 3y)
1. a) 5 ; 8) 2. 2. ~8a; —_
) 5(s +4); 6) 2. 2. a) ~8a; 6) ZE
3 :n=—-1—
. 5"
BapwanTt 3
5—x 2z —1
1. 2 32); —. 2. —_—
a; (@ + 32); ©) 5vz 2 a) 2 4+2-1’
o .3 =1
)m($+y) ’
BapwanT 4
204y 1-y 5
1. a) 3{c — 2b); 6 . 2. —_— .
8. r=-1.
Bapuant 5
1 57 1
1. a) ——; 6) —. 2.a) 1; 6) ———. 3. 2 =2.
8) —=; 6) 2. 2. 1) 1; 6) GaE 3 72
Bapuaut 6
1 v 1
1. a) —; 6) —. 2, -1 —. 3. z=3.
)i ® 328 -16) 7—. 3. z=3
Bapunaut 7
1. 3_402; x - ] 2 :
a) 6) @2+ D=3 2.a) a*+9; 6) 0.
3. x=-5; z=6.
Bapuant 8
1. a) =20 —1; 6) —(y® + 2y +4). 2. a) o> +4; 6) 1.
3. 2=3;, z=4.

18. [lpamoyrosibHas cucTema KOOpPAUHAT.
Oynkuun. Pyukyua y = kz
BapuanT 1

1. M(-2;2). 2. A(-20); B(-2;2); C(2;2); D(2;0).
3.a) ;i=-2 z0=3; 23=4; 6) f(0)=3; f(2)=3.

1 8
4. f(—2) = 10; f(g) = —§. 5. I[a., nexuT. 6. Yy = %Qg
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Bapuant 2
1. P(-1;1). 2. A(-2;-2); B(-2;0); C(2;0); D(2;-2).
3.a) o1 =-2; 22 =2 ..'c3—4; 6) f(0)=-3; f(1)=
=-2. 4. f(-1) = —5; f( )=g. 5. Her, ne newur.
6. y = —4z.

BapuvanT 3
1. B(4;-1). 2. B(0;2); C(0;-2). 3. f(a) = a — 2.
4. 1, = = =2; z2 = 2; f(-4) > 0 f(-0,5) < 0
f{(23,5) > 0.
5. I'paduxoM ABAAeTCA OPAMAA Y = 2% C BHIKOJOTOH
TOYKON T = =2,

BapuauT 4

1. ¥ ¥k a3 a8 u e mBHalaITEe KOOPAMHATH TOUYKH
M. M(-2;4). 2. A(—4;0); B(0;4); C(40); D(0;-4).
8. fla)=a-3. 4. z;, = =2; 2, = 2; f(—17,6) < 0;

f (l) > 0; f(4) < 0. 5. 'padpuroMm ABAAETCA NPAMAA

Y :3—2.’13 ¢ BHIKOMOTOM TOUKO# £ = 3.
Bapuant 5
L A(-—g %), (-3 5 —5) 2. f(—§)=2§. 3. 7, =

=3 z2=05; z3 = -3 f(-25) > 0; f(-0,75) < 0
f(3,8) > 0. 4. 'paduroM ypaBHEeHNA ABIAETCA COBOKYI-
HOCTE ABYX OpAMEX y = —2¢ # y = x. 5. ['paduxom

¢byREOUH ABAseTCA rumepbona y = o (z > 0).

Bapuaut 6

L A(52) MG 2 o) 00 mn s
:1:2———2 x3 =5; f(-3,5) <0 f(27) >0 f(4,5) <0.
4. Fpadpurom ypaBEeEna ABMAETCA COBORYIHOCTL IBYX

OpAMHX ¥ = — B y = —z. 5. 'paduroM asaserca ru-

gepGona y = o (z > 0).
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Bapuant 7
2 1
1. D(-2%3) Di(%-3). 2. f(-15) =-15.
3. maxy = 5 miny = -1. Ecom ¢ < ~1 — mer
pemesnit. Ecmm ¢ = —1 — opEo pemenne. Ecam
-1l < a <1 — gpa pemerua. Ecm 1 < a € 2 —
Tpu pemenus. Eciam ¢ = 2 — nBa pemerms. Ecam

5> a>2 — ommo pemenHHe, €Cau @ > § — pemenuit

HeT. 4. 'paduroM ypaBHeENsA ABNAETCA COBOKYNHOCTH
2

opaMHX y = +2 u = +1. 5, y=%.

BapuanT 8
1
1. D(—4;2); D(4;—-2). 2. f(— 25) = ~2. 3. maxy = 3;
miny = —2, Ecaiu m < -2 — mer pemenuii. Ecau
= —2 — nBa pemeHua. Ecm -2 <m <0 — tpn
pemenna. Bcau 0 < m < 3 — aBa pemenua. BEcam
m = 3 -— oaHo pemesme. FEcaum m > 3 — pemenmit

Bet. 4. 'pajduroM ypaBEeHMA ABIAETCA COBOKYNHOCTH
2

opAMHX ¥y = +1 u & = £2. 5. y=—%.

19. JinneiiHbie $pyHKUMM

Bapuant 1

3. k=-1. 4. (28). 5. (0;4); (8;0).
BapuanT 2

3. k=-2. 4. (—2;8). 5. (0; —10); (—12;0).
Bapuanr 3

3. I'pajpurom asagercda npaMada y = 3z — 5. 4. I'padn-
KoM QYHKOMM ABJAgeTcs OpAMad ¥ = £ + 4 ¢ BHKoJoTOM
Toukoi & = 2. 5. 90°.
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BapuwanT 4

3. I'paduxom aBnaerca npamas y = —4x—10. 4. Tpadu-
KOM (PYEKOUN ABAAETCH UpAMad §¥ = T — 6 ¢ BuIKodoTOMH
roukoif z = —3. 5. 90°.

Bapuwant 5

2. 'papukom ¢yRKOUM ABAAETCA OpAMad y = z + 2
C ABYMSA BHKOJOTHIMHM TOUYKaMu = = 1. 3. B Touke
K(3;4). 4. 'paduroM aABnseTCA COBOKYIROCTb OPAMEIX
y=2r+1 u z =+1. 5. 'padurom pyEKOUU ABATETCA
opaMada y = —x+ 1.

Bapwaut 6

2, 'pad¢ukom ¢yEKUMH ABAAeTCA OpaAMaA §¥ =2z — 1 ¢

ABYMA BHKOJIOTHIMM TOYKaMH T = 2 m ¢ = —=2. 3. B

Touke A(2;—3). 4. 'padukrom ABAAETCA COBOKYNHOCTD
1

OPAMHX ¥ = —% — - M y = x1. 5. 'padukom pyaxmun

2 2
ABAAETCA OpAMaA ¥y =17+ 3.

Bapuant 7

2. 'padukom pyaxaum apaserca upamas ¥y =+ 2,5 ¢
ABYMA BHIKOJOTHMH ToukamMu & = £3. 3. IIpamue me
nepecekawoTca 4. ['paduxom pyExnumn AsafeTca OpaMan

y=—-zx+4.
—x2_
5.Pemenne: >° j_1y+1=0,
ye-D-E@-D@+) _,  (@-Dy-s-1) _,
- V4 —
z—1 z-1

y=x+1; z#1.

BapuauT 8

2. I'paduxom ¢pyBExmuUM ABAAETCA OpAMad § = 2 ¢ AByMA

BHIKOJOTHMHY TOoukamu £ =1 u g = —1. 3. lIpamue ve
mepeceralorca. 4. I'paduxoM QyHEKONA ABAAETCA OpPA-
Mag y=x+6. 5. y=x—1; z# 1.
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20. Pewenune nuHeiHbIXx cuctem cnocobom
NOACTAHOBKM

Bapuant 1
1. ga) (1;1); 6) (153); B) (13;-3); r) (-0,3;-0,7).
2. . '

Bapuant 2
1 &) %2 8) 11 =) (~8-2)i r) (~0,4-0,6).

1
2. 3

Bapuant 3

L. a) (1;-1); 6) (2;-1); B) (—1;3); r) (%%) 2.5u
7.

BapwanT 4
1. a) (—1;1); 6) (3;-2); ®) (-2;-5); r) (~1;6).
2. 60 py6. m 120 py6.

BapuwanTt 5
2
L &) (1i1); 6) (3:2) ®) (=25), (5.5-25)
1
r) (5; 1). 2. 27.
BapuauT 6
2 8
1. 8) (-1 6) (55-3); ) Bi-2) (~2-7)
1
r) (5;_1)' 2. 12 mer./u n 9 mer./u.
Bapwant 7

1 a) (-51) 6) (13 ®) (-7;2), ©-1), (3-3);
r) (3;2;1).

2.0#-La#l=>@-lia) a=-1=2>z3=—-1+y;
y —awboll. a=1=z=1-y; y — mobBoii.
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Bapwaut 8
1. a) (2,~1); 6) (L;1); B) (-9;3), (43), (0;—1);
r} (3;1;1). 2. a= 3 =>z=2-3y; y — moboii.

o # % = (1;0).

21. Pewenne navHeRHLIX cucTem cnocobom
CnoxeHus U rpaguuecku

Bapuanr 1
1. a) (2;3); 6) (7;7); ®) (2;3). 2. a) (1;3); 6) (1;-1).
Bapuanr 2
1. a) (3;2); 6) (2-2) B) (43). 2. a) (-L;6);
6) {(-1;1).
Bapuanrt 3
1. a) (2;-1); 6) pemennﬁ mer; B) (4;6). 2. a) (3;-1);
6) ¢ — moboif; y = 4-—5

BapuanT 4
1. a) (2;1); 6) x — mobolt; y = 5+ 2,5z; B) (6;9).
2. a) (2;4); 6) pemennii ver.

Bapuant 5
1. (1;3). 2. a=1T7, b=—8. 3. a} (—4;5,5); 6) (7;~2);
B) (53).

BapuanTt 6
1. (2;1). 2. a=2; b= -1. 3. a) (3;0); 6) (14;1);
B} (11)

5'4
Bapuant 7

1 (~1;2). 2. a=1b=3 8 a) (; ;) 6) (5:4);

B) ( 1"2)'
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BapuanT 8
1. (2;-1). 2. a=1; b=5. 3. a) (2-2); 6) (14;13);

2 ()

22. PeweHne 3agau c noMoulbiO CUCTEM
ypaBHeHU

Bapuant 1 :

1. 4,5 xmfu. 2. 4 kM/u u § kM/u.
BapuanT 2

1. 70,2 m 27,8. 2. 60 xm/u n 80 xm/u.
BapuanT 3

1. 21,1 cmMmu 6,9 cm. 2. 440 u 420 ynakoBok.

Bapuanr 4
1.96 # 69. 2. 8wy u 12 4.
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KOHTpOABHEIE
padboTH

1. Anrebpanueckue BbipaKeHUA

Bapuwant 1

2. g. 4. 5k —5; 5k; 5k+5. 5. m”:”; 16,2 pys.
BapuanT 2

2. ;—g 4. 3k—3; 3k; 3k+3. 5. -(?-—-_;,—b)-t; 15,3 u
BapmwanT 3

2. —6%. 4. 4k; Ak +4; 4k +8. 5. (%+£)t; 51.
BapuanT 4

2. —%. 4. 4k — 8; 4k — 4; 4k. 5. af‘m+a-fm;l4q'

2. YpaBHeHus C OQHUM HEU3BECTHbLIM

Bapmant 1
1. 2,1 xm. 2. 130 T 65 7. 3.8) 2 = —-2; 6) z = 5.
4. Ecop a # 13, 7o z = +3 Ecau a = 3, To pemennii

Het. Bcim a = —3, To 2 — mobGoe unco.
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BapuanT 2
1. 60 km/u. 2. 100 nn 501 3. a) 2=-4,6) z=T.

4. BEcmt g #2 u a#5, 0 z =

pemenu#l ser. Ecim a = 5, 10 z — moboe uncJo.

7 Ecmm a =2, To

BapuanT 3
1. 144 xm/u. 2,9 gu. 3. a) z=—4; 6) 2=3. 4. Ecom
m#5u m# -3, T0 m=::—:3. Ecim m=05, To ¢ —
noboe uncao. Econ m = =3, 10 pemennii BeT.
BapuanT 4

1. 640 kM. 2. 2200 Tm 1100 1. 3. 8) z=-2; §) z=3.

4. Ecnmu b# -3 m b# 7, To z:=%_'+_—;. Ecmun b= -3,

T0 pewernii #eT. Ecau b =17, To ¢t — anboe unucao.

3. OaHouneHbl U MHOrOUNEH:LI

BapuanTt 1
1. a) a*; 6) a'7; B) ;—9. 2. a) —-2z2+9; 6) —a®+Ta~10;
B) —a’+3a+20. 3. a) 1; 6) 3. 4. z=11.
5. Brimectn 3a ckoGxm 5.
6. x=15. ¥ ka3 aHHe: CBECTH K BUAY (—

_ 1 (%)23:—3:(%)0.

Bapuaut 2

9
1. a) b'; 6) b**; ) %. 2.a) —9r+3; 6) b2 +b+6;

B) 2b%+18b. 3. a) 3; 6) 3,5. 4. z=2.

5. Bureectn 3a ckobrn 999,

125422
6. =2 Y Ka3aHHUeE: CBeCTH K BUIAY (ﬁ) =

=1...
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BapwmauT 3

8
1.a) % 6) ¢'7; B) q%‘ 2. a) ~22%~4z; 6) —c®4+10c-9;

B) 2¢ —2¢—3.3.a) 7;6) 15. 4. 2=2.
5. ¥ Ka3aHH e BHEECTH 3a cKoGKu 233,

2y 3z—5
6. z=11. ¥ x a3aHEMNe cBecTn K BULY (E) =
2\ 2246
=-(3)
BapuanT 4

1. a) d% 6) d'%; B) wv!®. 2.a) 522—8z; 6) —d>+5d+14;
B) —3d% —5d. 8. a) 5; 6) 6. 4. z = —2,5.
5. Y Ka3aHHe: BHHEECTH 3a cKoOku 359,

5 2242
6. x =8 Y Ka3aHU e CBECTH K BUIY —) =

5 3z—6 2
-G

4. PasnoxeHwe MHOrOUMEHa HA MHOXUTENN

Bapuanut 1
1. B) 4y(a®—b)%; r) (k—=5)(k®>+k+25); m) (3z+y)(3az+
+ay+3z—y). 2. 2ab(2a+b); —2,4375. 3. =1, 4. -0,2.
5. {m —n)(m — 2n).

BapuvanT 2
1. ) 2(2k®> + 1)%. ¢) (3m + 5p)(3m — 5p — 2); m) (a’+
+2a+4)a+3x—-2). 2. (z+y)3; 27. 3. z=2. 4. —1.
5. (a+ b)(a + 3b).

Bapuant 3
1. B) 2z(32% - y)2. r) (3a — 2)(9a® + 5a + 4); @) (2m—
—3n)(2m+-3n—2m?4+3mn). 2. 5022 +41y% 43. 8. 2 =1.
4. —0,5.
5 Pemenne 2 4+522+9=2*+622+9—2%=
=2 +3)2 -2 =(2?+3 -2)(z* +3 +2).
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129
BapuauT 4

1. 8) m{m? —4n)% r) (3z+5y)(3z — 5y +5); m) (¥°—
=3y +9z+y+3). 2. 8—a;4,20. 3. z=9. 4. 23.
5. (2 -z +2)(z2+ z+2).

5. Anrebpanueckne gpobu

Bapuaur 1
y ala+b) 2c d—c
1. a)3 =3 6; YR 3)2 _3062?;7 2. a) B
z—Yy x—
(71 . 3. ; .4, —.
) z—-3 3. a) 5z ' 6) m§9 4314180
5,200 kM. Y Ka3aHHE: = , THe § —
10V |4
HCKOMOE PAcCTOAHHE.
Bapwant 2
z a+1 5b° b—-2a 4
a) (;;-b' 6) b ’23) 3ac? 2.3) b’ 6) z+4
3. —_ —. 4. r=4.
8) =773 6) o5 4 o=
5. 300 M. Y X a 3 a H M e COCTaBUTL ypaBHCHMUE:
$-20 S
vV v
BapuanTt 3
(6 — b)x 2y 14q2 (y—2z)-z
1. 3 ; . 2. ;
a)l a+b ' G)b:c+y' ®) T5uv” 2 a) z+y
- 2a z+4 7
6) —. 8.a) —=2 . g) T2 4 2= -5
) b—a 3. a) 4(b +2a)’ ) z+1 4z 511
5. 10 xmM.
BapwanT 4
a{z — y) a—b 2547 a(2b+ a)
1 { B) . 2.8)
a) 1(:.':+y)’ ) a i ) 33u2vp? a) 2b—a ’
Sz —y r—1 A4
o . —_ . 4. = 3-,
) z+y 3. a) 2(5¢ +y)’ ) z-6 iz 35
5. 800 M.
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6. Jluuelnan dyHkuma n ee rpaduk
BapuanTt 1

1. —1%; npu z=-2. 2, a) 21 =-3; z2=1; z3=4;
6) npn ¢ < —2 ner pemeruif; npu -2 <a < 0 — gBa
pemesus; upu ¢ = 0 — Tpu pemenns; opu 0 < a <1 —
YeTHIPE PEMEHUA; OPH & = 1 — Tpu pemeHus; npu 1 <
< a <3 — mBa pemeHua; opH ¢ = 3 — OXEO pPemICHHE;
opu a > 3 — HeT pemeHnii;

B) maxy=3; miny=-2; r) y>0 mpu -3 <z <]

1<z <4 y <0 opu —453:2<—3; 4 <z <6
3. Mpamas y = 2z + 3. 4. (31;3—). 5. Tpn b = 4.

55
6. S=1. 7. Cu pnc. 21.

¥ Jm/
3 \/
0 x 3o %
Puc. 21.
BapuaxT 2
1

1. f(-15) = -3 &= -3. 2. a) 1 = -2 z2=1;
z3 = 3;
6) upu m < —2 — pemenuif geT; opu m = —2 — o&-
HO pemenne; Opy —2 < m < —1 — ABa pellleEUA; OpHU
m = —1 — Tpu pemenus; upy —1 < m < 0 — 4dernpe
pemenua; m =0 — Tpm pemenua; npu 0 < m <1 —
JBa pewennd; opu | < m £ 2 -— OAHO pelleHNE; IpH

m > 2 — Her pemenuif;

B) maxy = 2; miny = —-2;r) y >0 mpu 4 <z <
<2 3<z<6; y<0 npn —2<2x<1; l<2x <3
3. llpamaa y = -3z +1. 4. (3%;—33). 5. lIpn a = 20.
6. S=%. 7. Cm. puc. 22.
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1 N

2 Q/z 3 o[ 2

ny

2 Puc. 22.
BapuanT 3
1. f(-25) = 2%; z=-1 2. a) & = -3 a2 = -1
z3 =4

6) opu ¢ < —2 — pemennit Het; npu -2 < a < -1 —
oxH0 pemenHe; opu —1 € a < 0 — gBa pemeHMA; OpH
a =0 — vpu pemerus; npu 0 < ¢ < 3 — uyerHpe
PemeHnd; OIpH ¢ = 3 — TPH pemennd; npu 3 < a < 4 —
ABa PEMIeHNA; IpU a = 4 — OQHO PpemeHne; opu a > 4 —
pemernit HeT;

B) maxy =4; miny =-2; r) y> 0 opn -3 <z < -1;
-l< <4 y<0 opu —455557(—3; 4 < xr <H
3. llpamaa y = 2z+4. 4. (— lﬁ; E) 5. [Ipn m = —4.
6. §S= % 7. CM. puc, 23.

Ja Ya

AN \\/_

' Puc. 23.
Bapuvaur 4
1. f(_1:5) = 8; x = -2 2. a) T = —3; e = —1;
z3 =5

6) opn b < —3 — pemenuit ger; npn b = -3 — ox-
HO pemenue; opu —3 < b < —2 — gBa pemeEuna; mpH
b = -2 — Tpn pemenna; mpu —2 < b < 0 — ueTHpe
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pemenns; opu b =0 — Tpu pemenus; opy 0 < b <2 —
ABa pemenusa; opu 2 < b £ 3 — oamo pemesme; mpu
b >3 — pemenuit ger,

B) maxy = 3; miny=-3; r) y>0 mpr 4 < z < —3;
3<z<6 y<O0mpu -3 << -1, -1 <z <5

5 7
3. H4pamaa Y -; -4z — 1, 4. (— 1-1—3,--13). 5. [Ipn
¢=z. 6. §= 1 7. Cm. puc. 24.
J’Jk/ b7}
\2 \//
0 x 2 0 £
Puc. 24.

7. Cucrembl ABYX ypaBHeHWit C AByms
HEN3BECTHLIMW

Bapuant 1
1. a) (0,51); 6) (-1,1;1,1), 2. 10mu 15. 8. y = 0,5z —8§;
(4;-6). 4. a =-1. 5. (1;-2), (1;2).
6. 2=2; y=1

Yra3s e: IePEMTH K CHCTEME z2-3y+1=0
8 HH e: IepelTH K CHCT % — 5y +1=0.

BapuaunT 2
1. a) (2;—-1); 6) (—0,25;1). 2. 12 u 18. 8. y = —6z+
+8 (1;2). 4. H er. 5 (—§--—§) (_EE)
++38; (1;2). 4. He cymecTByer. 5. 2 "7 ik

(3-7) (3:7)
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6. x=2; y=86.
3x—y=0

Y Ka3aHHe CBeCTH K CHCTEME
2r—y+2=0.

BapuanT 3

b 1
1. 8) (-1;2); 6) (5553
2,39ub2 3. y=-15c+4; (2;1). 4. a=—15.
5. a=b =y — moboli z=a’—ay; a#b =z = —ab;
y=a+b.
6. xr=3; y=15. ¥ ka3 aHHe: CBeCTH K BUALY
(z—2y)°+ (z~3)2 =0.

Bapuanr 4

8.

1. a) (4;,—-2); 6) (0,1;-0,3). 2. 120 u 36. 8. y = —0,52+

+10; (4;8). 4. a=2.5. a=1 = z — moboii, y = 1-z;
2a
a = —1 = pemennit BeT; a # £l = T= Y=

__a—l

Ta+l
1 1
6.3:=§;y=§. Y Ka3aHMUeE CBECTH K BUALY

(2 — 12+ (@ —y)* =0.

Utoroeas koHTponbHaa paboTa

Bapnant 1

1. 10a® — 2ab. 2. Zj‘-—a' 3. a) z = 2,5;

1
6) ¢ = -3 Y Ka3aHne pPasnokUTh YHCINTENb

HAa MHOXHTENM, 3 3aT€M DPOBepuTh, He obpamaloT au
KOPHH B HOJIb 3HAMEHATENE.

1
4. (3;4); na. 5. a) %; 6) i 6. 42 n 35.

7. (-1;-1) (—2%; %) ¥ Kka3aHHUe: neperoe ypaBHEHHKE
npusecTd K Buay (z+ 1}z +3—y)=0...
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Bapuaut 2

1. 1022 + 6zy. 2. % 3.a) y=225 6) z=-3. Cm.

ykazamue B-1. 4. (—2;3); mer. 5.a) 1;6) 14. 6. 40 u
28.

7. (2;0) (2,5;1,5). ¥ k a 3 a H 1 e; DEpPBOe YpaBHEHUE
npusecty k Buay (r—2){z—1—y)=0...

Bapuanr 3

2 1
2 _ —_— = —10; = —, .
1. 6y° — 3zy. 2. paryX 3.8) y 10, 6):" 5 Cum
ykazanue B-1. 4, (2;—4); mer. 5. a) 5’ 6) o 6. 25 Km,
15 kM m 10 wm.

7. (E, 7;4). Y Ka3aHHe: pa3lelHTh DePBOE YPaB-

1 1
EeHEMe Ha zy2 # 0 m caenarbh 3aMeBYy 7 =% ; = b
1
-=c...
z
BapuanuT 4

2
1. 7a®—10ab+16b%. 2. $—2 3.a) z=-5; 6) t=-2. Cm.

Y
ykasanue B-1. 4. (3;1); na. 5. a) 7; 6) 10. 6. 12,5 km/q

¥ 2,5 kM/u.
7. (0;0;0) [ —-1; -;—; %) Y ka3 aHHe: mepsoe ypaBHEHHE

Pa3ncJUTE HA IXY; BTOpPOE — HA IZ; TPETHE — HA Y2.

3areM CAOXKNTBL BCE TPH YPARHEHHA, MOMYyIHTCA 2(E+

1 1

+-+ ;) = 8| : 2, ¥ BEIMUTATH U3 NOCHAEHAHETO YPABECHAA
noz"cne,uosarenbno OpeAn ayImue TPH.
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